
Trst še
zmore
velika
dejanja
DUŠAN UDOVIČ

Kdor je mislil, da Trst ne
zmore velikih dejanj, si je moral
ob obračunu včerajšnjega dne
premisliti.Trinajsti julij 2010
bo v našem mestu ostal v traj-
nem spominu. Za vse, ki jim je
do lepše prihodnosti v sodelo-
vanju med ljudmi in kulturami
severnega Jadrana, in teh je v
Trstu gotovo velika večina, je bil
to izredno lep dan. Zgodovin-
ski, brez pretiravanja in v pra-
vem pomenu besede.

Za to je poskrbel enkratni
koncert stotin vrhunskih mla-
dih glasbenikov pod vodstvom
Riccarda Mutija, izjemen ton
dogajanju pa je dal obisk pred-
sednikov Giorgia Napolitana,
Danila Türka in Iva Josipovića.
Lahko smo maestru hvaležni, da
je z vabilom predsednikom Ita-
lije, Slovenije in Hrvaške ustva-
ril okoliščine, ki so dale velike-
mu glasbenemu dogodku raz-
sežnosti, da so presegle vsakr-
šna pričakovanja. Tako je tudi
Narodni dom na veličasten na-
čin dočakal obletnico, kot je ne
bi moglo načrtovati in uresničiti
še tako izkušeno diplomatsko
omizje. Počastitev treh pred-
sednikov, ki so se obenem po-
klonili tudi drami istrskih be-
guncev, in njihove misli, preže-
te s sočutjem in spoštovanjem
do vseh ljudi, ki jih je v naših
krajih tako ali drugače pohodi-
la zgodovina, so naletele na
splošno odobravanje. Upraviče-
no lahko rečemo, da so trije
predsedniki simbolno postavi-
li končni mejnik burnemu dvaj-
setemu stoletju in z zaupanjem
nakazali pot v uspešno prihod-
nost teh krajev, ki naj temelji na
sožitju kultur in narodov. To je
perspektiva, ki naj bodri in
usmerja mlajše generacije, ki jih
pretekla dogajanja niso obre-
menila. Naj zlasti zanje velja be-
sedilo Prešernove slovenske
himne, kot smo jo včeraj slišali
doneti na Velikem trgu ob itali-
janski in hrvaški.

Trst je res doživel lep dan.
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Zapleteni odnosi na
italijansko-slovenski
meji in v Istri v očeh
japonskega
raziskovalca
Tetsutade Suzukija
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V Gorici predstavili načrt za obnovo
pritličja Trgovskega doma
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TRST - Veličasten Mutijev koncert ob prisotnosti predsednikov Italije, Slovenije in Hrvaške

Dan za zgodovino
Napolitano, Türk in Josipović počastili spomin na požig Narodnega doma in eksodus Istranov

TRST - Predsedniki Italije, Slove-
nije in Hrvaške so včeraj v Trstu nare-
dili velik korak naprej na poti sprave,
sodelovanja in prijateljstva med tremi
narodi in državami. Giorgio Napolita-
no, Danilo Türk in Ivo Josipović so se
skupaj poklonili simboliki Narodnega
doma ob 90-letnici njegovega požiga ter
se spomnili Italijanov, ki so množično
zapustili Istro. Zvečer so sodelovali na
veličastnem koncertu prijateljstva, ki ga

je na Velikem trgu dirigiral Riccardo
Muti.

V Narodnem domu sta državnike
sprejela predsednika SKGZ in SSO Ru-
di Pavšič in Drago Štoka. Trije pred-
sedniki so se na prefekturi pogovarjali
tudi o položaju narodnih manjšin. Na-
politano se je zjutraj udeležil uradne-
ga odprtja novega sedeža raziskovalne
ustanove SISSA.

Na 2., 3. in 4. strani



T R I J E  P R E D S E D N I K I  V  T R S T U

VELIKI TRG - Glasbene Poti prijateljstva

Riccardo Muti in mladi interpreti:
ko glasba povezuje in zavezuje
Izvedba treh državnih himen, vštevši (ali začenši) z Zdravljico na osrednjem tržaškem trgu, je bila veliko več kot protokolarna dolžnost

Riccardo Muti,
suveren v vodenju

številnih
interpretov in

oblikovanju
odmevnih
dogodkov

KROMA

SREČANJE Z NOVINARJI - Riccardo Muti pred koncertom

»V tem trenutku mislim 
na združitev treh sosednjih držav«

TRST - Rekviem v spomin na
mrtve in v širšem smislu kot voščilo
miru živim, tako je dirigent Riccardo
Muti pojasnil izbiro Cherubinijeve
skladbe za koncert Poti prijateljstva,
ki je včeraj združil predsednike treh
držav na nabito polnem prizorišču Ve-
likega trga v Trstu. Pred koncertom se
je dirigent srečal z novinarji na tisko-
vni konferenci, kjer je najraje odgo-
voril na redka vprašanja o programu
in o delu z mladimi izvajalci. Na vpra-
šanja bolj politične narave je odgovo-
ril, da ne prevzame zaslug za diplo-
matsko plat organizacije, saj gre naj-
večje priznanje trem predsednikom,
ki bodo sedeli eden zraven drugega v
parterju. »Poskrbel sem le za enotnost
zvoka v skupini, kjer igrajo in pojejo
glasbeniki različne formacije, ki so se
poenotili v objemu glasbe« - tako je
Muti označil svoj prispevek, da je kon-
cert lahko varno prispel v tržaško pri-
stanišče. Tudi vrstni red izvedb držav-
nih himn je v tem občutljivem kon-
tekstu potreboval utemeljitev, zato se
je dirigent pošalil, da je sprva pomi-
slil na kontrapunkt vseh treh, dejan-
sko pa bo italijanska prva zaradi se-
deža osrednje organizacije koncerta,
nakar bodo ostale sledile v smeri uri-
nih kazalcev. Vsak koncert tega niza je
bil zgodba zase, od povojnega Saraje-
va do izraelskega in palestinskega ob-
činstva v Jeruzalemu ali Ground Zero
v New Yorku, vsak pa dokazuje, da so
tudi emocije sredstvo za doseganje
konkretnih ciljev in da sodelujoči mla-
di ne potrebujejo diplomatskega ali po-
litičnega posredovanja. Moč kulture
ruši pregrade, katerih se besede niso
dotaknile in ravno kultura mora postati
steber narodov, ki bodo sodelovali pri
tem koncertu. Program je upošteval
skladatelje vseh treh držav in skupno
sporočilo miru in svobode: Muti je iz-

bral globino Cherubinija ob obletnici
skladatelja, ki doslej ni bila deležna pri-
merne počastitve, precioznost Misso-
nove skladbe po Gallusovem madri-
galu in zanos himne Jakova Gotovaca.

»Pomislili smo na Jadransko mor-
je, ki povezuje Italijo, Slovenijo in Hrva-
ško. Mladi glasbeniki so se srečali v Ra-
venni, kjer so vadili in nastopili v du-
hu totalnega razumevanja, bratstva,
ljubezni in so gledali na prihodnost Ev-
rope združeni v želji, da bi grozote voj-
ne in intolerance izginile. S koncertom
ne bomo zacelili ran tistih, ki se še spo-
minjajo, saj ne želimo pozabiti na pre-

teklost, temveč ponuditi zgled mož-
nega medsebojnega razumevanja med
narodi.«

Ko je novinarka skušala prižgati
polemično iskrico in povezati koncert
na Trgu zedinjene Italije s 150-letnico
italijanske države, je Muti mojstrsko
oblikoval besedni finale, ki edini lah-
ko označuje dogodek, okrog katerega
se je vnelo toliko dodatnih in večkrat
neumestnih strumentalizacij, ki so
skoraj prekrile njegovo izvirno sporo-
čilo: »V tem trenutku ne mislim na ze-
dinjenje Italije, temveč na združitev
treh sosednjih držav.« (ROP)

Riccardo Muti med pripravami na koncert v Trstu KROMA

VELIKI TRG - Med poslušalci

Kdo bi si mislil ...
Ogromno ljudi sledilo koncertu stoje - Zasedene tudi vse mizice

TRST- »Kdo bi si mislil, da bomo
nekega dne zadovoljno ploskali italijan-
ski himni, Italijani pa naši Zdravljici,« je
tridesetletni Marko sinoči strnil misel, ki
je na Velikem trgu najbrž prešinila mar-
sikoga.

Kdo bi si mislil, da se bo to zgodi-
lo ravno na Velikem trgu ali Trgu zedi-
njene Italije, sredi prevročega julijskega
večera, ob prisotnosti tisočerih pozornih
poslušalcev, ki so vse tri himne (ob ita-
lijanski in slovenski, so zaigrali tudi hrva-
ško) nagradili z enako občutenim aplav-
zom.

Kdo ve, kakšni občutki so ob po-
slušanju prevevali predsednike treh so-
sednjih republik, predvsem pa »naše šti-
ri junake«, Mirka, Miro, Nikolaja in Pa-
tricka, ki jih je doletela čast, da pred na-
bito polnim trgom zapojejo z Riccardom
Mutijem.

Kdo bi si mislil, da se bo to zgodi-
lo ravno 13. julija, devetdeset let po ti-
stem 13. juliju, ki je predolgo zaznamo-
val življenja tržaških Slovencev. Kdo ve,
če bo »novemu« 13. juliju uspelo to, kar
ni »staremu«: da ostane zapisan v trža-
škem kolektivnem spominu ...in ne sa-
mo v slovenskem.

Da je bilo zanimanje za koncert Po-
ti prijateljstva, ki ga je dirigent Riccardo
Muti podaril Trstu, predvsem pa Hrva-
tom, Italijanom in Slovencem, izredno,
je prejšnji teden pokazal že naval na brez-
plačna vabila. Včeraj pa je trg napolnilo
še neprimerno več ljudi. Najsrečnejši so
posedli v restavracije in kavarne, ki ima-
jo svoje mizice na trgu (na »gala večer-
jo z Mutijem« je vabil celo poseben pra-
por). Nekateri so s seboj prinesli zložlji-
ve stole, na katerih najbrž običajno sedijo
v istrskih kampih: med izvajanjem držav-
nih himen so tudi oni skočili na noge. Ve-
čina pa je koncertu prisluhnila stoje.

Na Velikem trgu so se sinoči pre-
pletali različni jeziki: ne samo na odru,
temveč tudi med občinstvom. Sloven-
ščino je bilo slišati tako pogosto kot mor-
da še nikoli. Veliko je bilo Slovencev-
domačinov, veliko ljudi je prišlo tudi iz
Slovenije. Tako kot ljubljanski par, ki ži-
vi v Luciji: avtomobil sta parkirala pri na-
kupovalnem centru Torri d'Europa in se
do trga spustila peš. Nič čudnega, saj sta
športnika, ki sta v sklopu Bavisele že več-
krat pritekla na Veliki trg. Sinoči ju je na-
mesto napisa Arrivo, pričakala Zdravlji-
ca ... (pd)

TRST - Trije predsedniki, tri zasta-
ve, tri himne. V soparnem poletnem večeru
se je na Velikem trgu zgodil veliki dogodek,
kar je že ob začetku z dolgim aplavzom po-
udarilo številno občinstvo, ki je toplo
sprejelo italijanskega, slovenskega in hrva-
škega predsednika. Na prireditveni prostor
z odrom, ki je segal proti morju, so namreč
Napolitano, Türk in Josipović prišli s Pre-
fekture in zbrana množica jim je dala ve-
deti, da odobrava njihove prijateljske in do-
brososedske geste. Buren aplavz so si se-
veda ob svojem prihodu na veliki oder za-
služili tudi mladi izvajalci (Mladinski or-
kester Luigi Cherubini, Italijanski mladin-
ski orkester, Akademija za glasbo Univer-
ze v Ljubljani, Glasbena akademija za-
grebške univerze, tržaški konservatorij G.
Tartini, La stagione armonica, APZ Fran-
ce Prešeren iz Kranja in pevski medpo-
krajinski zbor Furlanije) in seveda dirigent
Riccardo Muti, pobudnik koncerta Poti pri-
jateljstva, ki ga je iz Ravenne »prepeljal« v
Trst, ne sicer po morju, kot je želel in na-
črtoval. Se je pa zato izšlo vse ostalo: slo-
vesen začetek s tremi (odlično izvedenimi)
državnimi himnami (italijansko, slovensko
in hrvaško) je prevzel zbrane, tako da je lah-
ko vsakogar preblisnila misel, da je prav-
zaprav na osrednjem tržaškem trgu lepo sli-
šati himne tistih, ki še stoletja sobivajo ob
Jadranu. V duhu spoštovanja treh sosednjih
kultur je bil sestavljen tudi program. Tako
so mladi interpreti najprej izvedli odlomek
iz dela slovenskega avtorja Andreja Mis-
sona Libertas animi, nato je kratko zazve-
nela Himna slobodi hrvaškega skladatelja
Jakova Gotovca, največji del programa pa
je zapolnil Cherubinijev Requiem. In še ve-
liki finale: Muti je na oder poklical tri pred-
sednike in z njimi delil aplavze. (bip)
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NARODNI DOM - Trije predsedniki počastili 90. obletnico fašističnega požiga poslopja

V spominsko knjigo
zapisali novo stran zgodovine 
Dobrodošlica predsednikov SKGZ Pavšiča in SSO Štoke - Pred tem postavili venec k spominski tabli

V Narodnem
domu so

predsedniki
(levo)

zapisali vsak
svojo misel v

spominsko
knjigo

(desno)
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TRST - Predsedniki Republike Itali-
je Giorgio Napolitano, Republike Sloveni-
je Danilo Türk in Republike Hrvatske Ivo
Josipović so včeraj popoldne počastili Na-
rodni dom, ki ga je fašistična roka požga-
la 13. julija leta 1920. Pred tem so položili
skupen lovorjev venec na spominsko tablo
na pročelju poslopja, nato so v njegovi no-
tranjosti zapisali v spominsko knjigo vsak
svojo misel. Marsikdo je pri tem imel ja-
sen vtis, da so peresa treh predsednikov za-
pisala novo stran v tržaški in ne samo trža-
ški zgodovini.

Trije predsedniki so se skupaj pripe-
ljali pred Narodni dom, na območju kate-
rega so bile ostre varnostne razmere. Ce-
lo novinarji so s težavo sledili dogajanju, ker
so varnostniki odločili, da dovoljenja, ki jih
je izdala tržaška prefektura, niso veljala.
Med pogovori z varnostniki smo razume-
li, da so bili zelo zaskrbljeni zaradi more-
bitnih izgredov pred Narodnim domom.

Vsako skrb je vsekakor razblinilo več
sto ljudi, ki so navdušeno in z bučnim plo-
skanjem pozdravili prihod predsednikov na
Ul. Filzi, na kateri sta jih sprejela predsed-
nika Slovenske kulturno-gospodarske zve-
ze Rudi Pavšič in Sveta slovenskih organi-
zacij Drago Štoka. Skupaj s predsedniki so
po položitvi venca vstopili v Narodni dom
še slovenski minister za Slovence v zamej-
stvu in po svetu Boštjan Žekš, generalna
konzulka RS v Trstu Vlasta Valenčič Peli-
kan, senatorka in poslanec Demokratske
stranke Tamara Blažina in Ettore Rosato,
predsednik Dežele FJK Renzo Tondo,
predsednica Pokrajine Trst Maria Teresa
Bassa Poropat, predsednik tržaškega po-
krajinskega sveta Boris Pangerc, tržaški žu-
pan Roberto Dipiazza, župan Občine Zgo-
nik Mirko Sardoč, evropska poslanka DS
Debora Serracchiani, deželni svetnik Stran-
ke Slovenske skupnosti Igor Gabrovec, de-
želni tajnik SKGZ Marino Marsič, v hrva-
ški delegaciji pa je bil tudi poslanec v hrva-
škem parlamentu Furio Radin.

V Narodnem domu ni bilo govorov.
Predsedniki Napolitano, Türk in Josipović
so uvodoma segli v roke Pavšiču in Štoki.
Nato so sedli za mizo in so vsak v svojem
jeziku zapisali misel v spominsko knjigo. Za
njimi je bil nad vhodom v dvorano Na-
rodne in študijske knjižnice v Trstu napis
Narodni dom. Pred odhodom so se pred-
sedniki ponovno rokovali s Tondom, pred-
sednico Poropat in Sardočem. Desetmi-
nutni postanek je bil v zelo sproščenem in
mestoma prijetno sladko naelektrenem
vzdušju, saj so vsi sledili dogajanju pozor-
no in brez napetosti. Ko so predsedniki pi-
sali v knjigo, pa so imeli prisotni občutek,
da se res piše nova stran zgodovine. V
ozračju, ki je bilo nabito s pozitivno ener-
gijo je skratka prevevalo zadovoljstvo za-
radi izredno konstruktivnega vzdušja, ki ga
je ob izhodu predsednikov iz Narodnega
doma spet kronalo bučno ploskanje.

Aljoša Gašperlin

NARODNI DOM - Med občinstvom, ki je sledilo včerajšnji slovesnosti

Dan, o katerem se bodo učili v šoli
Prihod treh predsednikov in položitev venca spremljali aplavzi (pretežno slovenskega) občinstva - Strogi varnostni ukrepi

Najbolj optimistično razpoložena je
bila na koncu mlada in nasmejana Liza,
ki je včeraj popoldne prišla pred Narod-
ni dom zato, »ker bo ta dogodek ostal v
zgodovini, o njem se bodo v šoli učili mo-
ji otroci«.

Nekaj sto ljudi, med katerimi je bi-
lo največ Slovencev, (tiskovna agencija
ANSA je morda preveč optimistično go-
vorila o 500 udeležencih), predvsem pa
topel aplavz, je včeraj sprejel prihod pred-
sednikov Hrvaške, Italije in Slovenije.

Ivo Josipović, Giorgio Napolitano in
Danilo Türk so se okrog 18.30 pripeljali
v kombiju, spremljali so jih italijanski po-
licisti in slovenski in hrvaški varnostniki.
Nebo nad Narodnim domom je preleta-
val helikopter, na strehah so bili baje na-
meščeni celo ostrostrelci (očitno dovolj
profesionalni, da jih s ceste ni bilo vide-
ti). Pred Narodnim domom jih je priča-
kalo nekaj desetin agentov v civilu (na
prsih so imeli značke, ki so spominjale na
tiste iz ameriških policijskih filmov), a tu-
di veliko novinarjev, snemalcev in foto-
grafov »v kletki« (beri: za prenosnimi pre-
gradami).

Trije predsedniki so pomahali v po-
zdrav ljudem, ki so bili nameščeni na ploč-
nikih, in se ustavili pred pročeljem Na-
rodnega doma; Türk je kolegi opozoril na
dvojezično besedilo na spominski plošči
(v kateri kot znano ni omenjen fašizem
...), karabinjerja v visoki uniformi sta pod
njo položila velik lovorjev venec. Priso-
tni so dogajanje pospremili z novim aplav-
zom. Trak s slovenskim napisom je »po-

gladil« tudi Napolitano ...in to je bil naj-
brž najbolj ganljiv trenutek včerajšnje slo-
vesnosti: predsednik, ki je pred leti mar-
sikoga prizadel s svojimi izjavami o krvo-
ločnem slovanskem ekspanzionizmu, se
je včeraj poklonil Narodnemu domu.

Trije predsedniki so nato v sprem-
stvu predsednikov SKGZ in SSO Rudija
Pavšiča in Draga Štoke vstopili v vežo Na-
rodnega in doma: »navadni smrtniki«
smo ostali za premičnimi pregradami. Ve-
čina zato ni videla, kaj se je dogajalo v no-
tranjosti; večina ni videla, kaj je sloven-
ski predsednik Türk zapisal v knjigo go-
stov: »Danes odpiramo novo poglavje
zgodovine. Za nami je obdobje nasilja, ki
se je začelo pred devetdesetimi leti. Pred
nami je skupna prihodnost, na podlagi
človekovih pravic in skupne evropske po-
ti.«

Ko so po nekaj minutah predsed-
niki zapustili Narodni dom, so jim ljudje
vnovič zaploskali, preden bi ponovno sed-
li v kombi, pa je Türk kolego Napolitana
opozoril na velik transparent društva Edi-
nost. Na njem je v italijanščini pisalo, da
morajo tako državljani kot državni orga-
ni spoštovati ustavo ...

Predsedniki so se nato odpeljali do
spomenika, ki na Trgu Libertà spominja
na eksodus iz Istre in Dalmacije, za nji-
mi je odvihral marsikateri udeleženec slo-
vesnosti pred Narodnim domom.

Razdalja med obema »spomeniko-
ma« je morda od včeraj nekoliko manj-
ša.

Poljanka Dolhar

Predsedniki (zgoraj
desno) polagajo

venec pred
Narodnim domom
v Trstu, množica na

drugi strani ceste
(desno) 
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POKLON ISTRSKIM BEGUNCEM - Venec z velikim simbolnim nabojem

Odhod Italijanov iz Istre sodi
v tragični mozaik naše zgodovine
Veliko predstavnikov Slovencev in malo zastopnikov ezulskih združenj - Aplavz za državnike

TRST - V spomin na 350 tisoč be-
guncev Italijanov iz Istre, Reke in Dal-
macije, 1947-2004. Tako piše na kamni-
tem obeležju pred železniško postajo, ki
so se mu včeraj poklonili predsedniki Ita-
lije, Slovenije in Hrvaške. Podatki na
kamnu močno razdvajajo zgodovinarje,
včeraj pa je bil dan politike in politikov.
Ne razprav in disputov o številkah, za ka-
tere je vedno čas, je naglasil hrvaški pred-
sednik.

Giorgia Napolitana, Danila Türka
in Iva Josipoviča ni pričakalo veliko lju-
di. Malo je bilo predvsem ezulov. Neka-
teri to pripisujejo pozivu k bojkotu, ki sta
ga beguncem naslovila Roberto Menia in
Massimiliano Lacota, drugi, kot Renzo
Codarin, pa nesporazumu med ezulski-
mi združenji in pristojnimi oblastmi.
Slednje so namreč predvidevale le poklon
treh predsednikov in ne množične po-
bude, kot je bila tista v Narodnem domu.
»Bistvena je simbolika in to kar so pred-
sedniki imeli v mislih in v srcu s to ge-
sto,« pravi Codarin, tržaški vodja ezul-
ske zveze Venezia Giulia-Dalmazia.

Spominski poklon ezulom ni zmo-
til skrajnež, ki je z zvočnikom glasno pso-

val predsednike z infojbatorji. Policisti so
ga hitro odpeljali in je bil mir. Predsed-
nike, zlasti italijanskega, so, kot rečeno,
ne ravno številni navzoči pozdravili z
aplavzom. Napolitano, ki je bil ves dan
videti zelo v formi, jim je v zahvalo po-
mahal v pozdrav. Novinarjem je rekel, da
nima kaj dodati, ker so dejanja v Na-
rodnem domu in pred spomenikom
ezulom dejansko že vse povedala.

To je pozneje potrdil tudi sloven-
ski predsednik. V odgovor na novinar-
sko vprašanje, ali bi bil v prihodnje mo-
goč tudi obisk fojb, je poudaril, da ni do-
bro, če bi se simbolične geste poskuša-
le multiplicirati, ker bi se s tem zgodila
nekakšna inflacija. In to po Türkovih be-
sedah ne bi bilo dobro.

Tragedije istrskih beguncev se je na
trgu spomnilo veliko predstavnikov slo-
venske manjšine. Jih nismo prešteli, a jih
je bilo dosti več kot zastopnikov ezulskih
združenj. Iz Narodnega doma je prišel
tudi Boštjan Žekš, najbrž prvi pred-
stavnik slovenske vlade, ki se je uradno
in javno poklonil ezulom. Tudi to je (lep)
utrinek včerajšnjih tržaških dogajanj.

S.T.

Trije predsedniki se
klanjajo spominu

Italijanov, ki so
zapustili Istro, Reko

in Dalmacijo

KROMA

SISSA - Na odprtju novega sedeža predsednik republike Napolitano

»Kdor ne financira izobraževanja,
sploh nima smisla za prihodnost«

MNENJA, VTISI IN OBČUTKI

Zdravljica ima v Trstu
drugačen prizvok

TRST - Točnost pa taka. Iva Jo-
sipovića je uradni protokol na Veli-
kem trgu napovedoval ob 18.15 in
hrvaški predsednik je pred prefekturo
peš prišel ob točno določenem času.
Danila Türka so pričakovali ob 18.20
in tako se je zgodilo. Kratek stisk roke
z Giorgiom Napolitanom in nato vsi
skupaj v Narodni dom in pred spo-
menik ezulom. Josipovića je ob vstopu
v vladno palačo spremljal italijanski
poslanec v hrvaškem saboru in pred-
sednik Italijanske unije Furio Radin.
Zelo lepa gesta hrvaškega predsedni-
ka do Italije in predvsem do hrvaških
državljanov italijanske narodnosti.
»Josipović je bil prijatelj Italijanov, ko
je bil navadni poslanec in je ostal naš
velik prijatelj«, je dejal Radin.

Tudi večerja na prefekturi se je
začela točno ob 20.uri. Predsednikom
so servirali rezance z jastogom, bran-
cina in kuhan krompir na paro, kon-
čali so z limonovim sorbetom, pili pa
so savinjon in vino Friulano. Türk je
pred tem našel čas za kratek obisk slo-
venskega generalnega konzulata in ne
vemo, če je slovenski predsednik slišal
Zdravljico, ki je po Fratelli d’Italia od-
mevala na generalki Mutijevega kon-
certa. Tri himne so odmevale res ve-
ličastno, tudi na vaji. Kdo bi rekel, da
se bo v Trstu to sploh kdaj zgodilo.

Slovenski predsednik ni politik,
ki bi eno govoril v Ljubljani in nekaj
drugega v Trstu. »Vsi razumemo kri-
vičnosti zgodovine in vsi razumemo,
da je bil požig Narodnega doma prvo
dejanje v veliki tragediji, ki jo je pov-
zročil fašizem. To je povzročilo drugo
svetovno vojno in nove krivice,« nam
je dejal Türk . »Sedaj lahko odpremo
novo poglavje. Do vseh žrtev moramo
ohraniti spomin in sočutje, bistvena pa
je prihodnost, na katero gledamo s sa-
mozaupanjem in optimizmom.«

Zelo prijaznega Josipovića smo
zmotili ravno med kavo v Caffè degli
Specchi. »Nekateri namerno poza-
bljajo, da se je druga svetovna vojna
končala pred več kot šestdesetimi le-
ti. Danes smo trije predsedniki nare-
dili veliko spravno gesto, ki je zasen-
čila vse irelevatne in malenkostne po-
lemike, ki so spremljali ta dogodek.«
Tudi za Josipovića, kot za Türka, je bi-
stvena prihodnost.

Na prefekturi, daleč od novi-

narjev, so se trije predsedniki pogo-
varjali tudi o narodnih manjšinah.
»Živimo v kriznem obdobju, ko so pro-
računske omejitve nujne, te pa ne sme-
jo prizadeti manjšin,« je prepričan slo-
venski predsednik. Italija, Slovenija in
Hrvaška morajo manjšine dojeti v smi-
slu skupnega kulturnega razvoja, za-
to Türk pravi, da manjšine ne smejo
biti prizadete z restrikcijami, ki se do-
gajajo ta čas. Žal.

Za Miloša Budina Mutijev kon-
cert in dogajanja v Narodnem domu
niso samo velik zasuk, temveč tudi
olajšanje za veliko večino Tržačank in
Tržačanov. Prepričan je, da bo to vse-
stransko okrepilo Trst in vse tri drža-
ve pri njihovem sodelovanju in v od-
nosu do Bruslja. Iz Trsta po Budino-
vem mnenju prihaja tudi veliko spo-
ročilo za Balkan.

Kaj pa odklonilno stališče Ro-
berta Menie in glasnega dela tržaške
desnice? »Vedno se najde kdo, ki se ne
strinja, kar je normalno in naravno.
V demokraciji je vsekakor najbolj po-
membno, da se večina strinja in v tem
primeru lahko rečem, da se ogromna
večina Tržačanov strinja s temi kora-
ki treh državnikov,« pravi Budin.

Lucia Totha, ki je z Budinom ja-
vno predlagal dvojna spominska ko-
raka, včeraj ni bilo v Trstu. »Napiši-
te, da to nikakor ni bila diplomatska
odsotnost. V Rimu so me zadržale re-
sne družinske obveze. Čustveno in člo-
veško sem bil zraven v Narodnem do-
mu in pred spomenikom ezulom.
Predsedniki so se poklonili trpljenju,
ki ga je fašizem povzročil Slovencem
in Hrvatom, ter eksodusu Italijanov iz
Istre, za katerega je kriv komunizem.«
Tri države so naredile zelo velik korak,
sedaj morajo okrepiti sožitje v jeziko-
vno pluralnih okoljih. To je največji iz-
ziv, pred katerim stojijo Italija, Slove-
nija in Hrvaška, je po telefonu po-
udaril voditelj ezulske zveze Venezia
Giulia-Dalmazia.

Pa še čisto osebna nota. Včeraj-
šnja Zdravljica na Mutijevi general-
ki je bila najlepša, ki sem jo kdaj sli-
šal, čeprav se na glasbo sploh ne ra-
zumem. In naj mi ne zamerijo Slovenci
iz Slovenije, če rečem, da ima Zdra-
vljica v Trstu drugi prizvok, kot v Lju-
bljani.

Sandor Tence

Predsednik
republike
Giorgio Napolitano
pozdravlja
slovensko
senatorko Tamaro
Blažina

KROMA

TRST - »Ne smemo živeti ujeti v
preteklost, ker tako ne bomo zgradili ni-
česar. Nasprotno, nujno je vselej gledati na-
prej, kajti tu ni več meja, prihodnost pa pri-
pada mladim in novim generacijam.« To
je poudaril predsednik republike Giorgio
Napolitano, ki je včeraj dopoldne imel
sklepni nagovor na uradnem odprtju no-
vega sedeža Mednarodne visoke šole za vi-
šje študije Sissa v prostorih bivše bolniš-
nice Santorio pri Obelisku. Napolitano je
v zvezi s srečanjem treh predsednikov do-
dal, da je bilo za to potrebno mnogo tru-
da, da pa so naposled premostili vse ne-
sporazume in našli ravnovesje. Predsed-
nik je spomnil, da v zadnjih letih obeleži
na Kvirinalu dan spomina na eksodus in
fojbe, toda obenem gleda vselej naprej,
»ker je to naša dolžnost«.

Sodelovanje na uradnem odprtju šo-
le Sissa je bil tudi uraden začetek dvo-
dnevnega Napolitanovega obiska v deže-
li Furlaniji-Julijski krajini, prvi dan pa se je
sklenil sinoči z ogledom koncerta prija-
teljstva na Velikem trgu. Sicer se je pred-
sednik na odprtju šole Sissa dotaknil še
drugih pomembnih in v Italiji žgočih tem,
začenši prav s problematiko raziskovanja
in sploh univerzitetnega in izobraževal-
nega sveta, ki jim Berlusconijeva desno-
sredinska vlada namenja vedno manj de-
narja. V obdobju hude gospodarske krize

je seveda potrebno krčenje stroškov, je me-
nil Napolitano, toda krčiti je treba tekoče
stroške. Temeljne dejavnosti, kot je razi-
skovanje, je nasprotno treba čim bolj
ovrednotiti, kot je tudi nujno vlagati »vso
našo energijo« v nove generacije. Kdor ne
financira izobraževanja, sploh nima smi-
sla za prihodnost, je poudaril Napolitano.

Sicer se je uradna slovesnost za od-
prtje novega sedeža šole Sissa začela z glav-
nim govorom ravnatelja Stefana Fantoni-
ja, ki so mu sledili krajši posegi oziroma
pozdravi tržaškega župana Roberta Di-
piazze, predsednice Pokrajine Trst Marie
Terese Basse Poropat in predsednika De-
žele FJK Renza Tonda. Odprtje je bilo v zu-
nanjosti obnovljenega poslopja, v katerem
so uredili sodobno strukturo za prestižno
univerzitetno dejavnost, kot je to povedal
Fantoni. Še najbolj pomembno je pri tem
dejstvo, da je vodstvu Sisse uspelo posta-
viti pod isto streho študente in raziskovalce
šole, ki so bili prej razpršeni v štirih razli-
čnih sedežih v Miramaru, Bazovici in Ro-
janu. Na novem sedežu, katerega park, gla-
vna dvorana in tudi amfiteater bodo v pri-
hodnosti tudi stalno odprti za javnost, so
se včerajšnjega odprtja udeležili številni
ugledni gostje in predstavniki lokalnih
uprav, javnih institucij in sil javnega reda.
Poleg omenjenih so bili tudi senatorka De-
mokratske stranke Tamara Blažina in

številni deželni, pokrajinski in občinski od-
borniki. Ob njih sta bila tudi predsednik
in odbornik Združenja Santorio za pnev-
mologijo Rado Ukmar in Renato Štokelj,
ki ju je povabil neposredno Fantoni. Ta je
namreč spoznal delovanje in značilnosti
bolnišnice Santorio na fotografski razsta-
vi, ki jo je priredilo združenje leta 2008 ob
50. obletnici ustanovitve bolnišnice. Med
občinstvom so bili tudi študentje šole Sis-
sa, ki so delili letake z napisom Rešimo ra-
ziskovanje (napis so imeli tudi na belih ma-
jicah) in protestirali proti krčenjem denarja
za raziskovalno področje. V zvezi s tem so
tudi izročili spomenico predsedniku Na-
politanu.

»Gospod predsednik, rešimo razi-
skovanje,« je poudaril tudi Fantoni med
svojim govorom in še predvsem poudaril
vlogo mladih, ki so »naša prihodnost« in
»edino bogastvo države«. Raziskovanje,
vzgoja in visoko izobraževanje so temelj-
nega pomena, je poudaril Napolitano in
spomnil na skorajšnjo reformo univerzi-
tetnega sistema, ki je nujna in o kateri bo
v torek razpravljal senat. Napolitano je v
tem okviru spomnil na zagotovilo pristojne
ministrice Mariastelle Gelmini, da bo
vlada takoj po odobritvi reforme spet fi-
nancirala Sklad za univerzo in raziskova-
nje.

Aljoša Gašperlin
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KOROŠKA - Deželna cestna uprava postavile ustrezne table 

V Pliberku, Drveši vasi in Žvabeku
končno zakonite dvojezične table
Deželni glavar še naprej govori o napačni odločitvi ustavnega sodišča – Za manjšino le prvi korak

Po več let trajajoči
borbi so koroški
Slovenci končno

dosegli postavitev
korektnih

dvojezičnih
napisov v Pliberku,

Drveši vasi in
Žvabeku

IL

CELOVEC/DUNAJ – Pritisk, ki ga
je v zadnjih dneh izvajal avstrijski pred-
sednik Heinz Fischer ter najnovejša raz-
sodba avstrijskega ustavnega sodišča v za-
devi dvojezičnih krajevnih tabel na južnem
Koroškem, sta koroškega deželnega gla-
varja Gerharda Dörflerja le spravila na ko-
lena: čeprav je deželni glavar vztrajal, da
gre za »napačno odločitev ustavnega so-
dišča, a jo je treba žal sprejeti«, so včeraj
dopoldne delavci deželne cestne uprave za-
menjali protizakonite krajevne table v Pli-
berku, Drveši vasi in Žvabeku s tablami z
enako veliko pisavo kraja v nemškem kot
slovenskem jeziku. Vsi trije kraji so doslej
bili označeni le z dodatno pripetimi manj-
šimi tablicami v slovenščini, kar je ustavno
sodišče pretekli petek označilo za proti-
zakonito. Slovenska manjšina v omenjenih
krajih in na Koroškem nasploh je posta-
vitev treh tabel sicer pozdravila, obenem
pa so njeni predstavniki poudarili, da to še
zdavnaj ne pomeni uresničitev obvezno-
sti, katere sta dežela Koroška in republika
Avstrija prevzela s podpisom Avstrijske
državne pogodbe. Sedaj mora slediti ce-
lovita rešitev vseh odprtih vprašanj in to
brez nadaljnjega odlašanja. Župan mestne
občine Pliberk Štefan Visotschnig (SPÖ)
pa je slovenski spored avstrijske radiote-
levizije (ORF) že napovedal, da bo obči-
na sedaj poskrbela tudi za dvojezične ka-
žipote na celotnem območju občine.

Poslujoči predsednik Narodnega
sveta koroških Slovencev (NSKS) Nanti
Olip je za svojo organizacijo »z zadovolj-
stvom in veseljem« ugotovil, da so bili po-
stavljeni pravno korektni dvojezični kra-
jevni napisi v Pliberku, Drveši vasi in v Žva-
beku. »To je prvi in razveseljiv korak de-
žele Koroške, da ugodi želji in zahtevi pre-
bivalstva teh krajev«, je še dejal Olip v iz-
javi za tisk in dodal, da je NSKS vedno za-
govarjal pravno korektne rešitve, ki ima-
jo široko zaslombo v domačem prebival-
stvu. Ob tem je spomnil, da je postopek
sprožil predsednik domačega (pliberške-
ga) društva SPD Edinost, Boris Sturm, in
ga je podprlo s pomočjo odvetnika Rudi-
ja Vouka tudi ustavno sodišče.

Olip je ob tem opozoril, da je dežel-
na oblast v primerih Pliberk, Drveša vas in
Žvabek storila samo to, kar si ljudje že zdav-
naj želijo – vrniti krajem in ljudem avten-
tično podobo življenjskega prostora, kjer sta
skozi stoletja prisotna oba deželna jezika.
»Za prejšnje zafrkavanje niso imeli razu-
mevanja ne člani slovenske, ne člani nem-
ške narodne skupnosti, ki v teh krajih že dol-
go uspešno sodelujejo na vseh področjih jav-
nega življenja«, pa je pristavil še podpred-
sednik NSKS in občan Pliberka, Danilo Katz.

Tudi predsednik Zveze slovenskih
organizacij (ZSO) Marjan Sturm je po-
stavitev ustreznih dvojezičnih tabel v Pli-
berku, Drveši vasi in Žvabeku pozdravil
kot »pozitiven korak«. Ker je ustavno so-
dišče odločilo, da morata biti nemški in
slovenski jezik na krajevnih tablah ena-
kopravna, deželna vlada ni imela več dru-
ge možnosti, kot da table postavi, je me-
nil Sturm. »Če tega ne bi storila, bi namreč
lahko državni tožilec ukrepal zoper od-
govorne, »tega pa so se očitno zbali«, je do-
dal Sturm. Po njegovem mnenju pred-
sednik države Heinz Fischer zelo močno
pritiska za rešitev vprašanja dvojezičnih
napisov na Koroškem in zato tudi upa, da
bo v prihodnje moč najti rešitev tudi za
preostale kraje, kjer je odprto to vpraša-
nje, je še dodal Sturm, obenem tudi pred-
sednik narodnostnega sosveta za Sloven-
ce pri Uradu zveznega kanclerja na Du-
naju.

Predsednik slovenske Enotne liste
(EL) Vladimir Smrtnik je postavitev ko-

rektnih tabel prav tako pozdravil. Tudi za
njega gre za »prvi korak v pravo smer«,
obenem pa se je popravila tudi napačna
odločitev deželnih pravnikov. »Pozitivno
pa je tudi, da je Dörfler končno spoznal,
da mora tudi koroški deželni glavar spo-
štovati ustavo,« je še dodal predsednik EL
in izrazil pričakovanje, da bodo sedaj sle-
dili nadaljnji koraki pri reševanju dvojezi-
čnih napisov in se bo lahko tako politika
posvetila drugim, za razvoj dvojezične re-
gije pomembnim vprašanjem.

Slovenski odvetnik Rudi Vouk, ki je
spravil primer Pliberk pred ustavno so-
dišče, je v prvi reakciji poudaril, da je očit-
no tudi na Koroškem napočil čas, ko so
politiki spoznali, da se ne morejo še na-
prej igrati s pravno državo. Deželni gla-
var Dörfler je očitno spoznal, da kot pri-
stojni referent za ceste ne more še naprej
preprečiti razsodbe najvišjih organov
pravne države oz. se izgovarjati na to, da
razsodb ne razume, je dejal Vouk. Pre-
vidno optimistično pa je zaključil: »Če je

šlo v Pliberku, potem bo šlo tudi v dru-
gih krajih. Imeti je treba potrpljenje!« Te-
ga bo očitno treba imeti tudi v bodoče: de-
želni glavar Dörfler je namreč v pogovo-
ru za (nemški) koroški radio že napove-
dal, da je to bilo vse za leto 2010. Sedaj da
ni več časovnega pritiska za ureditev te-
ga vprašanja, je dejal desničarski politik in
vnovič opozoril na napoved zveznega
kanclerja, da je treba najti rešitev do leta
2012.

Kot je znano, je ustavno sodišče na
Dunaju šele pretekli petek objavilo raz-
sodbo glede krajevnega napisa Pliberk in
je označilo krajevno označbo na dodatni
tablici kot protiustavno. Nemško in slo-
vensko krajevno označbo je treba upo-
števati na enak način, kar pomeni enako-
vredno eno poleg druge, je poudarilo usta-
vno sodišče v svoji odločitvi. Da so bile za-
konite dvojezične table v Pliberku, Drve-
ši vasi in Žvabeku postavljene tako bli-
skovito, pa ni zasluga koroške deželne po-
litike, temveč so bile table za omenjene tri

kraje že pripravljene ob načrtovani rešitvi
vprašanja dvojezičnih tabel v letu 2006, ki
pa je v zadnjem trenutku politično pro-
padla. V zvezi z ureditvijo vprašanja dvo-
jezičnih krajevnih napisov na Koroškem
se je oglasil tudi prvak avstrijskih svo-
bodnjakov (FPÖ) Karl-Heinz Strache.
Ugotovil je, da je rešitev mogoča le pod po-
gojem, da se poprej izvede preštevanje slo-
venske narodne skupnosti. V tej zvezi je
opozoril, da je sedmi člen ADP bil ures-
ničen že za časa kanclerja Bruna Kreiske-
ga in dodal, da mora v tej zvezi postati akti-
vna zvezna vlada z zveznim kanclerjem na
čelu. Strache se je v torek mudil na Koro-
škem, kjer so svobodnjaki na seji zvezne-
ga predsedstva predstavili sodelovanje
med FPÖ in koroškimi svobodnjaki FPK.
Ob tej priložnosti so tudi formalno potr-
dili sprejetje koroškega predsednika stran-
ke Uweja Scheucha ter deželnega glavar-
ja Gerharda Dörflerja v predsedstvo Strac-
hejeve zvezne FPÖ.

Ivan Lukan

LJUBLJANA - Odmev

Minister  Boštjan Žekš
pozdravil postavitev

LJUBLJANA - Minister za
Slovencev v zamejstvu in po sve-
tu Boštjan Žekš je včeraj po-
zdravil postavitev ustreznih dvo-
jezičnih krajevnih tabel v Pliber-
ku, Drveši vasi in Žvabeku na av-
strijskem Koroškem.Čeprav je
od odločitve avstrijskega ustav-
nega sodišča do postavitve
ustreznih tabel preteklo nekaj ča-
sa, je treba ta korak pozdraviti z
zaupanjem, da se bo podobno
dogajalo z drugimi primeri, je za
STA po telefonu dejal Žekš. Kot
je še poudaril, gre za preceden-
čen primer, sam pa v prihodno-
sti pričakuje še druge pozitivne
korake. Deželni glavar avstrijske
Koroške Gerhard Dörfler se očit-
no z odločitvijo avstrijskega so-
dišča ne strinja, a jo očitno
«športno sprejema», je menil
minister.

Prejšnji teden je ustavno
sodišče znova zahtevalo postavi-

tev ustreznih dvojezičnih tabel
za Pliberk, saj je pripenjanje
manjših dodatnih tablic s slo-
venskim imenom pod večje nem-
ško ime na krajevnih tablah po
mnenju sodišča nezakonito. Ker
odločba smiselno velja tudi za
Drvešo vas in Žvabek - tudi tam
so bile na enojezičnih nemških
krajevnih tablah pritrjene majh-
ne dodatne tablice s slovenskim
imenom -, so ustrezne table vče-
raj postavili tudi tam.

MINISTER ZA

SLOVENCE V

ZAMEJSTVU IN PO

SVETU BOŠTJAN

ŽEKŠ

KROMA

LJUBLJANA - Arbitražni sporazum s Hrvaško

Državni zbor formalno razglasil
rezultat junijskega referenduma

LJUBLJANA - Poslanci DZ so
včraj s 47 glasovi za in nobenim proti
formalno razglasili rezultat referendu-
ma 6. junija, na katerem so volivci z
51,5 odstotka glasov podprli arbitražni
sporazum med Slovenijo in Hrvaško.
Predsednik vlade Borut Pahor je v do-
poldanskem nastopu v DZ napovedal,
da se bo Slovenija centralizirano pri-
pravljala na zagovor pred arbitražnim
sodiščem, ki bo odločalo o rešitvi vpra-
šanja meje s Hrvaško. Na vrhu pira-
mide bo poleg predsednika vlade po
njegovih besedah «agent» oziroma
odvetnik Slovenije, ki jo bo zastopal
pred sodiščem.

Ta odvetnik bo po Pahorjevih be-
sedah eden od najbolj priznanih stro-
kovnjakov. Ob tem je premier opozo-
ril, da to še ni slovenski arbiter. Po po-
ročanju nekaterih slovenskih medijev
naj bi bil to francoski strokovnjak za
mednarodno pravp Alain Pellet.

Arbitražni sporazum v 6. od-
stavku 6. člena določa, da pogodbeni-

ci imenujeta svoja predstavnika, ki ima-
ta vlogo posrednikov med njima in ar-
bitražnim sodiščem, svojemu pred-
stavniku v pomoč pa lahko zagotovita
svetovalce.

Slovenska vlada bo imela po Pa-
horjevih besedah v sklopu priprav na
arbitražo piramido forumov, organov
in posvetovalnih teles, ta piramida pa
bo centralizirana.

Za uspeh pred arbitražnim so-
diščem je pomembno, da priprave po-
tekajo na najvišji strokovni ravni, po-
membno pa bo tudi dejstvo, ali in ko-
liko zmoremo zbrati dokazno gradivo,
ki je nam v prid, je dodal Pahor. Ob tem
je vse relevantne partnerje, tako fizične
kot pravne, pozval, naj podajo vse ma-
teriale, gradiva in dokumente, ki bi lah-
ko Sloveniji koristili v postopku pred
arbitražnim sodiščem.

Predsednik vlade je ponovil, da se
je rešitev, o kateri sta se dogovorili Slo-
venija in Hrvaška, za obe strani poka-
zala kot primerna. Prepričan je tudi, da

gre za rešitev, ki brani slovenske na-
cionalne interese.

V dopoldanski predstavitvi stališč
so poslanci vladajoče koalicije izpo-
stavljali prednosti arbitražnega spora-
zuma, opozicija pa je opozarjala na nje-
gove slabosti. So se pa večinoma stri-
njali, da gre za formalno potrditev
odločitve, ki so jo na referendumu
sprejeli volivci, zato jo bodo podprli ali
pa vzeli na znanje.

Anton Anderlič je v imenu po-
slanske skupine LDS med drugim iz-
razil upanje, da bo arbitražno sodišče
rešilo vprašanje meje tako, da bo v za-
dovoljstvo tako Slovenije kot Hrvaške
in mednarodne skupnosti.

Janja Klasinc je v imenu poslan-
ske skupine SD opozorila, da so se po
dogovoru o arbitražnem sporazumu
odnosi med Slovenijo in Hrvaško raz-
bremenili, model arbitražnega sodišča
pa bi lahko bil dober zgled za reševa-
nje podobnih vprašanj na »pregretem
Balkanu«. (STA)
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MAFIJA - Aretacije v eni največjih policijskih operacij v zadnjih 15 letih

Za zapahi več kot 330 članov
in poslovnih partnerjev ‘ndranghete
Varnostne sile zasegle tudi za več deset milijonov evrov premoženja - Milan poslovni center mafijcev

RIM - »To je največja operacija pro-
ti 'ndrangheti v zadnjih letih, ki dokazu-
je izredno moč države,« je minister za
pravosodje Angelino Alfano komentiral
včerajšnjo skupno akcijo policije in kara-
binjerjev proti kalabrijski mafijski združ-
bi, pri čemer je opozoril na pomen odlo-
čitve, da se v pravni sistem države vklju-
či beseda 'ndrangheta. Do letošnjega fe-
bruarja namreč te besede ni bilo v itali-
janskih zakonih, zdaj pa ima status kom-
pleksne kriminalne organizacije, ki jo vo-
di prava kupola s piramidno centralizi-
rano poveljniško strukturo.

Po nalogu protimafijskih državnih
pravdništev v Reggiu Calabrii in Milanu
in s koordinacijo državnega protimafij-
skega pravdništva, ki ga vodi Pietro
Grasso, so policisti in karabinjerji po dol-
gih in zapletenih preiskavah včeraj areti-
rali več kot 330 ljudi, povezanih z 'ndrang-
heto, in omogočili zaplembo nezakonito
nagrabljenega premoženja za več deset
milijonov evrov.

Gre za največjo tovrstno operacijo
v zadnjih 15 letih in eno največjih vseh ča-
sov, v njej pa je sodelovalo tri tisoč pri-
padnikov varnostnih sil. Glavnina ope-
racije je potekala v Kalabriji, racije in are-
tacije pa so bile izvedene tudi na severu
države, predvsem v Lombardiji. Aretira-
ni so osumljeni sodelovanja v kriminal-
nih organizacijah, umorov, preprodaje
orožja in mamil, izsiljevanja in drugih zlo-
činov. Aretacije na severu države, pred-
vsem v Milanu in njegovi okolici, doka-
zujejo, da je prav severna Italija središče
komercialnih dejavnosti 'ndranghete, to-
rej tistih, ki mafiji prinašajo denar.

Med aretiranimi je tudi več podjet-
nikov, ki delajo na zdravstvenem področ-
ju. Prav zdravstvo naj bi bilo priljubljena
tarča mafijcev, saj jim omogoča vzposta-
vljanje plodnih stikov s politiko in javno
upravo. Kot omenjeno, je bilo v operaciji
zaseženo ogromno premoženja v vred-
nosti več deset milijonov evrov in velike
količine orožja in mamil. V dveh ločenih
operacijah proti 'ndrangheti in camorri je
policija že v ponedeljek zasegla premože-
nje v vrednosti 1,3 milijarde evrov.

Kriminalna organizacija 'ndrang-
heta je največja od štirih mafijskih združb,
ki delujejo v Italiji, poleg camorre, ki de-
luje v Kampaniji, cose nostre na Siciliji in
manjše sacre corone unite v Apuliji na ju-
govzhodu države. S preprodajo orožja in
mamil, prostitucijo, izsiljevanjem in dru-
gimi dejavnostmi naj bi po ocenah za-
služila približno 44 milijard evrov letno
ali približno 2,9 odstotka italijanskega
bruto domačega proizvoda.

Član nacionalnega antimafijskega
pravdništva Enzo Macri, ki globoko po-
zna kalabrijsko kriminaliteto, nima
dvomov, da se je včeraj »končala doba
licemerstva in ukan«. »Od danes si ne
bo mogel nihče več dovoliti, da bi za-
nikal obstoj 'ndranghete v Lombardiji.
Tisti, ki so to trdili, bi morali danes od-
govarjati za neumnosti, ki so jih pravi-
li,« je dejal Macri, ki je že pred mnogi-
mi leti trdil, da je »prestolnica 'ndrang-
hete Milan«. Nazadnje je na to opozo-
ril pred dvema letoma, a mu predstav-
niki institucij niso verjeli ali so možnost
celo zanikali. »Danes ne bo mogel nih-
če več zanikati te dramatične resni-
čnosti, s katero bo treba poslej računati
na zelo resen način,« je prepričan Ma-
cri, ki je dolga leta delal v Reggio Ca-
labrii. Pri tem se je nanašal na močno
organizirano prisotnost 'ndranghete v
najbogatejši italijanski deželi: »Zdaj, ko
smo jo odkrili, je treba iti naprej po po-
ti, ki jo je začrtalo milansko protima-
fijsko pravdništvo, edino, ki je verjelo
v navzočnost združbe v Lombardiji.« Eden od aretiranih v Reggio Calabrii ANSA

Po vključenosti
migrantov je FVG
druga dežela v državi
RIM - Iz poročila odbora CNEL
o indeksih integracije priseljencev
v Italiji, sedmega po vrsti, izhaja,
da so migranti najbolj integrirani
v Emiliji-Romagni (60,82 točke na
100 možnih), na drugem mestu pa
je Furlanija-Julijska krajina
(59,29). Sledijo Lombardija in La-
cij (57), Veneto 55,04), Triden-
tinska-Južna Tirolska (54,48) in
Toskana (50,42), medtem ko so na
dnu lestvice Abruci (38,24), Apu-
lija (37,36) in Sardinija (32,65). V
letu 2008, na katero se poročilo
nanaša, so bili najbolj integrirani
priseljenci iz Indije, sledijo pa jim
Romuni, Moldavci, Albanci in
Ukrajinci. Poročilo tudi odpravlja
s predsodkom, po katerem rast
števila priseljencev povzroča več-
jo kriminaliteto. Od leta 2005 do
2008 je namreč število migrantov
zraslo za 45,7 odstotka, medtem
ko so se kazenske ovadbe tujcev
povečale samo za 19,9 odstotka.

Fini spet ošvrknil
Severno ligo
RIM - Zgodba okrog mlečnih
kvot je »primer nemoralnosti in
slabe politike, ki tepta vrednote
evropske Italije«. Tako je pred-
sednik poslanske zbornice Gian-
franco Fini zatrdil ob včerajšnji
predstavitvi poročila nekdanjega
evropskega komisarja Maria
Montija z naslovom: »Nova stra-
tegija za skupni trg«. S tem je Fi-
ni ošvrknil parlamentarce Sever-
ne lige, ki so v parlamentu vloži-
li popravek za časovni zamik pla-
čila evropskih glob za presežene
kvote mleka. »Odgovorna politi-
ka ne sme prikrivati in še manj
podpirati kršenje evropskih norm,
saj bi to rušilo ugled javnih insti-
tucij in bi očrnilo podobo Italije
v Evropi,« je pristavil.
Fini se je s tem odločno postavil
na stran kmetijskega ministra
Giancarla Galana, ki je prav tako
zavrnil možnost zamika plačila
glob za presežene kvote mleka.
»Ni svobode brez legalnosti,« je še
poudaril predsednik poslanske
zbornice. S temi besedami se je
verjetno odzval tudi premierju Sil-
viu Berlusconiju, ki vztrajno za-
govarja člane vlade in voditelje
Ljudstva svobode, vpletene v ko-
rupcijske in druge afere.

SVOBODA IZRAŽANJA - Pritisk

ZN kritični do zakonskega
osnutka o prisluškovanjih

ŽENEVA, RIM - Tudi Združeni
narodi so se kritično obregnili ob spor-
ni zakonski osnutek vladne večine o
prisluškovanjih. Posebni poročevalec za
svobodo izražanja pri Svetu ZN za člo-
vekove pravice Frank La Rue je včeraj
v tiskovnem sporočilu pozval italijan-
sko vlado, naj prekliče osnutek ali naj
ga temeljito spremeni, saj »če bi bil
sprejet v sedanji obliki, bi hudo načel
to temeljno svoboščino v Italiji«.

La Rue je spomnil, da bi na osno-
vi osnutka vsi tisti, ki niso poklicni čas-
nikarji in bi snemali izjave ali pogovo-
re brez pristanka govorcev, tvegali do
štiri leta zapora. »To je izredno huda
kazen in v nasprotju z določili Medna-
rodne konvencije o državljanskih in po-
litičnih pravicah, katere podpisnica je
tudi Italija,« je dejal. Po njegovi oceni
so prav tako »absolutno predimenzio-
nirale« kazni, predvidene za objavo pri-
sluškovanj pred začetkom procesa: kot
znano, bi časnikarji tvegali do 30 dni za-
pora in 10 tisoč evrov globe, založniki
pa do 450 tisoč evrov globe. La Rue je

v svoji noti za tisk izrazil možnost, da
bi posebna misija ZN leta 2011 preve-
rila spoštovanje svobode izražanja in ti-
ska v Italiji.

Opozicija je poseg predstavnika
ZN pozdravila, vlada pa ga je ostro kri-
tizirala. Zunanji minister Franco Frat-
tini je izrazil »presenečenje in zgrože-
nost«. Sicer pa je včeraj zapadel rok za
vložitev popravkov v pristojni komisi-
ji poslanske zbornice. Tudi vlada je ne-
katere vložila, vendar so po mnenju
opozicije in Finijevih privržencev še
vedno nezadostni.

FRANK LA RUE

AFERA P3 - Grožnja Finiju

Berlusconi: Kdor bo podprl
nezaupnico članom vlade, bo
izključen iz stranke in večine

RIM - Kdorkoli bo podprl predlog nezaupnice opo-
zicije proti članom vlade zaradi preiskav, ki so še v teku,
se bo avtomatsko izključil iz stranke in iz vladne večine.
Tako je povedal premier in vodja Ljudstva svobode Silvio
Berlusconi, potem ko je Finijev privrženec Italo Bocchi-
no izrazil pripravljenost svoje skupine, da v parlamentu
podpre zahtevo po odstavitvi vladnega podsekretarja za
gospodarstvo Nicola Cosentina.

Cosentino je skupno z drugimi predstavniki vlade oz.
Ljudstva svobode vpleten v sodne preiskave o ustanovi-
tvi t. i. tajne lože P3 in o podkupninah pri gradnji vetrnih
elekrarn na Sardiniji. Med osumljenimi so še vladni pod-
sekretar za pravosodje Giacomo Caliendo, senator Mar-
cello Dell’Utri in poslanec Denis Verdini, sicer eden izmed
treh koordinatorjev Berlusconijeve stranke. Italija vrednot
je že vložila predlog nezaupnice proti Cosentinu in Ca-
liendu, podobna koraka pa so napovedali Demokratska
stranka in sredinci UDC. »Vse se ruši, vtis je, kot da živi-
mo ob koncu nekega imperija,« je dejal načelnik demo-
kratov v poslanki zbornici Dario Franceschini.

Finijevi privrženci so že ob izbruhu afere zahtevali,
naj se Verdini in Cosentino umakneta iz svojih funkcij,
Bocchino pa včeraj ni izključil možnosti, da bi podprli ne-
zaupnico podsekretarju. To pa je raztogotilo Berlusconi-
ja, ki že dalj časa razmišlja, kako bi se odkrižal Finija.

JAVNE FINANCE - Tremonti

Nobenih sprememb
manevra, le izboljšave
Zelena luč iz Bruslja - Nov rekord javnega dolga

RIM - Medtem ko je Banka Italije zabeležila nov rekord
italijanskega javnega dolga, ki se je ustalil nad 1800 milijarda-
mi evrov, je iz Bruslja prišla zelena luč za italijanski varčeval-
ni manever. Svet finančnih ministrov Ecofin je namreč ugo-
tovil, da je vlada doslej spoštovala vsa navodila Evropske uni-
je za znižanje proračunskega primanjkljaja in za sanacijo jav-
nih financ.

»Nobenega nazadovanja ni bilo pri številkah in tudi ne
pri normah. Nasprotno, v nekaterih primerih je prišlo do iz-
boljšanja,« je o manevru, ki je trenutno v postopku sprejema-
nja v senatu - kjer naj bi ga z zaupnico potrdili jutri - dejal go-
spodarski in finančni minister Giulio Tremonti. »Po njegovem
prepričanju varčevalni zakonski odlok ni doživel nobene več-
je spremembe, tako v količinskem kot v kakovostnem smislu,
glede na izvirno zakonsko besedilo, nesporazumi pa so nastajali
predvsem zaradi nekaterih »komunikacijskih kritičnosti«. Med
izboljšavami, ki jih je manever doživel, pa je Tremonti nave-
del »največjo pokojninsko reformo, ki je bila letos izvedena v
Evropi« in ki »z enim samim amandmajem uresničuje struk-
turno konsolidacijo italijanskega pokojninskega sistema«.

Gospodarski minister ni skrival zadovoljstva s pozitivno
oceno Ecofina, ki je italijanski manever ocenil kot resnega. »Ne
smemo se omejevati na folkloro, ampak gledati na bistvo. Kri-
tike pomagajo, vendar morajo biti konstruktivne in ne povr-
šne,« je še dejal minister in se pri tem očitno nanašal na šte-
vilne proteste, ki jih je deležen »njegov« varčevalni ukrep.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

13. julija 2010

13. julija 2010

13. julija 2010

13. julija 2010

13. julija 2010

13.7. 12.7.

+1,62

ameriški dolar 1,2569 1,2572
japonski jen 110,95 111,35
kitajski juan 8,5117 8,5126
ruski rubel 38,6910 38,7665
indijska rupija 58,7660 58,8505
danska krona 7,4555 7,4552
britanski funt 0,83180 0,83630
švedska krona 9,4033 9,4560
norveška krona 7,9570 8,0160
češka krona 25,344 25,325
švicarski frank 1,3337 1,3349
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 277,80 278,91
poljski zlot 4,0748 4,0770
kanadski dolar 1,2978 1,2986
avstralski dolar 1,4336 1,4398
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2615 4,2460
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7087 0,7087
braziljski real 2,2099 2,2142
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 1,9564 1,9582
hrvaška kuna 7,1980 7,2158

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 12,34 +2,75
INTEREUROPA 3,90 +1,04
KRKA 64,30 +0,27
LUKA KOPER 16,75 -1,35
MERCATOR 154,68 -0,08
PETROL 250,87 -0,39
TELEKOM SLOVENIJE 93,65 +0,29

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 24,48 +0,95
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 7,00 -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 10,50 -
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 18,05 +3,08
POZAVAROVALNICA SAVA 8,60 -0,12
PROBANKA 26,49 -0,04
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 180,62 +1,18
TERME ČATEŽ 179,00 -0,56
ŽITO 83,60 -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 18,89 +0,59

A2A 1,19 +1,80
ALLIANZ 85,08 +0,69
ATLANTIA 15,71 +1,35
BANCO POPOLARE 4,83 +0,94
BCA MPS 0,983 +1,03
BCA POP MILANO 3,8 +1,88
EDISON 0,947 +0,42
ENEL 0,42 +1,71
ENI 15,84 +1,54
FIAT 9,315 +3,50
FINMECCANICA 9,02 +2,33
GENERALI 15,52 +1,50
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,485 +2,16
LOTTOMATICA 10,73 +1,61
LUXOTTICA 20,03 +3,04
MEDIASET 4,755 +2,09
MEDIOBANCA 6,7 +1,13
PARMALAT 1,96 +1,98
PIRELLI e C 0,486 +1,89
PRYSMIAN 12,74 +2,25
SAIPEM 27,26 +1,91
SNAM RETE GAS 3,51 +0,43
STMICROELECTRONICS 6,745 +1,81
TELECOM ITALIA 0,973 +2,05
TENARIS 15,29 +1,46
TERNA 3,08 +0,49
TISCALI 0,117 +3,52
UBI BANCA 8,115 +1,88
UNICREDIT 2,082 +1,09

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.813,27 +1,56
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 251,05 -0,46
BIFX, Sarajevo 1541,89 -0,21
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.357,90 +0,28

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.363,02 +1,44
Nasdaq 100 1.845,03 +1,32
S&P 500, New York 1.095,34 +1,54
MSCI World, New York 1.091,46 -0,01
DAX 30, Frankfurt 6.191,13 +1,87
FTSE 100, London 5.271,02 +2,01
CAC 40, Pariz 3.637,76 +1,96
ATX, Dunaj 2.384,36 +2,22
PX, Praga 1.172,3 +2,05
EUROSTOXX 50 2.737,59 +1,92
Nikkei, Tokio 9.537,23 -0,11
STI, Singapur 2.928,70 +0,11
Hang Seng, Hongkong 20.431,06 -0,17
Composite, Šanghaj 2.450,29 -1,62
Sensex, Mubaj 17.985,90 +0,27

LIBOR (USD) 0,34094 0,52681 0,73319 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,06750 0,11667 0,21333 -
EURIBOR (EUR) 0,547 0,822 1,081 -

EVRO

1,2569 $ 0,00

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

30.612,24€ +376,34

SOD NAFTE
(159 litrov)

77,26 $ +0,14

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 846,44 +0,06
SBITOP, Ljubljana 3.419,43 +0,15
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TTrrsstt
OPČINE - Skupščina v Domu Brdina

Slovenci Demokratske stranke
napovedujejo notranji preustroj
Priznanje Milošu Budinu za dragoceno vlogo, ki jo je odigral ob srečanju treh predsednikov

Skupščino
Slovencev

Demokratske
stranke sta vodila
Uroš Koren (levo)

in Andrej Gergolet

KROMA

Slovenska komponenta Demo-
kratske stranke bo tudi na Tržaškem,
podobno kot na deželni ravni, doži-
vela notranji preustroj. To se bo zgo-
dilo jeseni po strankinem pokrajin-
skem kongresu, ki bo skoraj gotovo za
tajnika potrdil Roberta Cosolinija.
Temelje za preustroj komponente so
postavili na ponedeljkovi skupščini
na Opčinah (navzroča je bila tudi se-
natorka Tamara Blažina), ki jo je uve-
del deželni koordinator Andrej Ger-
golet. Novosti se napovedujejo tudi
med goriškimi pristaši stranke.

Gergolet je pozdravil srečanje
predsednikov Italije, Slovenije in
Hrvaške in izpostavil zelo dragoceno
in pomembno vlogo, ki je jo pri tem
igral senator Miloš Budin. Skupščino
je seznanil z napori stranke in kom-
ponente pri reševanju prostorske sti-
ske dvojezične šole v Špetru ter pod-
obnih problemov, ki so se pojavili v
zvezi z romjansko šolo. Komponen-
ta je glede Romjana zelo dobro so-
delovala z Občino Ronke in z občin-
skim krožkom DS, je poudaril Ger-
golet. Omenil je tudi hude probleme,
ki se pojavljajo v Sovodnjah z grad-
njo avtoceste. V zvezi s slovensko
manjšino je Gergolet povedal, da Slo-
venci v DS podpirajo reforme, ki jih
je nakazala Slovenska kulturno-go-
spodarska zveza.

V razpravi je prišla do izraza
nujnost, da se Demokratska stranka
na Tržaškem bolj poveže s teritorijem
in torej pozorneje prisluhne potre-
bam in problemom občanov. Pri-
hodnje leto bodo pokrajinske volitve
in občinske volitve v Trstu in v Mi-
ljah, zato se bo jeseni postavilo tudi
vprašanje kandidatur slovenskih
predstavnikov.

Demokrati bodo ob tej prilož-
nosti pozorno spremljali oblikovanje
novih pokrajinskih volilnih okrajev, ki
se napovedujejo tako na Tržaškem,
kot na Goriškem. Gre za problema-
tiko, ki vsekakor neposredno zadeva
vso slovensko manjšino. Gergolet je
v zvezi s Pokrajino Trst pohvalil
svetnike DS, ki so se dosledno priza-
devali za nov do Slovencev in sožitja
na sploh prijazen statut in skupščin-
ski poslovnik.

NABREŽINA - Akcija tržaških jamarjev v okviru pobude Očistimo temo

Iz jame potegnili šest kubičnih metrov smeti
V akciji v jami pri Nabrežini so sodelovali člani desetih jamarskih društev s Tržaškega, med temi tudi jamarji ŠD Grmada

V nedeljo, 27. junija, smo se člani ja-
marskih društev iz tržaške pokrajine, zdru-
ženih v Tržaško jamarsko zvezo (Federa-
zione Speleologica Triestina), mudili v ja-
mi pri Nabrežini, tik nad avtocesto, nekaj
sto metrov od nabrežinskega viadukta, v
bližini bolj znane jame Pod kalom. Odlo-
čili smo se, da, v sklopu vsedržavne pobu-
de Očistimo temo (Puliamo il buio), ki bo
v glavnem potekala septembra, pod po-
kroviteljstvom Občine Devin-Nabrežina in
s pomočjo Civilne zaščite, očistimo jamo
Fovea Sassosa (ali Grotta presso S. Pelagio
s katastrsko številko 469/942 VG, katere,
žal, domačega imena ne poznamo). Jamo
je prvič izrisal znani raziskovalec podzemlja
Ivan Andrej Perko daljnega leta 1894. Glo-
boka je 65 metrov, vhod pa predstavlja 10
metrov globoko brezno. V jamo so med
šestdesetimi in osemdesetimi leti prejšnjega
stoletja odvrgli veliko smeti, verjetno zaradi
bližine ceste, ki takrat še ni bila avtocesta.

Teden pred akcijo in nato v soboto so

nekateri jamarji najprej opremili jamo in
postavili jekleno žico za jamarsko žičnico.
V nedeljo se je tako lahko 65 jamarjev lo-
tilo čiščenja. Ena skupina je na dnu jame
pobirala smeti in jih nakladala v velike naj-
lonske vreče. Te je s prvo žičnico druga sku-
pina povlekla do dna vhodnega brezna. Tu
je delovala druga žičnica, s katero so jamarji
iz notranjosti vlekli smeti na prosto. Ko so
bile smeti zunaj, so jih sortirali in naložili
na vozilo občinske Civilne zaščite, ki je ča-
kalo na odstavnem pasu avtoceste in jih na-
to odpeljalo v odlagališče v Nabrežino.

Rezultat akcije je šest kubičnih me-
trov nabranih smeti, za kar je bilo upora-
bljenih 450 metrov jamarske vrvi, 40 me-
trov jeklene žice, nekaj škripcev, 22 sidrišč,
25 svedrovcev, 40 vponk, 20 metrov raz-
nih vrvic in trakov, vitel tipa Trifor in več
vreč. Kot že rečeno, je sodelovalo 65 ja-
marjev iz desetih tržaških društev, med te-
mi tudi jamarji ŠD Grmada.

Damjan Gerli, ŠD Grmada

ČRNA KRONIKA - V ponedeljek ponoči neuspešno naskočili cerkev v Križu in vlomili v cerkev v Sesljanu

Tatovi so se ponoči lotili cerkva
V cerkvi sv. Križa so bila vrata dovolj trdna - V obeh cerkvah malo dragocenosti, po ocenah karabinjerjev gre bržkone za slabo organizirano skupino

Kriška cerkev je v noči med ponedeljkom in torkom uspe-
šno kljubovala vlomilcem. Slednji so z orodjem naskočili vhod-
na vrata cerkve, ni pa jim uspelo vdreti vanjo. Odšli so praznih
rok. Uspel jim je vlom v cerkev v Sesljanu, od koder pa so baje
odnesli skromen plen.

Včeraj ob 7.45 se je župnik Maks Suard odpravil k cerkvi
sv. Križa, da bi se pripravil na jutranjo mašo, vhodna vrata pa so
bila vidno poškodovana. Takoj je bilo jasno, da so neznani tato-
vi v nočnih urah skušali vdreti v cerkev, z orodjem (bržkone s kram-
pom) so naskočili dvokrilna vrata. Udarili so v odprtino na sre-
di, notranja protivlomna ključavnica pa je zdržala in vrata niso
popustila. »Vrata smo zaklenili v ponedeljek ob 19.30, danes (vče-
raj, op. nov.) zjutraj pa so bila poškodovana,« je pripovedoval žup-
nik. Sam je prišel v Križ šele pred dvema letoma, vaščani pa so
mu potrdili, da podobnih dogodkov ne pomnijo. Vprašali smo ga,
kaj je v cerkvi tako dragocenega. »Kar nekaj je starih predmetov,
niso pa tako pomembni, da bi nekdo celo naročil krajo v cerkvi,«
trdi Suard. Karabinjerji so prispeli ob 8.30 in si ogledali cerkev,
župnik pa je obvestil tudi Občino Trst, ki je lastnica cerkve.

Tatovi so po besedah nabrežinskih karabinjerjev isto noč vlo-
mili v cerkev v Sesljanu, od koder pa so baje odnesli skromen plen
(kelih in še kaj). S slednjim primerom se ukvarja sesljanska poli-
cija, karabinjerji so omenjali, da gre morda za isto skupino, vse
pa kaže, da tatovi niso kdove kako izkušeni in spretni, saj vloma
nista zelo dobro načrtovana, v obeh cerkvah pa ni večjih drago-
cenosti. (af)

Poškodovana vrata
kriške cerkve

(desno) in župnik
Maks Suard (levo) 

KROMA

V denarnici 3000 evrov
Priletna občanka je v ponedeljek
dopoldne neprevidno povabila v
hišo neznanko, ki se je predstavila
kot javna uslužbenka. Trdila je, da
mora gospo seznaniti s postopkom,
ki zadeva njeno sestro. Stanovalka
je dejala, da je sestra že pokojna,
goljufica pa se je znašla in je še na-
prej trdila, da zadeva birokratski
postopek ravno sestrino smrt. Od
gospe je zahtevala 10 evrov, med-
tem pa se je v stanovanje prikrad-
la še druga ženska. Dvojici tatic je
iz dnevne sobe uspelo izmakniti
denarnico s tri tisoč evri. Podobni
dogodki so na Tržaškem pogosti,
zato policija svetuje, naj občani ne
zaupajo neznancem in naj jih ne
vabijo v hišo.

Nasilna tatvina v trgovini
Karabinjerji iz Ulice Hermet in iz
Barkovelj so v ponedeljek ob 15. uri
aretirali 34-letno Tržačanko B. M.,
ki je pravkar oropala drogerijo
Schlecker na trgu pred glavno
tržaško železniško postajo. V trgo-
vini je Tržačanka, ki je brezposel-
na, ukradla nekaj artiklov, zatem pa
je grozila ter poškodovala usluž-
benko, ki je tatico zasačila in jo sku-
šala zadržati v trgovini. Karabinjerji
so po hitrem posegu prijeli storil-
ko in vrnili ukradeno blago trgovi-
ni. Plen znaša okrog sto evrov.
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NOVINARSKA NAGRADA LUCHETTA - Znani zmagovalci

Prispevek k spoznavanju
problematik in stisk okrog nas
Šest nagrad šestim pričevalcem raznolikih socialnih in vojnih razmer po svetu

Na zgornji
fotografiji Mauro
Mazza, Renzo
Tondo, Enzo
Angiolini in
Giovanni Marzini
med včerajšnjo
predstavitvijo
zmagovalcev,
spodaj pa
zmagovalna
fotografija
Armanda Dadija

KROMA

Z reportažo o malih indijskih sužnjih
Piccoli schiavi si je novinar Alfredo Macc-
hi zagotovil zmago na letošnji, že sedmi
mednarodni novinarski nagradi Marco
Luchetta 2010. V palači deželne vlade na
Velikem trgu so odgovorni urednik itali-
janske redakcije deželnega sedeža RAI Gio-
vanni Marzini, direktor prve mreže Rai

Mauro Mazza in predsednik Fundacije
Luchetta Ota D'Angelo Hrovatin Enzo An-
giolini ob predsedniku Dežele FJK Renzu
Tondu namreč včeraj razglasili zmagoval-
ce nagrade, ki jo razpisuje Fundacija Luc-
hetta Ota D’Angelo Hrovatin v sodelova-
nju z javno televizijo Rai in pod pokrovi-
teljstvom predsedništva republike. Vsi so si

bili edini, da lahko informiranje prispeva
k pravičnejšemu svetu, k odkrivanju tegob
in spoštovanju drugih.

»Iz Trsta se vedno vračam obogaten,
pravzaprav se mi zdi, da bi lahko še mar-
sikaj naredil za ljudi v stiski,« je dejal Maz-
za, ki je letos predsednik žirije. Ravno sled-
nja je med stodvajsetimi prispevki itali-

janskih in tujih časnikarjev, ki so nastali ob
spoznavanju raznolikih socialnih in vojnih
problematik po svetu, naposled izbrala te-
levizijsko reportažo novinarja mreže Rete
4 Alfreda Macchija, ki je dokumentiral ne-
sprejemljive razmere, ki silijo v otroško pri-
silno delo v indijski deželi Tamil Nadu. Edi-
no upanje predstavlja zanje Susan Ray, ki
je bil še do nedavnega »mali delavec« in se-
daj vodi združenje Jeeva Joithy, ki spodbuja
pravice otrok. Reportažo so predvajali v od-
daji Password - Il mondo in casa.

V kategoriji dnevnikov in revij si je
nagrado zagotovila novinarka dnevnika
Corriere della sera Viviana Mazza s član-
kom Delara, la ragazzina pittrice che l’Irn
manda al patibolo. Gre za opis neverjet-
ne zgodbe Delare Darabi, ki so jo obsodi-
li na smrt in obesili maja lani. S fantom sta
namreč leta 2003 vlomila v hišo sestrične
Delarinega očeta; med krajo je mladenič
Delarino sorodnico ubil. Ker je bila ona ta-
krat mladoletna, si je prevzela odgovor-
nost, saj ji je fant zagotovil, da bo oproš-
čena ... Pa ni bilo tako. Dobitnica nagrade
Dario D’Angelo za mednarodno reporta-
žo je Nina Lakhani, novinarka The Inde-
pendent on Sunday. V svojem prispevku
Quaranta milioni di bambini che sempli-
cemente non esistevano je ovekovečila hu-
manitarno kampanjo za štetje rojstev v
državah v razvoju - slednja je v štirih letih
v treh celinah oziroma v 32 državah od-
krila 40 milijonov otrok, ki uradno niso bi-
li sploh rojeni. Nagrada Alessandro Ota za
najlepše videoposnetke je šla snemalcu Rai
Sport Robertu Carulliju, ki je med no-
gometnim prvenstvom v Afriki posnel re-
portažo Angola 2010: un calcio al passa-
to - o državi, kjer so divjale vojne in se po-
časi vrača življenje. Freelance Armando
Dadi pa si je s fotografijo o strahu po po-
tresu v Abrucih zaslužil nagrado Miran
Hrovatin za najboljšo fotografijo. V obje-
ktiv je ujel dedka, ki v šotoru tolaži vnu-
čka po strahovitem potresu.

Letos so si prireditelji zamislili še po-
sebno nagrado, in sicer za najboljšo re-
portažo o potresu na Haitiju. Dobitnica je
novinarka France 2 Dorothee Ollieric s
prispevkom Les Enfants sclaves En Haiti,
ki priča o tragičnih okoliščinah, v katerih
živijo otroci na otoku po potresu.

V sredo, 21. julija, bo ob 18. uri v ma-
li dvorani Verdijevega gledališča na spore-
du Antepremio - prireditev oz. klepet o in-
formiranju, o novinarskem poslanstvu v
iskanju novic in poglabljanju vanje. Ob
21.30 pa bo na Velikem trgu zaživela pri-
reditev I nostri angeli - Naši angeli, ki jo bo
vodil Lamberto sposini. Večer bodo pred-
vajali 24. julija po prvi mreži RAI. (sas)

CERKEV - V nedeljo v Marijinem svetišču na Vejni tradicionalna Cirilmetodova slovesnost

Slavje z novomašnim blagoslovom
Somaševanje šestih duhovnikov je vodil novomašnik iz koprske škofije Boštjan Fegic - Petje zbora ZCPZ ter sodelovanje šolskih sester, narodnih noš in skavtov

Apostolstvo sv. Cirila in Metoda iz
Trsta, ki ga po smrti dr. Angela Kosmača vo-
di dr. Jože Markuža, vsako leto obeleži praz-
nik slovanskih apostolov. Tako je tudi letos
Marijina cerkev na Vejni v nedeljo veliko-
dušno sprejela prijatelje tega bogoslužja, ki
ga je ob somaševanju še šestih duhovnikov
iz tržaške škofije in goriške nadškofije vo-
dil novomašnik g. Boštjan Fegic, po rodu iz
župnije Šturje (na sliki). V homiliji je ak-
tualiziral evangelijsko sporočilo in priliko o
usmiljenem Samarijanu, v kateri Jezus tudi
danes nagovarja, kako izpolniti to, kar je Bog
posadil v človeško srce. Stiske današnjega ča-
sa so tudi drugače. Tako je zaznati veliko po-
trebo po pogovoru, molitvi, pozornosti. Tu-
di danes svet potrebuje usmiljene Samari-
jane, ki si bodo vzeli predvsem čas za bliž-
njega, ki je morda moja mati, oče, hči, brat,
torej nekdo v družini, ali pa tujec, je dejal
Fegic, ki je vsem zbranim ob sklepu pridi-
ge podelil svoj novomašni blagoslov. Pri bo-
goslužju je pod vodstvom Edija Raceta in ob
orgelski spremljavi Tomaža Simčiča sode-
loval Združeni zbor Zveze cerkvenih pev-
skih zboroviz Trsta, občestvo pa so s svojo

prisotnostjo in molitvijo obogatile tudi šol-
ske sestre. Ob sklepu so se v slovesni pro-

cesiji, v kateri so sodelovali tudi skavti in na-
rodne noše, preselili do oltarja svetih bra-

tov, kjer se je s počastitvijo relikvij sv. Ciri-
la bogoslužje tudi sklenilo.

OPČINE - Jutri

Zapel bo
Deški zbor 
iz Varšave

Letošnja, 49. izvedba Med-
narodnega zborovskega tekmo-
vanja Seghizzi bo letos zaobje-
la tudi tržaški Kras s koncertom,
ki ga bo eden od letošnjih tek-
movalcev izvedel v četrtek, 15.
julija ob 20.30 v cerkvi svetega
Jerneja na Opčinah. Gostitelj je
Slovensko otroško in mladinsko
društvo Vesela pomlad, ki se je
povezalo z goriškim zborov-
skim društvom Seghizzi v sklo-
pu deželne revije Seghizzinre-
gione. Pobuda že osem let širi
mednarodno vzdušje tekmova-
nja na celotno deželo s celove-
černimi koncerti v različnih lo-
kacijah in v sodelovanju z raz-
nimi krajevnimi društvi. V skla-
du s svojim poslanstvom je
opensko društvo povabilo mla-
de pevce, in sicer Deški zbor iz
Varšave. Zbor deluje od leta
1990, ko je bil ustanovljen na
pobudo takratnega rektorja
Glasbene akademije Fryderyk
Chopin v Varšavi. Umetniški
vodja in zborovodja skupine pa
je Krzysztof Kusiel-Moroz, ki je
tudi dirigent in docent na glas-
beni akademiji. Leta 1998 je
zbor dopolnila samostojna mo-
ška sekcija, ki jo sestavljajo biv-
ši pevci otroške zasedbe. Zbora
nastopata na Poljskem in v tu-
jini z repertoarjem, ki obsega
skladbe iz raznih obdobij, od
gregorijanskega petja do sod-
obne glasbe, s posebnim po-
udarkom na nabožni literaturi.
Na Poljskem zbor sodeluje z naj-
pomembnejšimi glasbenimi in-
štitucijami kot so Filharmonični
orkester iz Varšave, Poljska
državna opera, mednarodni fe-
stival Wratislavia Cantans. Kon-
cert na Opčinah bo ponujal dve
izredni priložnosti, saj bo pu-
blika lahko prisluhnila zasedbi,
ki je zelo redka v naših krajih pri
izvedbi programa pretežno polj-
skih avtorjev. Izbrane skladbe
bodo namreč zaobjele štiri sto-
letja narodne literature, od re-
nesančnega skladatelja Mikola-
ja Gomolke do poklona letošnji
obletnici rojstva Frederica Cho-
pina. (ROP)

Pomazali in takoj očistili
spomenik na Istrski ulici

Odbor za spomenik padlim v NOB
iz Škednja, od Sv. Ane in s Kolon-
kovca je sporočil, da so vandali dan
pred tržaškim obiskom treh pred-
sednikov pomazali spomenik na
Istrski ulici. Nestrpneži so z napi-
som pozdravili »goreči hotel Bal-
kan« in se spravili na »padle Slova-
ne«, k napisu pa so pristavili kelt-
ski križ. V tiskovnem sporočilu od-
bor ugotavlja, da je fašistični požig
iz leta 1920 za nekoga hvalevreden,
napovedana sprava pa očitno ni
vsem po godu. Odbor se zahvalju-
je vodstvu mestnih muzejev zgo-
dovine in umetnosti ter direktorju
Adrianu Dugulinu, ki je z običajno
pozornostjo poskrbel za takojšnje
očiščenje spomenika.

Reševanje v Brojnici
Včeraj ob 9.30 so na plaži v Brojni-
ci odtipkali »modro« telefonsko
številko 1530, ker si je 43-letnica iz
Trsta poškodovala ramo. V skladu
s postopkom za reševanje na mor-
ju sta na prizorišče odplula čolna
obalne straže in gasilcev. Slednji so
poškodovanko prepeljali do Grlja-
na, kjer so jo prevzeli reševalci služ-
be 118.

S čevlji naravnost na cesto
V trgovini Cisalfa na Korzu Saba si
je mladenič, star okrog 20 let, v po-
nedeljek okrog 9. ure obul čevlje
adidas in jo ucvrl na cesto. Dogo-
dek so zabeležili karabinjerji.
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NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA

Projekt Primorci beremo
uspešen tudi v Trstu
Večina knjig je izposojenih - Vpisnino je že poravnalo preko 150 obiskovalcev

ŠOLSTVO - Dragocena izkušnja skupine dijakov NSŠ Sv. Cirila in Metoda od Sv. Ivana

Teden dni pri vrstnikih v Litvi
Gostovanje je od 28. maja do 2. junija potekalo v okviru projekta Comenius - Dijaki so spali pri družinah vrstnikov, obiskovali krajevno šolo ter spoznavali litovsko zgodovino in stvarnost

Skupina dijakov in profesorjev Nižje
srednje šole Sv. Cirila in Metoda od Sv. Iva-
na je v okviru projekta Comenius ob kon-
cu maja in v začetku junija gostovala na part-
nerski šoli v Litvi, kjer je sledila pouku, spo-
znavala pa je tudi krajevno stvarnost in oko-
lje. V nadaljevanju objavljamo nekatere vti-
se sodelujočih dijakov.

Petek, 28. maj
Dospeli smo na letališče v Vilniusu

in se srečali z našo gostiteljico Margarito.
Bila je zelo visoka in simpatična. Nato
smo šli do avtobusa in se peljali do Šir-
vintosa, kjer smo zamenjali evre v »lite«.
Potem sva s Tamaro šli do Margaritine-
ga doma. Hiša je zelo lepa, okusno oprem-
ljena in srednje velika.

Sobota, 29. maj
Zbudili smo se ob 8. uri in pojedli zaj-

trk. Bil je slan. Jedli smo sir, losos, panceto
in še veliko drugih okusnih jedi. Ob 9.15 smo
z avtom šli v šolo. Ob 10. uri se je začel po-
uk. Ker je to likovna šola, smo risale. Za ko-
silo smo se vrnili domov. Po kosilu smo se
vrnili v šolo in nadaljevali z delom. Zvečer
smo gledali televizijo in šli spat.

Nedelja, 30. maj
Z avtobusom smo se peljali v Vilnius.

Tam smo si ogledali veliko zanimivih svari,
kot npr. stolp Gediminas, cerkev sv. Ane in
univerzo. Na kosilo smo šli v pub, kjer je bi-
la hrana zelo okusna. Nato smo šli na spre-
hod po centru in kupili spominčke. Okrog 18.
ure smo šli v nakupovalni center. Zvečer smo
se vrnili domov, povečerjali in, ker smo bili
utrujeni, smo hitro za tem šli spat.

Ponedeljek, 31. maj
Ponedeljek je bil navaden dan: bili smo

v šoli, risali, pojedli kosilo in se v popoldan-
skih urah igrali.

Torek, 1. junij
Šli smo na ekskurzijo. Najprej smo se

odpeljali v mestece Trakai, kjer smo si ogle-
dali srednjeveški grad. Ob uri kosila smo bi-
li zelo lačni. Šli smo v restavracijo, kjer smo
okusili tradicionalno jedačo iz Litve, to je za-
vitek z mesom in zeljem. Nato smo si ogle-
dali še staro prestolnico, kjer so našli ostan-
ke iz leta 7000 pr. Kr.

Proti večeru smo se napotili v bližnji
gozd, kjer smo imeli piknik. Jedli smo klobase
in solato. Nato smo se igrali razne igre, ple-
sali in peli. Zelo utrujeni smo se vrnili do-
mov in šli spat.

Sreda, 2. junij
To je bil zadnji dan našega bivanja v

Litvi. Pripravili smo kovčke in se odpeljali z
avtobusom do letališča v Vilniusu. Pozdra-
vili smo naše gostitelje, s Tamaro pa se za-
hvalili simpatični Margariti in njeni gosto-
ljubni družini. Letalo je pristalo v Pragi, kjer
smo morali čakati dolgih šest ur. Končno je
prišla ura odhoda v Brnik, na letališče Jo-
žeta Pučnika. Tam so nas nestrpno čakali
naši starši, ki so nas z avtomobili odpeljali
domov.

V Litvi je bilo zelo lepo. Upamo, da se
bomo še kdaj vinili v to prelepo državo.

Ailen Nadine Lugo 1. r.
28. maja 2010 smo odpotovali v Litvo

in tam ostali do 2 junija 2010. V petek smo
odpotovali iz Ljubljane že zgodaj zjutraj. Na
letališču v Litvi so nas toplo sprejeli. V pe-
tek nismo imeli nobenih posebnih dejavno-
sti, le zvečer smo se zbrali in imeli skupno
večerjo ter prosti čas. Tam sem se zelo za-
baval, posebno pa se spominjam, ko so nam
ponudili tipično jed, ki pa ni bila ravno oku-
sna, mrzlo mleko in rdečo peso. Naslednji
dan smo bili zjutraj v šoli. Poleg tega so ne-
kateri dijaki in profesorji predstavili svojo šo-
lo. Bilo je zelo zabavno in zanimivo. Po-
poldne smo šli z družino na ogled okolice. V
Litvi je dosti gozdov. 30. maja smo obiskali
Vilnius, glavno mesto Litve, ki ni izredno ve-
liko mesto, ima pa mnogo zanimivih točk.

Posebno zanimivo je bilo, ko smo si ogleda-
li ostanke gradu in cerkev v njem. Po ogle-
du smo šli v nakupovalni center blizu Vil-
niusa, nato smo se vrnili. Tako se je zaklju-
čil dan. V ponedeljek, 31. maja, nas je celo
župan povabil na svoj dom. Tam smo ime-
li kosilo in prosti čas, seveda je bilo zelo za-
bavno. Zadnji dan v Litvi smo obiskali zna-
meniti grad na otoku v mestu Trakai.

Danes je grad Trakai pomemben, ker
predstavlja zgodovino Litve. Včasih sta bi-
la dva gradova, eden na otoku in eden na
polotoku. Ta dva gradova sta bila v prete-
klosti zelo važna, saj sta branila Litvo pred
Tatari. Bila sta pomembna iz političnih in
obrambnih razlogov. Po bitki pri Žalgirisu
(leta 1410), ko so premagali tatarsko vojsko,
je grad na otoku Galve postal sedež nad-
vojvode. V 15. stoletju je bilo Trakai zelo po-
membno mesto. Leta 1409 je litovski nad-
vojvoda Vytautas, ki je mestu Trakai dal av-
tonomijo, zgradil cerkev Prikazovanja De-
vice Marije, kjer si lahko ogledamo trakai-
sko sliko Matere Božje. Ob koncu 14. stole-
tja se je tristo tatarskih družin priselilo v Li-
tvo in je mesto Trakai postalo njihov center.
Leta 1665 je Trakai zavzel ruski car, ki je oro-
pal mesto in porušil oba gradova, ki ju po-
tem niso več popravili in mesto ni nikoli več
doseglo prejšnje slave. Trakai je postalo

majhno mestece. V 18. stoletju so domini-
kanci na kraju, kjer je stal grad na poloto-
ku, pričeli graditi cerkev. Toda, ker jim je pri-
manjkovalo denarja, so vseeno ustanovili red
v nedokončanem samostanu in cerkvi. Ko pa
je Litva prišla pod carsko Rusijo (leta
1795), so grad na polotoku popolnoma po-
rušili (v začetku 19. stoletja). Ideje roman-
tikov v 19. stoletju so spodbujale zanimanje
za preteklost Litve. Tako so nastale prve za-
misli za obnovitev gradu. Leta 1948 je po ob-
novi gradu nastal Trakaiski zgodovinski mu-
zej, leta 1962 pa je bila v njem prva razstava.
Muzej je že obiskalo mnogo pomembnih
osebnosti.

V gradu smo si ogledali tudi muzej.
Po ogledu smo z ladjico občudovali zgrad-
bo gradu z jezera. Naslednji dan smo že
zjutraj odpotovali v Prago in nato proti Lju-
bljani. Teden je minil zelo hitro, saj smo se
zelo zabavali (vsaj jaz sem se zelo zabaval),
poleg tega je bila to tudi zanimiva in do-
bra izkušnja. Upam, da bom lahko še kdaj
imel tako izkušnjo.

Ivan Pelizon 2.r.
Po dolgem letu iz Trsta smo prispeli v

Litvo. Tam smo spoznali, kdo nas bo gostil
v naslednjih petih dneh. Imenuje se Mar-
garita. Stara je 15 let in je zelo visoka!!! Z le-
tališča smo se peljali do Širvintosa s poseb-

nim avtobusom. Tja nas je prišla iskat Mar-
geritina mama. Z avtom smo se peljali do
njene hiše. Ko sem jo prvič zagledala, sem
si mislila: »Wow… in jaz bom preživela teh
pet dni v tej hiši??? Nemogoče….« Mama
nam je nesla v sobo kovčke in potem nam je
Margarita pokazala hišo, v katerii imajo dva
psa in eno muco. Po mojem je bila muca naj-
lepša: imenuje se Zuza, večji pes Šanci, ime
starejšega pa se ne spominjam. Margarita
ima tudi brata, ki ima 19 let. Z njimi v hi-
ši živi tudi babica.

Prvi dan smo za večerjo jedli eno nji-
hovo tradicionalno jed, ki meni ni bila po-
sebno všeč. To je hladna juha, pripravljena
iz naribane rdeče pese, mlade čebule in mle-
ka. Drugi dan smo za malico jedli mnogo
stvari: razne sire, losos, slanino, paradižni-
ke, kumarice … za pijačo pa smo imeli mle-
ko in nesquik. V Litvi imajo zelo bogate ma-
lice. Spominjam se tudi, da nam je Marga-
ritina mama za zajtrk spekla palačinke: bi-
le so izvrstne!!! Tudi za večerjo se je vedno
zelo potrudila: enkrat nam je pripravila piz-
zo, drugič cmoke, tretjič ragù … samo dobre
svari!

Za zaključek bi rekla, da sem se ime-
la zelo lepo in mi je bilo zelo žal se vrniti do-
mov!!!:)

Tamara Orlich 2.r.

Dijaki so se udeležili tudi likovne delavnice

Junija je bila polica
s knjigami, ki so
vključene na
seznam Primorci
beremo, polna:
tačas pa je večina
knjig izposojenih ... 

KROMA

Poleti imajo ljudje običajno več pro-
stega časa, saj lahko marsikdo uživa ob ne-
koliko upočasnjenih življenjskih ritmih. Po-
čitniški čas nekateri radi izrabijo tudi za
branje; kdor si ne privošči nakupa v knji-

garnah, se odpravi v knjižnice. Narodna in
študijska knjižnica razpolaga z zelo boga-
tim fondom (okrog 138.000 knjig), zato je
lahko dober cilj za vse, ki v teh dneh izbi-
rajo poletno čtivo. Kot nam je pojasnila

knjižničarka Gabrijela Caharija, obratuje ta-
čas NŠK s poletnim urnikom (od pone-
deljka do petka, od 8. do 16. ure), zaradi do-
pusta pa bo zaprta prva dva tedna avgusta
(od 2. do 13. avgusta).

V knjižnici so prvega julija uvedli ob-
vezno vpisnino, vse kaže pa, da obiskoval-
cem novost ne povzroča težav. »Odziv je
bil res dober, v dobrih desetih dneh je vpis-
nino poravnalo že 153 obiskovalcev.«
Vpisnine so kot znano oproščeni predšol-
ski in šoloobvezni otroci, dijaki in brezpo-
selni: univerzitetni študentje in upokojen-
ci morajo zanjo odšteti 5€, zaposleni pa 10.

Med knjigami, ki gredo v teh tednih
zelo dobro »v promet«, so tiste, vključe-
ne na seznam Primorci beremo; to je sku-
pen projekt primorskih knjižnic, ki želi
spodbuditi bralno kulturo med odraslimi
bralci. Ljubitelji književnosti lahko izbi-
rajo med štiriinpetdesetimi romani in de-
setimi pesniškimi zbirkami slovenskih av-
torjev: kdor bo do 20. novembra prebral
vsaj pet proznih del in eno pesniško zbir-
ko (o vsaki mora na posebno bralno zna-
menje tudi napisati krajše mnenje, »sta-
vek ali dva« ...), bo prejel priznanje Pri-
morci beremo in knjižno nagrado.

Na seznamu je kar nekaj tržaških in
goriških avtorjev (na primer Boris Pahor,
Miroslav Košuta in Matjaž Klemše), a tu-
di letošnji dobitnik kresnika Tadej Golob
z romanom Svinjske nogice. »Veliko zani-
manje vzbuja tudi knjiga Tomaža Humar-
ja Ni nemogočih poti in to kljub temu, da
gre za knjigo, ki po formatu spominja bolj
na enciklopedijo ...« (pd)

Uplinjevalniki: zahteva
po javni avdiciji 
v deželnem svetu
Okoljevarstveni organizaciji Legam-
biente in WWF zahtevata javno avdi-
cijo v deželnem svetu Furlanije-Julij-
ske krajine o vprašanju načrtovane
gradnje uplinjevalnikov v Tržaškem
zalivu spričo zadnjih novosti v zvezi z
alternativnimi rešitvami, pa tudi spri-
čo zasičenosti trga s plinom, zaradi če-
sar so preložili več načrtov za gradnjo
uplinjevalnikov, ter še vedno odprte-
ga vprašanja splošnega vpliva, ki bi ga
na okolje imeli kopenski in morski
uplinjevalnik ter podvodni plinovod.

Dan zdravja v
Znanstvenem parku
V Znanstvenem parku na Padričah bo
danes z začetkom ob 9. uri posvet ob
vsedržavnem dnevu zdravja, ki bo pos-
večen novemu razpisu v okviru sed-
mega okvirnega programa Evropske
komisije za izboljšanje zdravja evrop-
skih državljanov ter spodbujanje rasti
in kompetitivnosti evropskih zdrav-
stvenih podjetij. Posvet prireja agencija
za promocijo raziskovanja Apre v
imenu ministrstva za šolstvo, univer-
zo in raziskovanje v sodelovaanju s Ko-
ordinacijo raziskovalnih ustanov Cer,
odborom Apre za FJK in Konzorcijem
za molekularno biomedicino. Ob tej
priložnosti bodo odprli letošnjo po-
letno šolo medicine, ki jo prireja Cen-
ter za molekularno biomedicino v so-
delovanju z Znanstvenim parkom in
Srednjeevropsko pobudo, posvečena
pa bo zdravi prehrani.

Pred občinsko palačo v Širvintosu
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Danes, SREDA, 14. julija 2010 
FRANC 

Sonce vzide ob 5.29 in zatone ob 20.52 -
Dolžina dneva 15.23 - Luna vzide ob 8.47
in zatone ob 22.17

Jutri, ČETRTEK, 15. julija 2010 
VLADIMIR 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 28,9
stopinje C, zračni tlak 1013,8 mb raste, 4
km na uro vzhodnik severo-vzhodnik, vla-
ga 44-odstotna, nebo skoraj jasno, morje
skoraj mirno, temperatura morja 27,1 sto-
pinje C.

Do sobote, 17. julija 2010
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Oširek Piave 2 (040 361655), Ul. Felluga
46 (040 390280), Lungomare Venezia 3 -
Milje (040 274998).
Proseška ul. 3 - Opčine (040 422478) - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom in
nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Oširek Piave 2, Ul. Felluga 46, Ul. Berni-
ni 4, Lungomare Venezia 3 - Milje.
Proseška ul. 3 - Opčine (040 422478) - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom in
nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30

Ul. Bernini 4 (040 309114).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdravstvena
služba (od 20. do 8. ure, predpraznična od
14. do 20. ure in praznična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom, tel.
040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške bol-
nišnice, tel. (zelena številka) 800 - 991170,
od ponedeljka do petka od 8. do 18. ure,
ob sobotah od 8. do 14. ure. Nudi infor-
macije o zdravstvenih storitvah, o zdru-
ženih tržaških bolnišnicah in o otroški bol-
nišnici Burlo Garofolo.

Hip hip hura, naš GORAN 30 let
ima! Vse najboljše mu želimo vsi, ki se
danes z njim veselimo.

Draga ERIKA! Zdaj doktorca psič-
kov, žrebičkov, kozljičkov in vseh drugih
živalic si postala, zato z Rocola Piščanci
mi vsi iz srca želimo ti, da v Gropadi in
naokrog vse živalice k tebi hitele bodo
na pomoč.

DRUŽINA KOŠUTA  je odprla osmico, Križ
422. Toči belo in črno vino ter nudi do-
mač prigrizek. Tel. št.: 040-220605.

IZTOK  je v Slivnem odprl osmico. Tel. št.:
040-200634.

LISJAK  je odprl osmico na Kontovelu št.
292. Tel. št. 040-225305.

MILIČ  je odprl osmico v Repnu 49, tel. št.
040-327104.

OSMICA je odprta v Mavhinjah pri Nor-
mi. Tel. 040 - 299806.

OSMICA je v Dolini pri Mariu Žerjalu.
OSMICO  je odprl Zidarič, Praprot 23.
OSMICO JE SKUPEK ODPRL V KOLU-

DROVCI.
OSMICO sta odprla Alma in Stanko Gru-

den v Samatorci. Tel. 040-229349. Toplo
vabljeni!

V MEDJI VASI št. 10 sta odprli osmico Ma-
vrica in Sidonija. Tel. št. 040 - 208987.

KD KRAŠKI DOM - Koncert v Briškovski jami

Večjezični pevski 
pozdrav iz kraških globin
Nastopili so ŽPZ Multifariam iz Rude, MePS Paktet iz Kotmare vasi na Koroškem in MPZ Kraški dom

Kulturno društvo Kraški dom iz Repna je ob praz-
novanju 40-letnice delovanja priredilo zanimiv kulturni do-
godek. V nedeljo, 11. julija, je namreč v jami pri Briščikih,
v prijetnem podzemnem hladu, zadonel Pevski pozdrav iz
kraških globin v organizaciji društva s sodelovanjem upra-
viteljev jame.

Številni poslušalci so med sprehodom po jami pri-
sluhnili ubranemu petju, ki so ga izvajali trije zbori - žen-
ski pevski zbor Multifariam iz Rude pod vodstvom Gian-
ne Visintin, mešana pevska skupina Paktet iz Kotmare va-
si na Koroškem pod vodstvom Joška Paka in moški pev-
ski zbor Kraški dom pod vodstvom Vesne Guštin. Odlična
akustika in čudovite podzemne lepote našega Krasa so še
poglobili prijetne pevske užitke samih pevcev in seveda po-
slušalcev. Pevski zbori so bili različnega sestava in jezika,
saj je na tak način društvo želelo poudariti pozitivno na-
rodnostno raznolikost, ki se je skozi stoletja prepletala na
tem koščku zemlje: slovensko, avstrijsko in italijansko. V
veznem tekstu, ki ga je podala Maruška Guštin, je bila obe-
nem izražena želja, da bi multikulturnost in večjezičnost
bila povezovalna člena med narodi in, da bi bili podobni
trenutki med prioritetami predvsem tistih ljudi in društev,
ki živijo ob meji. Na koncu se je organizatorju in pevcem
zahvalil tudi direktor jame, arhitekt Alessio Fabbricatore,
ki je med drugim poudaril pozitivnost podobnih dogod-
kov v duhu sodelovanja in vrednotenja našega prostora.

REPEN - V soboto, 17. julija, na travniku ob trgu

Karjola Challenge 2010
Ljubitelji samokolnic vabljeni na tretjo izvedbo najbolj norega in neobičajnega praznika

Utrinek z lanskega
praznika
samokolnic

V Repnu bo tudi letos spet zaživel nor in nadvse origina-
len praznik Karjola Challenge 2010. V vrstah repenskega mla-
dinskega odseka KD Kraški dom so že zdavnaj stekle priprave
za tretjo izvedbo praznika in mladi neutrudno delajo, da bi ga
iz leta v leto še izboljšali in obogatili.

V soboto, 17. julija, se bodo na travniku ob repenskem trgu
spet zbrali vsi ljubitelji samokolnic. Zvrstile se bodo samokol-
nice vseh vrst, originalne in iznajdljive, pisane in okrašene na
vse mogoče načine. Prijave tekmovalcev bodo možne od 14. ure
dalje, sledil pa bo tehnični brifing s »piloti«. Ob 16. uri pa bo
šlo zares: tekmovalci se bodo najprej pomerili v hitrosti – mo-
rali bodo opraviti poligon v najkrajšem času. Poskrbljeno bo se-
veda tudi za najmlajše! Otroci do 14. leta se bodo lahko pome-
rili v hitrosti v zanje prilagojenem poligonu. V drugem delu tek-
movanja je predviden lepotni defile. Strokovna komisija bo oce-
nila vse samokolnice in najlepšo tudi nagradila.

Kot se za vsako tekmovanje spodobi, bo ob 20. uri na vrsti na-
grajevanje. V otroški kategoriji bosta nagrado prejeli najlepša in naj-
hitrejša samokolnica. V kategoriji odraslih bodo nagrajene prve tri
najlepše in prve tri najhitrejše samokolnice, predvidena pa je tudi
nagrada publike - vsak bo lahko glasoval za najbolj priljubljeno sa-
mokolnico. Ob koncu pa še presenečenje za vse! Po nagrajevanju
ne bo še vsega konec, saj se bo zabava nadaljevala pozno v noč. Va-
bljeni torej vsi, tekmovalci in gledalci vseh starosti, vsi ljubitelji sa-
mokolnic in vesele družbe. Zagotovljeno je obilo smeha in zabave!

Maruška Gustin

Otroci, srečajmo se v knjižnici
Tržaško občinsko odborništvo za kulturo in mestna
knjižničarska služba vabijo tudi letos na srečanja v
knjižnici Quarantotti Gambini v Ul. delle Lodole pri
Sv. Jakobu. Danes bodo od 17. do 18. ure na sporedu
animirane pravljice, od 18. do 19. ure pa glasbena de-
lavnica za otroke med 4. in 6. letom starosti pod men-
torstvom Caterine Fiorentini.

Recital Daniele Mazzucato v Boljuncu
Gledališče France Prešeren v Boljuncu bo jutri ob 21.
uri gostilo edinstveni dogodek v okviru poletnega fe-
stivala Open door - Gledališča v gledališču. Gre za pro-
dukcijo gledališča Verdi, in sicer za recital Boulevard
opérette »J'ai trois amours« z vrhunsko toskansko so-
pranistko Danielo Mazzucato. Protagonistka ob sprem-
ljavi pianista Edoarda Lanze pripoveduje in poje o svo-
jih vsestranskih doživetjih na področju operete s šte-
vilnimi nastopi na tržaškem festivalu, hkrati pa širi po-
gled tudi na izvrstne francoske samospeve in šansone
v duhu Ville lumiere. Vstopnice bo mogoče kupiti v gle-
dališču Prešeren uro pred začetkom predstave.

Cecchelinova opereta
V okviru prireditve Gledališča v
gledališču bo v soboto ob 21. uri v
gledališču v parku nekdanje umo-
bolnice pri Sv. Ivanu na sporedu
opereta Angela Cecchelina Poltro-
na al Filodrammatico - per chi che
xe restà fora. Vstop je prost.

Otroška Zadnja stran
V kinodvorani Ariston bodo v sre-
do, 21. julija, ob 21. uri predvajali
kratkometražni film L’ultima pagi-
na (Zadnja stran) Valentine Buro-
lo in Andree Andoline. V njem na-
stopa 11 nadebudnih tržaških igral-
cev od 7. do 13. leta, ki so se ude-
ležili filmskega tečaja v priredbi
združenja Bobo in njegovi prijate-
lji in Cappelle Underground.

Danes slavi okrogli rojstni dan 

EDA.
Še milijon mladostnih nasmehov
ji želijo 
Boris, Ivana in Eva ter mama Olga

Bari 38 89 44 7 9
Cagliari 78 9 79 81 70
Firence 76 74 19 12 60
Genova 29 64 46 32 55
Milan 29 17 21 54 3
Neapelj 57 76 71 53 18
Palermo 15 77 82 2 50
Rim 87 70 15 72 17
Turin 42 77 3 64 46
Benetke 51 69 71 76 55
Nazionale 22 42 37 46 6

9 20 33 48 55 84 jolly 10
Nagradni sklad 3.301.594,76 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 98.342.548,95 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami 660.318,95 €
19 dobitnikov s 5 točkami 26.065,23 €
1.671 dobitnikov s 4 točkami 296,37 €
62.290 dobitnikov s 3 točkami 15,90 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
11 dobitnikov s 4 točkami 29.637,00 €
207 dobitnikov s 3 točkami 1.590,00 €
3.843 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
24.378 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
52.348 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 13. julija 2010

Št. 88

74
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KOLEDARSKA STRAN

AMBASCIATORI   16.15, 18.00, 20.00,
21.50 »Toy Story 3 (3D)«.

ARISTON   21.15 »Basta che funzioni«.
CINECITY   16.10, 17.15, 18.35, 19.45,

21.20, 22.00 »Toy Story 3 - La gran-
de fuga 3D«; 16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »Toy Story 3 - La grande fuga«;
16.00, 17.10, 18.00, 18.30, 20.00, 20.30,
21.15, 22.20 »The Twilight saga: Ec-
lipse«; 16.00, 18.05, 20.10, 22.15 »Pre-
dators«; 16.05, 18.05, 20.05, 22.05
»Solomon Kane«.

FELLINI  16.45, 21.00 »About Elly«;
18.45 »Il concerto«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 17.00, 18.45, 20.30, 22.15 »Un
microfono per due«.

GIOTTO MULTISALA 2   17.00, 18.45,
20.30, 22.15 »Il padre dei miei figli«.

GIOTTO MULTISALA 3  17.00, 20.20,
22.00 »Fratellanza - Brotherhood«;
18.40 »Che fine ha fatto Osama Bin
Laden?«.

KOPER  KOLOSEJ  16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »Mora v ulici Brestov«;
15.40, 18.20, 21.00 »Mrk«; 17.20,
19.20, 21.20 »Veronika se odloči
umreti«.

KOPER  PLANET TUŠ  20.30 »Robin
Hood«; 15.50, 18.10 »Shrek za vedno
3D«; 16.10, 21.20 »Seks v mestu 2«;
16.20, 19.00, 21.30 »Mrk«; 19.10
»Nowhere Boy - Zgodba o Johnu Len-
nonu«; 16.35, 18.55, 21.15 »Pisma Ju-
liji«; 17.00, 19.20, 21.40 »Predatorji«;
17.05, 19.15, 21.25 »Morilci«.

LJUDSKI VRT 21.15 »Parnassus - L'uo-
mo che voleva ingannare il diavolo«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.20, 18.15,
20.15, 22.15 »Twilight saga: Eclipse«;
Dvorana 2: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»Toy Story 3«; Dvorana 3: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Solomon Kane«;
Dvorana 4: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»Predators«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.40,
20.00, 22.10 »The Twilight saga: Ec-
lipse«; Dvorana 2: 16.30, 18.40, 20.50
»Toy Story 3 (3D)«; Dvorana 3: 17.45,
20.00, 22.00 »Predators«; Dvorana 4:
18.00, 20.10, 22.00 »Solomon Kane«;
Dvorana 5: 17.30, 20.15, 22.10 »Un
microfono per due«.

NA LICEJU FRANCETA PREŠERNA
bodo do konca avgusta uradi ob so-
botah zaprti.

DPZIO JOŽEF STEFAN  obvešča, da
bodo šolski uradi zaprti ob sobotah
do 21. avgusta. Redni pouk za šolsko
leto 2010/11 se bo začel 13. septem-
bra.

DTTZG ŽIGE ZOISA obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didakti-
čnih dejavnosti šola zaprta ob sobo-
tah do vključno 21. avgusta. Od po-
nedeljka do petka bo tajništvo odpr-
to od 9. do 14. ure.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA
IN DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A.
M. SLOMŠKA obvešča, da bo med
poletno prekinitvijo didaktičnih de-
javnosti šola zaprta ob sobotah do
vključno 28. avgusta.

NA LICEJU FRANCETA PREŠERNA  se
bo pouk v š. l. 2010/11 začel v petek,
10. septembra.

SPDT  vabi člane in prijatelje, da se ude-
ležijo 30. letnice pobratenja s P. D. In-
tegral (LJ). Proslava bo na Planini pri
jezeru v nedeljo, 18. julija. Avtobus bo
odpotoval s Trga Oberdan ob 6. uri,
iz Opčin izpred hotela Daneu ob 6.15.

Tržaški planinci se bomo peljali do
Stare Fužine in nadaljevali peš do Pla-
nine Blato in do Koče pri jezeru. In-
formacije in vpis na tel. 040-220155
(Livio) ali 040-413025 (Marinka).

KMEČKA ZVEZA  organizira v sode-
lovanju z ZKB na Opčinah, v nede-
ljo, 25. julija, enodnevni izlet na tra-
dicionalni Kmečki praznik, ki ga le-
tos Skupnost južno koroških kmetov
prireja v Železni Kapli. Podrobne in-
formacije dobite na uradih Kmečke
zveze (040-362941).

PLANINSKA ODSEKA SK DEVIN IN ŠZ
SLOGA  prirejata v nedeljo, 25. julija,
enodnevni avtobusni izlet v Dolomite
in sicer na jezero Misurina z vzponom
s sedežnico na Col de Varda. Infor-
macije in vpisnina na tel. št.: 040-
200782 Frančko ali 040-226283 Viktor.

SPDT  organizira od 2. do 11. septem-
bra avtobusni izlet po Črni Gori.
Povzpeli se bomo na najvišje vrhove
Prokletja in Durmitorja, obiskali bo-
mo tudi nekatere kulturne in zgodo-
vinske znamenitosti. Zainteresirani
pohitite z vpisom. Informacije na tel.
št. 040-220155 (Livio).

NARAVOSLOVNI DIDAKTIČNI CEN
TER  v Bazovici (št. 224 - TS, tel. 040-
3773677, 336-6867882) bo odprt vsak
ponedeljek, sredo, četrtek in petek od
9. do 13. ure, ob torkih od 14. do 20.
ure. Vstop prost. Vodeni ogled ob
18.30. V prostorih poteka razstava sli-
karke Donatelle Bartoli »Natura &
Cultura«. 

60. LETNIKI IZ DOLINSKE OBČINE
ste vabljeni na drugi pripravljalni se-
stanek, ki bo v četrtek, 15. julija, ob
18. uri v Partizanskem klubu v Bo-
ljuncu, da dokončno odločimo kje in
kako praznovati našo okroglo oble-
tnico.

MLADINSKI KROŽEK PROSEKKON
TOVEL  v sodelovanju z Rajonskim
svetom za zahodni Kras prireja na
dvorišču krajevnega urada Kino na
prostem. V četrtek, 15. julija, doku-
mentarni film slovenskega fotore-
porterja »Bil sem zraven«. Prisoten
bo režiser Jurij Gruden. Začetek ob
21. uri, v primeru slabega vremena
bodo filme predvajali v Kulturnem
domu na Proseku.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal v četrtek, 15. julija, ob 19.
uri  svojem sedežu (Prosek št. 159).

FC PRIMORJE  vabi na Prosek na ša-
gro: petek, 16. julija, nastop plesne šo-
le Diamante; sobota, 17. julija, an-
sambel Oasi; nedelja, 18. julija, kon-
cert Godbenega društva Prosek, sle-
di ansambel Mi; sobota, 24. julija, an-
sambel Happy Day; nedelja, 25. juli-
ja, ansambel Souvenir; sobota, 31. ju-
lija, ansambel Venera; nedelja, 1. av-
gusta, ansambel Souvenir.

GUČA NA KRASU  roštiljada z naj-
boljšimi trubači iz Guče, v soboto 17.
in nedeljo 18. julija, na prireditvenem
prostoru v Praprotu. Nastopili bodo
Orkestar Dejana Petrovića, Orke-
star Elvisa Ajdinovića, Dej še'n litro,
Orkestar Bojana Ristića, Orkestar
Ekrema Mamutovića in Orkestar Bo-
jana Krstića. Organizatorja prireditve,
ki spada v festival »Glasba brez me-
ja 2010«, sta Glasbeno Kulturno dru-
štvo DrugaMuzika in Srbsko društvo
Vuk Karadžič iz Trsta.

JADRALNI KLUB ČUPA organizira te-
čaje windsurfa za odrasle in otroke,
ki so že dopolnili 11. leto starosti. Te-
čaji se bodo vršili ob vikendih, v iz-
menah: julija: 17., 18.; julija: 23., 24.,
25., 31.; 1. avgusta. Ob petkih zvečer
ob 19. uri teorija, sobota in nedelja na
morju od 10. do 16. ure. Možne so in-
dividualne ure windsurfa in po do-
govoru organiziramo tečaje tudi v

drugih terminih. Informacije in vpi-
sovanja v tajništvu ob ponedeljkih,
sredah in petkih od 9. do 12. ure in
ob sobotah od 16. do 18. ure na se-
dežu v Sesljanskem zalivu; tel./fax
040-299858; info@yccupa.org;
www.yccupa.org.

DEUTSCH LERNEN  LEICHT GE
MACHT!  V poletnih mesecih vam nu-
dimo tečaje ali individualne lekcije
nemškega jezika za vse starosti in
stopnje z usposobljeno pedagoginjo iz
Avstrije. Info: Slomedia, Ul. Polonio
3, tel. št. 040-3476031 od 9. do 13. ure.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira za
srednješolce tečaje jadranja na deski
in na jadrnicah O'pen Bic. Tečaji bo-
do celotedenski od 13. do 18. ure.
Vršili se bodo v sledečih izmenah: od
19. do 23. julija. Informacije in vpi-
sovanja v tajništvu ob ponedeljkih,
sredah in petkih od 9. do 12. ure in
ob sobotah od 16. do 18. ure na se-
dežu v Sesljanskem zalivu; tel./fax
040-299858; info@yccupa.org;
www.yccupa.org.

JADRALNI KLUB ČUPA organizira v
poletnih mesecih štiri 10-dnevne ja-
dralne tečaje na jadrnicah tipa Opti-
mist. Tečaji so namenjeni otrokom, ki
so rojeni od l. 1998 do 2003 in znajo
plavati. Tečajniki imajo poskrbljeno
jadrnico, rešilni jopič, kosilo, zava-
rovanje in vpis v F.I.V. Tečaji se od-
vijajo od ponedeljka do petka od 9. do
17. ure, od 19. do 30. julija. Informa-
cije in vpisovanja v tajništvu ob po-
nedeljkih, sredah in petkih od 9. do
12. ure in ob sobotah od 16. do 18.
ure na sedežu v Sesljanskem zalivu;
tel./fax 040-299858; info@yccupa.org;
www.yccupa.org.

TABORNIKI RMV  obveščajo, da bo od-
hod na dvotedensko taborjenje v Ru-
še v ponedeljek, 19. julija, iz Sežane.
Zbirališče na avtobusni postaji v Se-
žani ob 7.30, odhod ob 8.00. Prihod
v Sežano v ponedeljek, 2. avgusta, ob
18.30.

PILATES   Skupina 35-55 pri SKD F.
Prešeren obvešča, da bo v juliju vad-
ba potekala le ob torkih (20. in 27. ju-
lija) od 19. do 21. ure, kot običajno, v
prostorih Trubarjeve dvorane na niž-
ji srednji šoli S. Gregorčič v Dolini.

O.N.A.V.   Tržaška sekcija italijanske-
ga združenja pokuševalcev vina or-
ganizira v petek, 23. julija, ob 18.00
obisk vinske kleti Zaro pri Izoli. Va-
bljeni vsi člani in prijatelji. Informa-
cije in prijave na spletni strani
www.onav.it, na tel. 334-7786980
(Luciano) ali 340-6294863 (Elio).

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM S. KOSO
VEL organizira: 1) Poletni center za
otroke od 1. do 3. in od 3. do 6. leta
starosti, ki bo v prostorih Dijaškega
doma do 6. avgusta; 2) Poletni center
za otroke od 6. do 12. leta starosti, ki
bo v prostorih Dijaškega doma do 30.
julija. Zainteresirani si lahko poljubno
izberejo teden bivanja v centru; 3)
Kolonijo pri morju - Špadiči, ki bo od
24. do 31. julija. Za informacije in vpis
se lahko javite v pisarni Doma od 8.30
do 16.30 od ponedeljka do petka ali
tel. 040-573141. Pobuda, izvedena s
prispevkom Pokrajine Trst na podla-
gi Deželnega zakona št. 10/88, ki ure-
ja predvpise na področju posegov v
korist mladoletnih brez primerne
oskrbe.

OBČINA DEVIN NABREŽINA je spet
odprla duri Centra NetPoint v Grud-
novi hiši v Nabrežini. Namenjen je
otrokom in mladostnikom do 14. le-
ta starosti. Urnik: torek in četrtek od
9. do 13. ure do četrtka, 29. julija. Vpi-
šete se lahko ob urah odprtja centra.
Info: g. Fabris - Urad za javno šolstvo,
kulturo, šport, mlade, turizem, oken-
ce urada za stike z javnostjo in ev-
ropske projekte. Tel. št. 040-2017372,
fax: 040-201307, e-pošta: fabris@co-
mune.duino-aurisina.ts.it.

SKLAD MITJA ČUK obvešča, da bo le-
tošnje poletno središče »Kratkohlač-
nik 2010« v otroškem vrtcu M. Što-
ka na Proseku od 5. do 30. julija, od
8. do 16. ure. Informacije in vpis v ju-
tranjih urah na Skladu Mitja Čuk,
Proseška ul. 131 - tel. 040-212289.

KOSOVELOVA  knjižnica z enotami in
Kosovelovo domačijo bodo julija in
avgusta delovale s sledečim urnikom:
Sežana (nespremenjen), pon.-pet. od
7. do 18. ure, sobota od 8. do 13. ure;
Divača: torek in petek od 11. do 18.
ure, četrtek od 8. do 12. ure; Komen
(nespremenjen), torek in petek od 11.
do 18. ure, sreda od 8. do 14. ure; Ko-
zina: ponedeljek od 7. do 14. ure ter
v sredo in petek od 10. do 17. ure; Ko-

sovelova domačija: po tel. dogovoru
057642108 (D. Sosič).

KRUT  nudi individualne programe za
sprostitev, preventivo in rehabilitaci-
jo v raznih termalnih centrih, pose-
bno ugodne pogoje v Zdravilišču
Strunjan, Šmarjeških in Dolenjskih
Toplicah. Informacije na sedežu krož-
ka, Ul. Cicerone 8/b, tel. št. 040-
360072 (od 9. do 13. ure).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV obvešča, da bodo uradi do
petka, 10. septembra, obratovali od 9.
do 13. ure in da bodo zaprti od 9. do
13. avgusta.

MEDNARODNA LIKOVNA KOLONI
JA  za srednješolce v soorganizaciji
ZSKD se bo letos odvijala v Vuzeni-
ci od nedelje, 22., do sobote, 28. av-
gusta. Na razpolago je še nekaj pro-
stih mest. Informacije na tel. št. 040-
635626.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM  v
sodelovanju z ZSŠDI organizira »Po-
letni intenzivni plesni teden« od 23.
do 27. avgusta in od 30. avgusta do 3.
septembra v telovadnici OŠ Bevk na
Opčinah, za otroke od 4. do 12. leta
starosti. Navijaške, gimnastične in
plesne delavnice, ročna dela ter veli-
ko zabave! Informacije in vpis na tel.
št. 349-7597763 Nastja, 335-6278496
Nikol ali na info@cheerdancemille-
nium.com.

TPK SIRENA IN ZSŠDI  organizirata ja-
dralne (teorične in praktične) tečaje.
Nudita jadralno opremo in logistiko,
strokovno vodstvo ter vpis v Jadral-
no zvezo-FIV. Potrebna sta dobro po-
znavanje plavanja in zdravniško spri-
čevalo. Razred optimist - od 6 do 10
let: od ponedeljka do petka od 8. do
17. ure, od 23. avgusta do 3. septem-
bra. Vpis najkasneje 14 dni pred za-
četkom vsakega tečaja. Informacije in
vpis v tajništvu društva TPK Sirena,
Miramarski drevored 32, ob pone-
deljkih in petkih od 18. do 20. ure ter
ob sredah od 9. do 11. ure; tel.: 040-
422696; fax 040-4529907; tpkcntsi-
rena@libero.it.

GLASBENA MATICA   šola Marij Ko-
goj prireja poletno delavnico za otro-
ke od 5. do 11. leta Uvajanje v svet
glasbe (petje, igranje, ples,...) od 30.
avgusta do 3. septembra. Info vsak
dan razen sobote od 9. do 17. ure na
tel. št. 040-418605 (tajništvo šole).

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih jadralne tečaje za
odrasle na jadrnicah tipa fiv 555. Te-
čaji trajajo dva vikenda, ob petkih teo-
rični in ob sobotah ter nedeljah prak-
tični del. Datumi in urniki po dogo-
voru. Informacije in vpisovanje v taj-
ništvu ob ponedeljkih, sredah in pet-
kih od 9. do 12. ure, ob sobotah od
16. do 18. ure na sedežu v Sesljan-
skem zalivu; tel./fax 040-299858; in-
fo@yccupa.org; www.yccupa.org.

SKD TABOR  POLETJE POD KOSTA
NJEM  na dvorišču Prosvetnega do-
ma na Opčinah ob 21. uri: v četrtek,
15. julija, celovečerni film »Invictus«
(režija Clint Eastwood, igra Morgan
Freeman); v četrtek, 22. julija, Pupkin
Kabarett. V slučaju slabega vremena
bodo prireditve v dvorani.

SOMPD VESELA POMLAD  v sodelo-
vanju z 49. Mednarodnim zborovskim
tekmovanjem Seghizzi v sklopu de-
želne revije Seghizzi in regione vabi
na koncert otroškega zbora iz Varša-
ve, ki bo v četrtek, 15. julija, ob 20.30
v cerkvi sv. Jerneja ap. na Opčinah.

ZSKD  in Javni sklad RS za kulturne de-
javnosti vabita na koncerta medna-
rodnega Mladinskega orkestra Inter-
campus v petek, 16. julija, ob 19. uri
na Tartinijevem trgu v Piranu in v so-
boto, 17. julija, ob 18. uri na Trgu
Marconi v Miljah.

SKD VIGRED  vabi na dvorišče Štalce,
(v primeru slabega vremena v notra-
njosti), v Šempolaju ob 21. uri na
ogled slovenskega filma »Pod njenim
oknom« v sredo, 21. julija.

PRODAM  novo peč Piazzetta 655 -
EHT, še v embalaži. Cena 2.600,00
evrov. Tel. št.: 333-2870593 (po 17. uri).

PRODAM  orodje za izdelavo vina. Tel.
št.: 040-226276.

PRODAM KNJIGE  za vse razrede je-
zikovne smeri liceja F. Prešeren. Po-
klicati tel. št.: 333-1890739.

PRODAM MOTOR  aprilia pegaso 650,
letnik 2002, v odličnem stanju. Cena
1.800,00 evrov. Tel. št.: 348-4487012.

PRODAM belo in rdeče vino, domače
proizvodnje. Tel. 331-4331079.

PRODAM leseno kuhinjo (kostanj)
staro 7 let, mere 375x180, komplet z
jedilnim kotom in vsemi gospod.
aparati. Zelo lepo ohranjena. Tel.:
349-5196951 ali 040-8327134 ob ve-
černih urah.

� Na željo pokojne sporočamo po
pogrebu, da nas je dne 9. julija za-

pustila naša draga

Alma Grdina 
vd. Slapnik 

Žalostno vest sporočajo 

brata in sestri z družinami

Ricmanje, 14. julija 2010
Pogrebno podjetje Alabarda 

� Nepričakovano nas je zapustila
naša draga 

Rosa Koradin 
vd. Žerjal 

Žalostno vest sporočajo

sin Ervin z Ingrid, vnuka Edvard in
Lajris z družino.

Od nje se bomo poslovili v soboto, 17.
julija, od 11.30 do 13.00 v mrliški veži-
ci v ulici Costalunga.
Pogreb z žaro bo v ponedeljek, 26. ju-
lija, ob 10.00 iz cerkve v Boljuncu na va-
ško pokopališče.
Namesto cvetja darujte v dobrodelne
namene.

Boljunec, Prečnik, 14. julija 2010
Pogrebno podjetje Alabarda

14.7.2009 14.7.2010

Marcella Doglia 

Vedno v našem spominu. 

Hči Majda in sin Boris z družinama
Maša zadušnica bo danes, 14.7., ob
19.00 v cerkvi v Samatorci.

Samatorca, 14. julija 2010 
Pogrebno podjetje Sant'Anna-Nabrežina

GOSTILNA NA KRASU išče pri-
jazno natakarico/ja ob koncih
tedna. 

Tel. 348-7751973.
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Avstroogrska cesarica Elizabeta je bi-
la izredno priljubljena in njen lik je v pet-
desetih letih minulega stoletja ponovno za-
sijal v filmski trilogiji Ernsta Marischke,
predvsem po zaslugi nepozabne Romy
Schneider. Očarljiva, samosvoja in nemir-
na princesa še vedno navdihuje ustvarjal-
ce in Mednarodni festival operete je na
podlagi spevoigre Ernsta in Huberta Ma-
rischke poveril Gianniju Goriju nalogo, da
sestavi enodejanko z glasbo Fritza Krei-
slerja. Nedaleč od kipa, ki ga je tržaška ob-
činska uprava po dolgih polemikah posta-
vila na Trg Svobode, je v dvorani Tripco-
vich zaživela produkcija, ki bo po tržaških
ponovitvah doživela dve uprizoritvi na
madžarskem gradu Grassalkovich. Zgod-
ba je zajela le prvi del trilogije, ki nam pred-
stavi mlado in živahno Sissi ter spletke, s
katerimi družina načrtuje poroko sestre
Nene s Francom Jožefom. Še vedno sijoča
zvezda tržaškega festivala Daniela Maz-
zuccato je prevzela vlogo pripovedovalke,
vmes si je privoščila tudi pevsko točko s
Kreislerjevim Liebesleid, pevska zasedba pa
je slonela na madžarskih interpretih: lepo
sta se odrezali Bori Keszel v naslovni vlo-
gi in Krisztina Kónya v vlogi sestre Nene,
zadovoljivo je pel Boldizsár László v vlogi
princa Thurn und Taxis, bolj šibak je bil na-
stop Lajosa Geigerja v vlogi Sissijinega oče-
ta Maxa. Preprosto in funkcionalno sceno,
okusne in razkošne kostume ter luči je obli-
koval Sergio D'Osmo, prizore so spremljale
ne posebno izvirne koreografije Tamása Ju-
ronicsa v izvedbi madžarskega plesnega an-
sambla narodnega gledališča iz Szegeda. To
je bil tudi razlog za ponovno protestno iz-
javo uslužbencev gledališča Verdi, ki se ni-
kakor ne strinjajo z ukinitvijo domačega
plesnega ansambla in drugimi negativni-
mi posledicami, ki bodo sledile izvajanju za-
kona Bondi.

Predstava je ponudila nekaj lepih tre-
nutkov, predvsem po zaslugi ženskih pevk,
gledališka pripoved pa ni vselej našla pra-
vega ritma. Tržaški orkester je zanesljivo,
čeprav nekoliko rutinsko vodil Tamás Pál,
lepo sta izstopala prva violina Myriam Del
Don in prvi čelist Jacopo Francini, sodelo-
val je tudi tržaški zbor, ki ga je pripravil Lo-
renzo Fratini. Poklon princesi Sissi je trža-
ško občinstvo sprejelo z dolgimi aplavzi, po-
novitve bodo v Trstu do 23., na Madžar-
skem pa 29. in 30. julija.

Katja Kralj

KRAS - Kraški tolmun 1

Zbirka pričevanj 
o preteklosti naših krajev
Publikacija je izšla ob nedavnem Festivalu prijateljstva, ki se je zgodil v Sežani

Revijalna publikacija z naslovom Kraški tolmun 1
- Od vasi do vasi se marsikaj godi je sad skupnega de-
lovanja različnih akterjev s področja Krasa tostran in on-
stran meje. Zajetna, skoraj že knjižna izdaja na dvesto
straneh je namreč izšla ob priložnosti Festivala prija-
teljstva, ki se je zgodil pred časom v Sežani. Kraški tol-
mun je torej prvenstveno zbirka pričevanj o preteklosti
naših krajev, v njem pa najde mesto tudi aktualno do-
gajanje, ki je tako ali drugače pred kratkim povezalo kra-
ške ljudi z obeh strani meje. Kot v svoji uvodni besedi
piše urednica zbornika Magdalena Svetina Terčon, si-
cer zelo aktivna kulturna delavka na Sežanskem, sta vo-
dilo zbirke Kras in njegova zemlja, ki jo je kljub njeni sko-
posti tukajšnji človek privzel za svojo ter se naučil na njej
živeti. Kraški človek je vodo iskal predvsem v zemeljskih
globinah, zato je tudi zborniku ime »tolmun«, ki sim-
bolizira neusahljiv vir energije, ki so jo v preteklosti zmo-
gli kraški ljudje. Največ zaslug za izdajo Kraškega tolmuna
ima vsekakor Razvojno društvo Pliska, ki je bilo usta-
novljeno pred slabim desetletjem, in sicer ob nastanku
mladinskega hotela v Pliskovici.

V Kraškem tolmunu bomo torej našli veliko
zgodb iz kraške preteklosti, podobno kot pri drugih pu-
blikacijah pa so tudi v tej najbrž najbolj zgovorne prav
stare črno-bele fotografije, ki segajo do začetkov prejš-
njega stoletja. Te prikazujejo predvsem nekdanje kmeč-
ko življenje na Krasu, pa tudi podobe iz časa fašizma, ko
slovenskemu kraškemu človeku ni bilo dano, da bi se v
javnosti pogovarjal v svojem materinem jeziku. Krasa in
njegove zgodovine si seveda ne bi mogli predstavljati brez
figure Srečka Kosovela, kateremu je v publikaciji na-
menjenih kar nekaj misli.

Zapisi v zborniku Kraški tolmun zadevajo pred-
vsem kraške vasi onstran meje, na njegovih straneh pa
so svoje mesto našle tudi besede in misli iz zamejstva.
Tako na primer Anica Guštin Kralj in Silva Perčič piše-
ta o nastanku saleškega kulturnega društva Rdeča zvez-
da ter o njegovem delovanju med letoma 1945 in 1985.
Iz društva se je razvil tudi istoimenski pevski zbor, ki še
danes pomembno oblikuje utrip te kraške vasi in njene
širše okolice. Salež pa ni edina vas tostran meje, ki je na-
šla svoje mesto na straneh Kraškega tolmuna. Učenci
šempolajske osnovne šole in člani SKD Vigred so namreč
prispevali svoje besedilo o obhajanju praznika Vseh sve-
tih, za to priložnost pa so zapisali tudi staro ljudsko pe-
sem z naslovom Buh dej, daste kej. Franc Briščak se je
razpisal o zgodovini SK Devin, ki je nastal na polovici
sedemdesetih, iz njega pa se je kmalu razvilo več krož-
kov, med njimi planinski in kolesarski. Kraška ohcet je
seveda ljudski običaj, ki ga danes praznujemo na neko-
liko drugačen način in tudi ta pomemben trenutek je na-
šel svoje mesto na straneh Kraškega tolmuna.

Med ostalimi prispevki naj omenimo še zapis o kra-
ški vasi Pliskovica, pa tudi ljudske pravljice iz kraja Križ
pri Sežani, ki jih je zbrala Jasna Majda Peršolja. Veliko
pomembnih imen je v preteklosti dala tudi vas Kopri-
va, na pol poti med Dutovljami in Štanjelom, med ka-
terimi naj omenimo pisateljico Branko Jurca ter zbira-
telja ljudskega slovstva Milka Matičetovega. Ker smo že
pri Dutovljah, pa seveda ne moremo mimo že tradicio-
nalnega Praznika terana in pršuta, ki se v tej kraški va-
si dogaja vsako poletje.

Zbornik Kraški tolmun 1 so letos spomladi pre-
stavili tudi v Saležu, na predstavitvi pa je bila izrečena

misel, da se je v času raziskovanja nabralo toliko gradi-
va, da bi ga bilo dovolj še za eno podobno publikacijo.
Od Razvojnega društva Pliska, ki je založnik zbornika,
torej v kratkem pričakujemo še novo izdajo.

Primož Sturman

TRST - Mednarodni festival operete

Poklon princesi Sissi
Tokrat v obliki enodejanke z glasbo Fritza Kreislerja - V vlogi pripovedovalke nastopa Daniela Mazzuccato - Po tržaških ponovitvi na Madžarskem

Daniela Mazzucato
je še vedno sijoča

zvezda festivala

Trans-Continental Hustle
Gogol Bordello
Gypsy punk
American Recordings, 2010
V današnji glasbeni rubriki bo prišla na vrsto nova plošča

Trans - Continental Hustle ameriške skupine Gogol Bordello. Band
je pred desetimi leti nastal v Ameriki, a ima v svojih vrstah le ene-
ga Američana, sestavljajo ga namreč v glavnem glasbeniki z vzhod-

noevropsko glasbeno kulturo. Gogol Bordello so v desetletni glas-
beni karieri ustvarili novo glasbeno zvrst, tako imenovani gypsy
punk, to je mešanico reggae, pank-rock, funky, hip-hop, ciganske
glasbe in ukrajinskih narodnih ritmov.

Ustanovitelj banda, Ukrajinec Evgeny Aleksandrovič Niko-
laev, bolj znan s psevdonimom Eugene Hütz, je svoje prve glas-
bene korake opravil že v bivši Sovjetski zvezi. Po atomski nesreči
v Černobilu se je komaj štirinajstletni Evgeny odpravil na dolgo ro-
manje, ki ga je na koncu privedlo v Združene države Amerike. Le-
ta 1997 je v New Yorku spoznal violinista Sergeja Ryabtseva in har-
monikarja Jurija Lemesheva s katerima je dve leti kasneje ustano-
vil zasedbo. Kmalu nato so se jim pridružili še izraelski kitarist Oren
Kaplan, etiopski basist Thomas Gobena in bobnarja, Ekvadorec Pe-
dro Erazo ter Američan Oliver Charles.

Gogol Bordello so se najprej posvetili ciganski glasbi, ki so
jo na svoj način pomešali z najrazličnejšimi glasbenimi zvrstmi; ta-
ko je tudi na novi plošči Trans - Continental Hustle. Tokrat sta ben-
du priskočila na pomoč znani glasbeni producent Rick Rubin in
pomembna založba American Recordings.

Album vsebuje trinajst komadov in je izšel aprila letos; gre
za kvalitetno ploščo, ki je sicer nekoliko manj pank od prejšnjih.
Pevec Hütz se je odločil za že običajne ciganske ritme in za nove
latino ritme in tropske zvoke (že dve leti namreč živi v Braziliji), ki
pridejo do izraza v komadih kot sta Uma Menina Uma Cigana in
In the Meantime in Pernambuco. Ljubitelji gipsy-panka naj ne obu-
pajo, saj vsebuje plošča tudi nekaj takih, izredno hitrih komadov,
kot na primer prvi singel We Comin' Rougher (Immigraniada), Pa-
la Tute in Break the Spell. Omembe vredni sta prav gotovo tudi
ljubezenski pesmi Sun is on My Side in Rebellious Love.

Trans - Continental Hustle je zelo verjetno plošča, ki bo
»ciganski« band dokončno postavila tja, kamor zasluži: v sam
vrh folk glasbe!

Rajko Dolhar

Na ves glas

Znani nominiranci
za Veronikino nagrado,
zlatnik poezije
prejme Neža Maurer
Znanih je pet nominirancev za
Veronikino nagrado, priznanje
za najboljšo pesniško zbirko leta
2010. To so Miljana Cunta za
zbirko Za pol neba, Primož Čuč-
nik za zbirko Kot dar, Jure Jakob
za knjigo Zapuščeni kraji, Andrej
Medved za zbirko Razlagalec sanj
in Peter Semolič za zbirko Pesmi
in pisma. Zlatnik poezije pa bo le-
tos prejela Neža Maurer. Žirija, ki
so jo sestavljali Ivo Svetina kot
predsednik ter Darja Pavlič in
Mojca Pišek, je pri ocenjevanju
upoštevala pesniške zbirke, ki so
izšle med lanskim 1. junijem in le-
tošnjim 30. majem. V širši izbor
je uvrstila 44 pesniških zbirk. Za
nagrado se ne potegujejo zbirke za
otroke in mladino, prevodi, izbo-
ri ter ponatisi.
Podelitev Veronikine nagrade bo
v torek, 24. avgusta na Starem gra-
du v Celju. Pesmi bodo predsta-
vili nominiranci ter Erika Vouk,
Lucija Stupica, Marko Kravos in
Ervin Fritz. Lavreat bo prejel na-
grado v vrednosti 4.000 evrov bru-
to.
Doslej so Veronikino nagrado, ki
jo letos že 14. podeljuje mestna
občina Celje skupaj z družbo Ri-
ko in Javno agencijo RS za knjigo,
prejeli Iztok Osojnik, Aleš Šteger,
Josip Osti, Ciril Zlobec in Marjan
Strojan, Milan Jesih, Miklavž Ko-
melj, Milan Dekleva, Erika Vouk,
Ivo Svetina, Ervin Fritz, Taja
Kramberger in Tone Pavček, Mi-
lan Dekleva in Jože Snoj.
Zlatnik poezije bodo izročili Ne-
ži Maurer, pesnici, za katero lite-
rarna kritika pravi, da je posled-
nja vitalistka pesniške literature.
V zbirki Piramide upanja, ki jo je
letos ob pesničini 80-letnici izda-
la založba Pivec, je Manca Košir
zapisala: »Neža Maurer je velika.
Zaradi svoje modrosti. Zaradi
polnosti bivanja, ki se pretaka po
njenih žilah. Zaradi ljubezni, ki ji
je presijala kosti in naježila kožo.«
Maurerjeva je napisala več pesni-
ških zbirk za odrasle in otroke ter
prek 80 otroških radijskih iger in
povesti, prevedenih v več jezikov.
Nagrado bodo pesnici izročili na
prireditvi 24. avgusta. Doslej so
zlatnik poezije prejeli Ciril Zlobec,
Tone Pavček, Kajetan Kovič, Mi-
roslav Košuta in Ivan Minatti. Z
njim želijo izbranemu pesniku iz-
reči priznanje za njegov življenj-
ski opus in za ustvarjalno po-
žlahtnjenje slovenskega jezika in
kulture, so sporočili iz Fit media,
ki zlatnik podeljuje. (STA)

PADOVA

Sherwood 
festival
se izteka

V teh dneh se v Padovi zaključu-
je Sherwood festival, ki ga že sedmo le-
to zapored organizira neodvisna ra-
dijska postaja Sherwood. Tudi letos so
organizatorji poskrbeli za zelo kvali-
tetno in raznoliko glasbeno ponudbo.
Festival, ki se odvija v parkirišču sta-
diona Euganeo v Padovi, se je pričel 18.
junija, ko je na otvoritvenem večeru
nastopila italijanska zasedba Tre alle-
gri ragazzi morti. Vsak teden so bili na
razpolago številni koncerti, nastopili so
bandi, kot so Sud Sound System, 99
Posse, Altavoz de Dia, Baustelle, Tea-
tro degli orrori, Vinicio Capossela in
številni drugi. Drevi bosta nastopili dve
»super-skupini«, to sta ska-punk za-
sedba Ska-P in gypsy-punk band Go-
gol Bordello. Vstopnice za enkraten
koncert lahko kupite na mestu kon-
certa in stanejo dvaindvajset evrov.
Sherwood festival bo poskrbel še za
nastop Simoneja Cristicchija v petek in
se bo zaključil to soboto s koncertom
italijanskega banda Motel Connec-
tion. (R.D.)
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TRST, KRAS, ISTRA - Japonski sociolog Tetsutada Suzuki

Presunilo ga je, da se
preteklost še ni končala
Pogled z Daljnega vzhoda na odnose na obmejnem pasu - Najprej »labirint«, nato »laboratorij strpnosti«

Po Trstu, Krasu in Istri se že štiri leta
potika univerzitetni raziskovalec iz Japon-
ske, sociolog, ki se zanima za odnose med
prebivalci obmejnega pasu. Japonska meji
le z morjem, zato je ta tema za 32-letnega
Tetsutado Suzukija zelo zanimiva. Suzuki,
ki odlično obvlada italijanski jezik, je iz Jo-
kohame in opravlja doktorat na tokijski teh-
nološki univerzi. V Trstu se bo zadržal sa-
mo še dva meseca, nakar bo odnose na sti-
čišču italijanskega, slovenskega in hrvaške-
ga sveta obravnaval v domovini. V štirih le-
tih je vzljubil za japonske obiskovalce neo-
bičajen kotiček Evrope, v zadnjih tednih pa
je pozorno sledil pripravam na obisk treh
predsednikov. Včeraj je bila dobra priložnost,
da se z njim pogovorimo, in sicer v univer-
zitetni kavarni na vrhu poslopja Narodne-
ga doma. Raziskovalec z Daljnega vzhoda
dobro pozna tukajšnje razmere in njegov po-
gled je popolnoma neobremenjen.

Kaj je japonskega sociologa pri-
vedlo v Trst?

Hotel sem spoznati svet ob meji. Ja-
ponci si Evropo navadno predstavljamo kot
zemljevid, na katerem so države točno do-
ločene in ločene. V zadnjih dvajsetih letih
pa se je marsikaj spremenilo, Evropska uni-
ja se širi in fizične meje izginjajo. Odigrava
se prihodnost Evrope in to je ob meji še bolj
zaznavno. Moj profesor je študiral na Sar-
diniji, pred leti pa je izdelal raziskovalni na-
črt, ki zaobjema ves italijanski obmejni pas.
Moji kolegi so v Gorici, Bocnu itd.

Kako se je začelo tvoje raziskoval-
no delo?

Na začetku sem bil zmeden. Trst ni
tipično italijansko mesto in ne moreš ga pre-
prosto obravnavati v okviru nacionalne
države. S profesorjem sva prispela v času,
ko so bili po mestu shodi ob Dnevu spomina
na fojbe in eksodus. Obiskala sva tudi Ri-
žarno in bazovsko fojbo. Presunilo me je, da
se preteklost v tem mestu še ni končala.
Sprva sem gledal na tragedije 20. stoletja z
italijanskimi očmi, nato sem se srečal z raz-
nimi krajevnimi zgodovinarji, ki so me opo-
zorili na druge plati in dogodke, od hotela
Balkan do Bazoviških junakov. Mnogo je
krajev spomina in z njimi povezanih pole-
mik, nasprotovanja pa je treba premostiti.
Razni kraji in datumi so še vedno sporni, za
ene je prišlo nekega dne do osvoboditve, za
druge do okupacije. Protislovij je veliko. Pri
vsem tem pa ne pomaga dejstvo, da Rim,
Ljubljana in Zagreb slabo poznajo obmej-
ne dežele in jih včasih obravnavajo površno.

Presenetila te je torej »aktualnost
preteklosti« ...

Da. Nekaj podobnega zasledimo tu-
di na Daljnem vzhodu. Za Japonce se je 15.
avgusta končala vojna, za Kitajce in Korej-
ce je to dan osvoboditve. Pri nas pa se ta pro-
blem v glavnem pokaže v meddržavnih od-
nosih, medtem ko mene zanima, kako lah-
ko preteklost vpliva na odnose v obmejni
družbi, kjer se narodi med seboj dotikajo in
delno pomešajo. Bolj kot institucionalna ra-
ven me zanima, kaj mislijo ljudje.

Si se pogovarjal s številnimi doma-
čini?

Da. Žal razumem samo italijanski je-
zik, spoznal sem Italijane, Istrane in Slo-
vence iz Italije. Najprej sem se obrnil na in-
telektualce, nato pa na navadne občane. Za-
nimiva postojanka je Park prijateljstva in so-
žitja pri Cereju nad Miljami, kjer se doma-
čini in krožek Istria trudijo, da bi na povsem
lokalni ravni premostili težave 20. stoletja.
To me najbolj zanima.

Meniš, da se splošna situacija iz-
boljšuje?

Stare rane se celijo, ko so zreli časi ozi-
roma državljani, s tem je enostavnejša tudi
institucionalna sprava. Skupno predsedniško
potezo je leta 2006 predlagal Napolitano, a
se ni udejanjila, zdaj pa se je. Različna sta-
lišča seveda obstajajo, je pa to korak naprej.

Je torej 13. julij 2010 res tako po-
memben dan?

Je, a samo na institucionalni ravni.
Se za navadne smrtnike ne bo ve-

liko spremenilo?
Ali pa se je že. Tukaj, na šoli za tolmače

in prevajalce, imajo v knjižnici raznorazne
knjige, veliko je slovenskih in hrvaških del.
To je že multikulturno središče. Vsakdo lah-
ko vstopi in si sposodi knjige v različnih je-
zikih.

Kakšen bo naslov tvoje doktorske
naloge?

Sprva sem bil zmeden, zato sem upo-
rabil naslov »Trst, labirint strpnosti«. Nato
sem spoznal ljudi, ki se že 30 let trudijo, da

bi situacijo normalizirali. Naslov sem spre-
menil v »Trst, laboratorij strpnosti«.

Vem, da ti je zelo všeč Istra.
Tako istrska obala kot njena notra-

njost sta čudoviti, domačini pa se enosta-
vno imajo za Istrane. V sebi prepoznavajo
venetsko, hrvaško in slovensko identiteto.
V Istri dojemaš neko nerazdružljivo celo-
to. V Trstu je nekoliko drugače, saj je več lo-
čevanja.

Kaj pa Kras?
Tudi Kras sem si dobro ogledal, rad

se povzpnem s tramvajem na Opčine, od
koder krenem na sprehode. Kras je zelo za-
nimiv: na njem so začrtali mejo, ni pa na-
ravnih pregrad. Tradicionalno je Kras spod-
bujal, ne pa preprečeval človeške stike. Za
politike je bržkone predstavljal preglavico,
saj so pri določanju meje ločevali ljudi na ob-
močju, ki je primerno za trgovske in kul-
turne stike, ne pa za vojaško obrambo me-
je. Omenjeni stiki bodo naposled uničili še
politično-upravno mejo med sosedi.

Japonsko obdaja morje. Kako ra-
zlagaš rojakom koncept meje in obmej-
nih odnosov?

Vsakogar, ki pride v Trst, najprej po-
spremim na tržaško avtobusno postajo.

Čemu?
Tam jim pokažem vozni red avtobu-

sov, ki vozijo v Slovenijo, Hrvaško, Romu-
nijo itd. Za Japonce je nepojmljivo, da se use-
deš v avtobus in odpotuješ v tujino, kaj še-
le, da si po četrt uri že v Sloveniji ...

Aljoša Fonda

Tetsutada Suzuki
pred openskim
tramvajem 

KROMA

MITTELFEST - Sedemnajsta izvedba lutkovnega festivala

Marionete in lutke v Nadiških dolinah
Od 18. do 25. julija niz predstav v Čedadu in drugih krajih v Benečiji - Posebna pozornost liku Harlekina - Gledališko potovanje po beneških vaseh

Lutke se vračajo v
Nadiške doline

V okviru čedajskega Mittelfesta bo
letos potekala že sedemnajsta izvedba
potujočega lutkovnega festivala Ma-
rionete in lutke v Nadiških dolinah, ki
ga prireja gledališki center CTA iz Go-
rice ob podpori Gorske skupnosti Na-
diških in Terskih dolin ter Brd, odbor-
ništva za kulturo Dežele Furlanije-Ju-
lijske krajine ter pod pokroviteljstvom
združenja Teatri di Figura/Agis, ureja-
ta pa jo Roberto Piaggio in Antonella
Caruzzi. Prva predstava bo v Čedadu
na Trgu Pavla Diakona, kjer bo to so-
boto ob 17.30 na sporedu delo Luce
Ronge Pulcinella e l’organetto. V Če-
dadu bo potekal tudi zaključek niza, ko
bo 25. julija na sporedu predstava Al-
berta De Bastianija in Paola Recha Ar-
lecchino e la torta del destino. Ravno
Harlekinu, ki je »večni lik« lutkovnih
predstav, bo posvečen niz treh predstav,
med katerimi velja omeniti skupino Vi-
va Opera Circus s predstavo Arlecchi-
no vagabondo in umetnika Paola Pap-
parotta s predstavo Arlecchino e la lu-
na nel sacco, medtem ko bodo preostale

predstave s klasičnimi liki iz lutkovne-
ga sveta izvajali sledeči umetniki in sku-
pine: Gino Balestrino (Cappuccetto
rosso), Burattini al Chiaro di Luna (Pul-
cinella cavaliere per errore), Lucia
Osellieri (Casa degli Gnomi), Ortotea-
tro (La pulce mingherlina e il berretto
del folletto), Gigio Brunello, ki bo po-
novno gostoval s svojim delom The big
five, in sam goriški center CTA s pred-
stavo Piume. Predstave bodo potekale
v občinah Čedad, Špeter, Dreka, Sa-
vodnja, Srednje, Grmek, Sveti Lenart,
Podbonesec, Praprotno in Tavorjana.

Ob predstavah pa bo tudi stekla
pobuda z naslovom Un paese dentro
l’altro: šlo bo za gledališko potovanje po
krajih in vaseh, ki bo preko gledališke-
ga ustvarjanja približalo obiskovalcem
krajevno zgodovino in stvarnost. Po-
buda, za katero skrbita Fernando Marc-
hiori in Elisabetta Gustini, bo na spo-
redu med 19. in 25. julijem, predhod-
ne prijave pa so možne pri centru CTA
v Gorici, telefon 0481-537280, spletna
stran www.ctagorizia.it.

Na festivalu Igralec
Evrope slavila
predstava Kasandra
Predstava Kasandra Ljubomira Djur-
kovića v režiji Slobodana Milatovića,
ki je nastala v slovensko-črnogorsko-
srbsko-makedonski koprodukciji, je na
8. mednarodnem gledališkem festiva-
lu Igralec Evrope (Akterot na Evropa)
v makedonskem mestu Resen preje-
la veliko nagrado (Grand Prix) za naj-
boljšo predstavo. Ljubomir Djurković
je antično prerokinjo Kasandro po-
stavil v sodoben kontekst in jo pove-
zal z liki iz antičnih tragedij, ki so v
predstavi preobraženi v ženske. Ka-
sandri odkrito in brez zadržkov pri-
povedujejo o svojih brutalnih usodah
in javno razgalijo najtemačnejše skriv-
nosti. Nastanek predstave je spodbu-
dil resničen dogodek iz leta 2006, pre-
rokovanje neke Romkinje, ki so mu bi-
li priča avtor teksta, režiser, producent
in igralec. Producent predstave je Da-
mir Domitrivić Kos, dramaturginja
Zagorka Pop-Antoska Andovska, ko-
stumograf Blagoj Micevski.
Nagrado za najboljšega igralca je na fe-
stivalu, ki je potekal med 6. in 11. ju-
lijem, prejel Mentor Zyberaj s Koso-
va za vlogo v predstavi Igralec v škat-
li, nagrada za najboljšo igralko festivala
je pripadla Irini Evdokimovi iz Rusije
za vlogo v glasbeno-poetskem per-
formansu Žalostna noč. Nagrado za ži-
vljenjske dosežke je prejel Dimitri Or-
gotska, legenda albanskega gledališča,
ki je nastopil v predstavi Samomor rož.
Prvič pa je bila letos podeljena nagra-
da univerze avdiovizualnih umetno-
sti ESRA Skopje »Jacques Lacarriere«
za posebne dosežke na področju av-
diovizualnih umetnosti. Prejela jo je
francoska predstava »Vaclav Nijinski,
je t'aime mon toc toc«. (STA)

Rototom Sunsplash
avgusta v Španiji
Organizatorji Rototom Sunsplasha,
enega največjih evropskih reggae fe-
stivalov, so prizorišče festivala, na ka-
terem letos pričakujejo okrog 150.000
ljudi, iz Ossopa prestavili v mestece
Benicassim na mediteranski obali
Španije. Razlog za takšno odločitev je
netoleranten odnos italijanske vlade
.Kot je na novinarski konferenci v Ma-
dridu povedal glavni organizator fe-
stivala Filippo Giunta, so se za takšen
korak odločili zaradi »težavne politi-
čne situacije v Italiji, ki je zaprla vrata
tujcem in je nezmožna izraziti filozo-
fijo tolerance«. Predstavnik za stike z
javnostmi Fernando Roqueta je za
francosko tiskovno agencijo AFP de-
jal, da jih je italijanski premier Silvio
Berlusconi »naveličan in mi smo na-
veličani njega«. Festival je v Osoppu
potekal kar šestnajst let zapored. Or-
ganizatorji bodo letos v Benicassim, ki
v juliju gosti tudi velik istoimenski glas-
beni festival, med 21. in 28. avgustom
pripeljali glasbenike, kot so Glen
Washington, Queen Ifrika, Anthony
B, Alborosie, Africa Unite in Morc-
heeba. (STA)

Film Eme Kugler
tudi na DVD
Celovečerni film Za konec časa (For
the End of Time) avtorice Eme Kugler,
ki je bil lani nagrajen na mednarod-
nem festivalu neodvisnega filma v
New Yorku (New York International
Independent Film Festival) z nagrado
za najboljši igrani film, je včeraj izšel
na DVD. Angleška različica filma no-
si naslov Supranova, je sporočila Ku-
glerjeva. V glavnih vlogah nastopajo
Maja Delak, Igor Samobor in Marko
Mandič. Ženski glas v offu, ki pripo-
veduje zgodbo, pripada svetovno zna-
ni pevki in performerki Lydii Lunch,
ki je v prvi vrsti ikona prav za ne-
wyorško alternativno sceno. Sloven-
sko različico pripoveduje Romana
Šalehar.
Za konec časa je film o duši, telesu in
nezmožnosti spoja teh dveh entitet, ki
tvorita civilizacijsko formo, ki se ime-
nuje človek. Distributer filma, ki je na-
stal v produkciji Zavoda ZANK in
VPK 2009, je Cinema Epoch, je še spo-
ročila režiserka filma. (STA)

Kratki video - 5 minut,
Žirija je izbrala devet video del, pri-
spelih na razpis Zavoda
P.A.R.A.S.I.T.E. Kratki video - 5 mi-
nut, ki bodo v septembru in oktobru
predstavljena v Jakopičevi galeriji.
Razstava bo del spremljevalnega
programa Konvencije »Blind date«,
mednarodnega multimedijskega fe-
stivala. Za predstavitev v Jakopiče-
vi galeriji so bili izbrani Clarina Bez-
zola z »Judgement Day«, dvojec Fil-
mowski, v katerem sta moči zdru-
žila Luka Kos in Martin Hafner z Na
drugi strani žice, Martina Korošec
s Stranišče-plesišče 09, Lemeh42 s
»Pancakes«, Jonas Nilsson s »Self-
Muser«, Joanna Pawlik s »Trying
on, Walk«, Stephan Ruderisch z
»Anselm Ruderisch«, Natalia Sau-
rin z »Dance, dance, dance« ter Zo-
ra Stančič in Nebojša Šerić Shoba
z videom Kava. (STA)
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - V okviru načrtov družbe Irisacqua 

V obnovo čistilnih naprav
vloženih 27 milijonov evrov
Gherghetta: »Ko se bodo posegi zaključili, bodo naši potoki in reke čistejši«

»V roku treh let bomo z naložbo
27 milijonov evrov obnovili vse čistilne
naprave na območju goriške pokrajine,
zatem pa bodo naše reke in potoki či-
stejši.« Tako zagotavlja predsednik go-
riške pokrajine Enrico Gherghetta, ki je
včeraj skupaj z direktorjem družbe Iri-
sacqua Paolom Lanarijem, z odbornico
za okolje Maro Černic in s funkcionar-
jem pokrajine Flaviom Gabrielcigem
spregovoril o prenovi čistilnih naprav in
kanalizacij v raznih občinah goriške po-
krajine.

»V Gradišču smo obnovi čistilne
naprave namenili šest milijonov evrov,
v Gradežu, kjer smo že opravili prvi
sklop del, pa dobrih pet milijonov. Po-
leg tega so prenovitvena dela pravkar v
teku v Gorici in Štarancanu,« je pojas-
nil Lanari in opozoril, da bodo v krat-
kem zaprli čistilne naprave v Krminu,
Borgnanu, Fratti in Romansu, črne vo-
de iz tega območja pa bodo preko no-
vih kanalizacijskih cevi speljali do Gra-
dišča, kjer bodo čistilno napravo krep-
ko povečali. Večji del posegov se je za-
čel, tako da ravnokar načrtujejo še ob-
novo čistilne naprave v Dolenjah in ra-
zna vzdrževalna dela na napravah v dru-
gih krajih pokrajine.

»Prenovi čistilnih naprav smo
skupno namenili 27.594.941 evrov. Do-
slej smo že uresničili za šest milijonov
evrov obnovitvenih del, dodatnih pet-
najst milijonov pa je bilo namenjeno
projektom, ki so že v fazi javnih dražb
in izbire izvajalcev. Dodatnih šest mili-
jonov evrov še čaka na nadaljevanje po-
trebnih upravnih postopkov,« je pove-
dal Lanari in poudaril, da so za prihod-
nja leta v gradnjo novih kanalizacij vlo-
žili 142 milijonov evrov. »Nikjer drug-
je v deželi, če že ne v Italiji, se ne mo-
rejo pohvaliti s tako visoko naložbo v
okolje,« je opozoril Gherghetta, Lanari
pa je razložil, da so že opravili za 72 mi-
lijonov evrov posegov, vezanih na grad-
njo novih kanalizacij, dodatnih 37 mi-
lijonov pa je v fazi javnih dražb in izbi-
re izvajalcev del. Na nadaljevanje uprav-
nih postopkov nazadnje čaka še 33 mi-
lijonov evrov. Lanari je pojasnil, da no-
ve kanalizacije gradijo oz. bodo gradili
v številnih krajih goriške pokrajine, tu-
di ta naložba pa bo po njegovih besedah
prispevala k čistejšim vodotokom. (dr)

GORICA - Po povezavi potoka na mestno kanalizacijo

Koren še vedno problem
Januarski poseg občinske uprave povzročil težave v delovanju čistilne naprave

»Iz Korna mora pritekati v Sočo
čista voda, umazanijo pa je treba spe-
ljati v greznice. Tega doslej goriška ob-
čina še ni storila.« Tako poudarja po-
krajinski predsednik Enrico Gherghet-
ta v zvezi z goriškim potokom, ki je še
vedno zelo onesnažen, čeprav je župan
Ettore Romoli januarja trdil, da je rešil
vse njegove težave.

»Januarja so uresničili sistem cevi,
po katerih so del vode iz potoka pre-
usmerili v kanalizacijo. Zaradi tega po ka-
nalizacijskih ceveh priteka veliko več vo-
de v čistilno napravo v Štandrežu, ki za-
radi tega ne deluje optimalno,« pojasnju-
je funkcionar pokrajine Flavio Gabrielcig,
ki je odgovoren za goriški vodni okoliš
AATO. »Preden je občina s pomočjo de-
želne civilne zaščite uresničila sistem ce-

vi za povezavo med Kornom in javno ka-
nalizacijo, je goriška čistilna naprava pre-
čiščevala po osem tisoč kubičnih metrov
vode na dan; ko so sistem zgradili, se je
količina vode zvišala na 16.000 kubičnih
metrov, zaradi česar so imeli v čistilni na-
pravi velike težave s prečiščevanjem. Či-
stilna naprava je namreč zgrajena za pre-
čiščevanje 13.000 kubičnih metrov vode,
večje količine pa enostavno ne prenese,«
pravi Gabrielcig in pojasnjuje, da so v go-
riški čistilni napravi z vodo iz Korna v bi-
stvu prečiščevali tudi novogoriške odpla-
ke, ki se iztekajo v potok. Po njegovih be-
sedah v Sloveniji vsekakor že rešujejo te-
žave z onesnaževanjem potoka, saj se bo
prihodnje leto začela gradnja nove čistil-
ne naprave v Vrtojbi, poleg tega pa gra-
dijo nov odtočni kanal, po katerem bodo

ob večjih nalivih del čiste vode iz Korna
speljali direktno v Sočo na slovenski stra-
ni meje. »V vidiku reševanja težav Korna
je družba Irisacqua že predvidela del po-
segov v predelu Gorice, od koder se v po-
tok izteka 170 nezakonitih odtočnih ce-
vi, vsekakor pa je treba skupaj z občino
čim prej obnoviti načrt za mestno kana-
lizacijo,« poudarja Gabrielcig.

»Doslej je bilo za sanacijo Korna
predvidenega veliko denarja, ki je bil v
glavnem neizkoriščen, ker so bili prispevki
namenjeni regulacijskim posegom, ne pa
gradnji nove kanalizacije. Ker pa smo mi
pristojni zgolj za ravnanje s črnimi voda-
mi, do tega denarja nismo nikoli uspeli
priti in z njim zgraditi novo kanalizacijo,
kar bi resnično rešilo težave potoka,« za-
ključuje Enrico Gherghetta. (dr)

Koren je še
vedno zelo
onesnažen;
njegova voda
je rjava, polna
pene in
strašno smrdi 
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TRŽIČ - Prometna nesreča v Ulici Rosselli

Policist v bolnišnici
35-letnik je s svojim skuterjem trčil v avtomobil, v katerem se je peljala 48-letna Tržičanka

Včeraj je v Tržiču prišlo do pro-
metne nesreče, v kateri se je poškodoval
mlad policist. Agent komisariata v Ulici
Foscolo, ki se je peljal s svojim skuterjem
Scarabeo, je utrpel poškodbo noge, roke
in trebuha, njegovo zdravstveno stanje pa
ni zaskrbljujoče. Nesreča se je zgodila
okrog 12.30 v Ulici Rosselli. 35-letni po-
licist, ki je vozil v smeri Trga Republike,
je trčil v avtomobil znamke Daewoo ma-
tiz, za volanom katerega je sedela 48-le-
tnica iz Tržiča. Voznica je karabinjerjem,
ki bodo preučili dinamiko nesreče in od-
govornosti vpletenih oseb, povedala, da
je nameravala zaviti v Ulico Giacich, pred
tem pa naj bi vključila smernik. Policist
je verjetno nameraval prehiteti avtomo-
bil, pri tem pa je s svojim skuterjem trčil
v levi bok vozila in obležal na asfaltu. Re-
šilno vozilo, ki je bilo nekaj minut kasne-
je že na kraju nesreče, so poklicali mi-
moidoči. 35-letnik si je v silovitem trče-
nju poškodoval nogo, roko in trebuh, ostal
pa je pri zavesti. Rešilno vozilo ga je pre-
peljalo v tržiško bolnišnico, kjer so ga
sprejeli na zdravljenje. Prizorišče nesreče v Ulici Rosselli ALTRAN

GORICA - Cene

Moka
dražja,
sladoled
cenejši

»Junija se je cena pšenične
moke v goriški občini povišala za
1,6 odstotka, ta podatek pa mor-
da napoveduje zaskrbljujoče po-
sledice, saj bi se kaj kmalu lah-
ko podražile še testenine,« opo-
zarja goriški občinski odbornik
in predsednik občinske komisi-
je za nadzor nad cenami Sergio
Cosma, ki je včeraj predstavil ju-
nijske podatke s področja ži-
vljenjskih stroškov. Občinska
služba, ki je bila ustanovljena na
pobudo zavoda ISTAT in vsak
mesec preverja cene različnih
dobrin ali storitev, je tokrat ugo-
tovila, da glede na maj sta se ju-
nija povišali tudi cena kruha
(+0,5%) in riža (+0,2%). Za 1,1
odstotek je poleg tega dražje
svinjsko meso, za 2,3% krompir,
za 2,7% banane, za 1,9% pa kli-
matske naprave. Za celih 24,9%
se je povišala cena elektronskih
igric, k sreči pa se je znižala ce-
na nekaterih dobrin, ki so vklju-
čene v potrošniško košarico.

»Upadla je predvsem cena
industrijskih sladoledov, ki se je
znižala za 2,8%. Upad gre pripi-
sati nizkim temperaturam v ma-
ju, tako da je bila prodaja slado-
ledov manjša od predvidene.
Zdaj pa je treba sladoled proda-
ti po nižji ceni, drugače njegov
rok trajanja hitreje zapade,« po-
jasnjuje Cosma in opozarja, da
se je za 6,5% znižala cena ana-
nasa in za 0,9% olivnega olja.
»Dizelsko gorivo je cenejše za
1,5%, filmi na DVD-ju pa za
7,5%. Vidno se je znižala tudi ce-
na državnih poletov (-5%) in ce-
na poletov znotraj evropskih
meja (-8,8%), medtem ko je tre-
ba za letalsko karto za druge ce-
line odšteti kar 9,1% več kot ma-
ja. »S podatki smo lahko vseka-
kor zadovoljni, saj ostajajo ži-
vljenjski pogoji na goriškem do-
bri. S takimi cenami je namreč
Gorica lahko privlačna ne samo
za Goričane, pač pa tudi za
kupce iz sosednje Slovenije,«
zaključuje Sergio Cosma. (av)

S skuterjem v avtomobil
56-letni skuterist in 70-letni voz-

nik osebnega avtomobila sta bila včeraj
dopoldne vpletena v prometno nesre-
čo, do katere je prišlo na Drevoredu 20
.septembra v Gorici. V goriško bolniš-
nico so reševalci zaradi poškodb na ra-
zličnih delih telesa prepeljali 56-letnika,
ki pa ni v smrtni nevarnosti. Do trčenja

je prišlo okrog 10.45. Avtomobil znam-
ke Fiat punto, ki je peljal v smeri iz cen-
tra Gorice proti Pevmi, je upočasnil hi-
trost vožnje in zavil desno na pločnik.
Za njim se je peljal 56-letni skuterist, ki
je trčil v zadnjo stran avtomobila, ki je
bila še sredi cestišča, in pri tem utrpel
poškodbo trupa, rok in nog. Rešilna slu-
žba 118 je skuterista prepeljala v odde-
lek za prvo pomoč goriške bolnišnice.

Prizorišče
nesreče na
Drevoredu
20. septembra 
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GORICA - Predstavitev projekta preureditve pritličja Trgovskega doma

S simbolnim nabojem
bo palača nagovarjala mesto
Romoli: »V stavbi bodo domovali slovenske in italijanske institucije ter EZTS«

Zunanjost
Trgovskega doma

po načrtu
Dimitrija

Waltritscha
(desno);

Waltritsch, Semolič
in Romoli med
predstavitvijo

projekta (zgoraj)

BUMBACA

Simbolen prostor, ki nagovarja
mimoidoče in mesto. To je značilnost
stavbe Trgovskega doma, najbolj zna-
ne goriške palače iz prejšnjega stole-
tja, ki zaradi ujetosti v birokratsko
močvirje že predolgo čaka na obno-
vitveni poseg in ovrednotenje svoje-
ga arhitekturnega potenciala. Valori-
zacija komunikativne moči, ki jo je
poslopju na Verdijevem korzu vtisnil
Max Fabiani, je tudi bistvo projekta
obnove njegovega pritličja, ki ga je po
naročilu dežele FJK izdelal goriški ar-
hitekt Dimitri Waltritsch.

Vsebine načrta je Waltritsch
predstavil včeraj ob prisotnosti gori-
škega župana Ettoreja Romolija in go-
riškega predsednika SKGZ-ja Livia
Semoliča. Le-ta je poudaril, da je ob-
nova Trgovskega doma, ki ga zašči-
tni zakon 38/2001 namenja kultur-
nim in znanstvenim institucijam slo-
venskega in italijanskega jezika, po-
membna priložnost za Gorico. »Me-
sto bi lahko že v prvih mesecih pri-
hodnjega leta imelo na voljo nove
prostore, kjer bo lahko dobil svoj se-
dež tudi EZTS, saj je upravni odbor
Narodne in študijske knjižnice pod-
prl ta predlog,« je povedal Semolič in
nadaljeval: »Vse je nared za razpis ja-
vne dražbe za izbiro izvajalca del, de-
žela pa razpisa ne more objaviti, ker
se v pritličju stavbe še vedno nahaja
arhiv zakladnega ministrstva. Zaradi
birokracije tvegamo, da se bo pono-
vila žalostna zgodba dvorane Petrar-
ca, ki je izgubila prispevek ministr-
stva za kulturo in je danes le še "gol-
obje pokopališče".«

Waltritschev projekt, ki zadeva
pritlične prostore Fabianijeve palače,
je po arhitektovih besedah »enosta-
ven in učinkovit« ter temelji na vzpo-
stavljanju dialoga med zunanjostjo in
notranjimi prostori z izkoriščanjem
velikih oken, ki gledajo na Verdijev
korzo. Z odstranitvijo nekaterih zidov
bodo v pritličju pridobili 150 kv. me-
trov široko dvorano, ki jo bodo za-
znamovale svetle barve ter lesene in
prozorne površine. V dvorani bo za
udeležence raznih dogodkov na vo-
ljo 35 stolov, ki jih bo mogoče ob po-
trebi odstraniti, v istem prostoru pa
bosta delovala tudi recepcija in ra-
čunalniški kotiček. Višina stropa, ki
meri 5,40 m, bo omogočila izgradnjo
galerije, ki bo nudila dodatno upora-
bno površino za prirejanje razstav,
sprejemov, okroglih miz, projekcij in
predstavitev. »Trgovski dom je iz ar-
hitekturnega vidika med najbolj po-
znanimi goriškimi palačami, žal pa je
bil zanemarjen in napačno upora-
bljen. Gre za večnamensko stavbo z
izrednim komunikativnim potencia-
lom, saj je Fabiani daljnovidno opre-
mil njeno pritličje z velikimi okni, ki
gledajo na glavno mestno ulico,« je
povedal Waltritsch.

Arhitektovo delo je s pohvalni-
mi besedami ocenil Romoli, ki meni,
da je Waltritsch v načrtu Trgovske-
ga doma spojil preprostost in ele-
ganco. Goriški župan je spomnil tu-
di na simbolno valenco Trgovskega
doma, ki mu je vloga »kraja srečeva-
nja« pisana na kožo. »Danes (včeraj,
op.ur.) ni navaden dan. V Trstu se
srečujejo predsedniki Italije, Slovenije
in Hrvaške, kar predstavlja željo po
premostitvi stoletnih delitev in konf-
liktov. Tudi Trgovski dom bo po ob-
novi lahko postal simbolen kraj, v ka-
terem bodo domovale slovenske in
italijanske institucije ter EZTS, ki od-
pira goriško okno v prihodnost,« je
zaključil Romoli. (Ale)

GORICA-NOVA GORICA - Poostren nadzor slovenskih in italijanskih policistov

Skupaj nad prehitre motoriste
V Italiji naložili osem glob, v Sloveniji 38 - Lani na Novogoriškem 35 motoristov doživelo prometno nesrečo, eden je umrl

Policisti treh slovenskih policij-
skih uprav - Nova Gorica, Koper in
Kranj - so minulo nedeljo skupaj z ita-
lijanskimi kolegi iz prometne polici-
je izvajali skupen poostren nadzor nad
vozniki motornih koles. Agenti so
skupno na obeh straneh meje ustavi-
li 358 motoristov. Največ kršitev so za-
beležili v Sloveniji, teh je bilo 38, v Ita-
liji pa le 8. V večini primerov je šlo za
prehitro vožnjo.

Poostren nadzor na območju
novogoriške policijske uprave je po-
tekal na relaciji Nova Gorica - Tolmin
- Kobarid - Bovec, saj gre za prome-
tnice, na katerih se v poletnih mese-
cih zgodi največje število prometnih
nesreč, v katerih so udeleženi moto-
risti. Na najbolj nevarnih odsekih so
poostren nadzor izvajali tudi policisti
preostalih dveh policijskih uprav. Na
slovenski strani so v patruljah sode-
lovali tudi italijanski prometni polici-
sti, njihovi slovenski kolegi pa so se
pridružili patruljam, ki so v Italiji iz-
vajale nadzor nad motoristi. »Udele-
ženci omenjene skupne akcije oce-
njujejo, da je nadzor uspešen pred-
vsem z vidika sodelovanja med poli-
cijskimi enotami tako glede takojšnje
izmenjave podatkov kot tudi kasnej-

šega sodelovanja na področju cestne-
ga prometa,« sporočajo iz novogori-
ške policijske uprave.

Policisti so se osredotočili pred-
vsem na spoštovanje omejitev hitro-
sti, ugotavljanje nepravilnosti pri pre-
hitevanju, upoštevanje strani vožnje,
uporabo zaščitnih čelad in izsiljevanje
prednosti. V nadzorih so policisti pre-
verjali še ustreznost dokumentov voz-
nika in vozila, tehnično brezhibnost
vozil ter psihofizične sposobnosti
voznikov. Od 358 skupno ustavljenih
motornih vozil so ugotovili 46 kršitev,
plačilne naloge so si motoristi v veči-
ni primerov prislužili zaradi prehitre
vožnje.

Na območju novogoriške poli-
cijske uprave se je v prvem letošnjem
polletju zgodilo 419 prometnih ne-
sreč, v njih je bilo udeleženih 18 mo-
tociklistov. Eden izmed njih je zaradi
posledic prometne nesreče umrl, tri-
je so utrpeli hude, 8 pa lažje telesne
poškodbe. V primerjavi z enakim ob-
dobjem lanskega leta, so letošnje šte-
vilke precej nižje, saj je bilo lani v pro-
metnih nesrečah udeleženih 35 mo-
toristov, eden je tudi umrl, 11 jih je
utrpelo hude in 18 lažje telesne po-
škodbe. (km)

Slovenski
policist med
poostrenim
nadzorom 

PU NOVA GORICA

TRŽIČ

Slovo od
Speranze
Na pogrebu tudi Delneri

V cerkvi sv. Nikolaja v Trži-
ču so se včeraj poslovili od Tobie
Speranze, 32-letnega delavca, ki je
umrl prejšnjo sredo v prometni
nesreči na gradbišču avtoceste pri
Mestrah. Moški je bil rodu iz
Kampanje, že več let pa je živel na
Tržiškem. Pred nekaj časa se je za-
poslil pri podjetju Sis Coop, za ka-
terega je prejšnji teden skupaj s
sodelavcema obnavljal talno si-
gnalizacijo na avtocesti pri Me-
strah. Tovornjak je silovito trčil v
kombi, parkiran ob robu cestišča,
ki naj bi zavaroval trojico, v res-
nici pa jo je podrl. Speranza je bil
na kraju mrtev, ostala dva delav-
ca pa sta utrpela zelo hude po-
škodbe.

Speranza je pred tremi me-
seci postal očka. Sinčka Alessan-
dra mu je povila Gaia Delneri, hči
Luigija Delnerija trenerja turin-
skega Juventusa, ki je bil tudi sam
prisoten na včerajšnjem pogreb-
nem obredu. Delneri je sprego-
voril zgolj z osebnimi prijatelji, ki
so mu izrazili sožalje ob boleči iz-
gubi. Speranzevo truplu so po bla-
goslovu peljali na upepelitev v
Trst, pokop žare bo jutri na po-
kopališču v Ulici IVXX maggio v
Tržiču.

Tatovi trikrat uspešni
V ponedeljek so tatovi v

dveh sosednjih stanovanjskih
stolpnicah na Gradnikovi ulici
vdrli kar v tri stanovanja. V vseh
primerih je storilec vlomil na isti
način: zlomil je ključavnico na
vhodnih vratih v stanovanja in
med odsotnostjo lastnikov pre-
gledal notranjost. V prvem sta-
novanju je bilo ukradenega nekaj
denarja, v drugem za 2.000 evrov
zlatnine, v tretjem pa hranilne
knjižice in zlatnina, tudi v vred-
nosti 2.000 evrov. O kaznivem de-
janju so policisti obvestili ustrezne
sodne organe. (km)

G O R I Š K I  P R O S T O R 15Sreda, 14. julija 2010



ODLIČNJAKI - Simon Peter Leban s stotico na klasičnem liceju

V Trst raje kot v Nemčijo
Vpisal se bo na fakulteto za fiziko Tržaške univerze - Četrti letnik višje srednje šole je obiskoval na Dunaju

Simon Peter Leban je pred ne-
kaj dnevi državni višješolski izpit za-
ključil s stotico. Zdaj že bivši dijak
goriškega klasičnega liceja Primož
Trubar je na ustnem delu mature
predstavil referat o suženjstvu od an-
tike do danes. V njem je Simon Pe-
ter raziskal položaj in življenje suž-
njev v zgodovini in se navezal na
obravnavo te tematike v filozofiji in
literaturi. Izpostavil je Seneko in Ari-
stotela ter sodobnejše avtorje, kot so
Dickens, Rousseau, Beccaria, Pregelj
in Gradnik.

»Odkritosrčno povedano sem
si stotico pričakoval. S potekom pis-
nih nalog sem bil zelo zadovoljen, ta-
ko da sem bil na ustnem delu izpita
precej umirjen in vse se je izteklo na
najboljši način,« je povedal Simon
Peter in nadaljeval: »Svoj uspeh
posvečam družini, profesorjem in

sošolcem, ki so me skozi vsa študijska
leta podpirali. Na splošno sem zelo za-
dovoljen z izbiro klasičnega liceja, saj
ta šola nudi odlično splošno izobraz-
bo, ki omogoča nadaljevanje študijske
poti na vseh fakultetah«.

Simon Peter je med drugim če-
trti letnik višje srednje šole preživel na
na Dunaju, saj se je v okviru enolet-
ne študijske izkušnje v tujini obisko-
val znanstveni licej. »Odločil sem se
za Dunaj, saj sem želel utrditi svoje
znanje nemškega jezika. Izkušnja v tu-
jini mi je omogočila, da sem spoznal
veliko novih prijateljev in različnih
kultur, saj se je tega študijskega pro-
grama udeležilo več vrstnikov iz raz-
nih predelov sveta,« je bil nad biva-
njem v tujini zadovoljen Simon Peter,
ki je spregovoril tudi o svojih načrtih
za prihodnost. »Pred maturo sem se
želel vpisati na fakulteto za klasično

filologijo v nemškem Heidelbergu.
Med učenjem za državni izpit pa sem
se premislil, tako da se zdaj namera-
vam vpisati na fakulteto za fiziko na
Tržaški univerzi. Po zaključenem štu-
diju bi rad poučeval na šolah,« pravi
Simon Peter, ki si je v tem smislu že
nabral nekaj izkušenj, saj je celo leto
delal kot vzgojitelj v goriškem Mla-
dinskem domu. Ob tem je aktiven tu-
di pri skavtih, ko ima nekaj prostega
časa, pa rad bere, plava, hodi v hribe
in pozimi smuča. Pred začetkom aka-
demskega leta čakajo Simona Petra
precej intenzivne počitnice. Prejšnji
teden se je z ostalimi maturanti iz go-
riške in tržaške pokrajine udeležil ma-
turantskega izleta po Sloveniji, konec
julija se bo kot voditelj mudil na dvo-
tedenskem taboru v bližini Novega
Mesta, nato se bo potepal po hribih
in ob morju. (av)Simon Peter Leban

NOVA GORICA - V okviru Glasbe z vrtov sv. Frančiška

Učitelji zaigrali
Zgled svojim gojencem so dali Tamara Tretjak, Tamara Ražem Locatelli, Branko Trifkovič, Armando Mariutti in Dejan Vidovič

Trio Art
sestavljajo
flavtistka Tamara
Tretjak, pianistka
Tamara Ražem
Locatelli in
klarinetist Branko
Trifkovič 

FOTO T.G.

Glasba z vrtov svetega Frančiška, ki
maja in junija predstavlja dosežke mladih
primorskih (goriških) glasbenih upov in
kreativno vključevanje njihovih profesorjev
v koncertno življenje, je na petem in šestem
večeru zvenel v tonaliteti zglednega in vzor-
nega komornega muziciranja petih učiteljev
različnih primorskih glasbenih šol. Pred
osmimi leti so si skupnega glasbenega pri-
jateljevanja zaželeli flavtistka Tamara Tret-
jak, pianistka Tamara Ražem Locatelli, si-
cer zaposleni na glasbeni šoli Sežana in glas-
beni šoli Marij Kogoj v Trstu, in klarinetist
Branko Trifkovič, ki poučuje na glasbenih
šolah Sežana in Ajdovščina, in ustanovili
Trio Art.

V dvorani Frančiškanskega samosta-
na na Kostanjevici v Novi Gorici je sestav
pred nekaj tedni občinstvu ponudil zanimiv
izbor redko izvajanih in manj poznanih
skladb avtorjev različnih stilnih obdobij. V
programski raznolikosti del avtorjev kot so
Arvin Andrew, Fraz Danzi, Pierre Agrico-
le Genin, Malcolm Arnold, Camile Saint-
Saëns sta posebno mesto imela Diverti-
mento primorskega skladatelja Bojana Gla-
vine (zaradi domiselnih kompozicijskih iz-
peljav in prijetne zvočnosti) in Trio op. 2
Seana Salamona, skladatelja mlajše gene-
racije (ki živi in deluje v Londonu), in se v
svojem snovanju še spogleduje z zelo pre-
verjenim kompozicijskim prijemi. Prijatelj-
sko topla, dobrodušna, prijazna je igra Tria
Art, sinhrono muziciranje v občinstvu pre-
buja lepoto skupnega doživljanja glasbene
umetnosti brez vseh etiket akademske
vzvišenosti. Sestav odlikuje čudovita med-
sebojna komunikacija in ta (kljub občasnim
intonančnim spodrsljajem) na koncert-
nem odru nudi ugodje tudi poslušalcu. Za-
gotovo sta prav sproščenost in odprtost po-
sameznih članov tisti, ki triu dajeta poseben
poustvarjalni naboj, sestav namreč ni ujet
v zadržano klasično držo, pri njegovem mu-
ziciranju je celo bolj v ospredju naklonjenost
manj klasičnim glasbenim usmeritvam,
kar se je še zlasti razkrilo v temperamentni
izvedbi Velike fantazije, v kateri je angleški
skladatelj in trobentač Malcolm Arnold pre-
pletel najrazličnejše glasbene stile in plese.

Da je na primorskih glasbenih usta-
novah veliko učiteljev, ki ob rednem delu tu-
di še vztrajno vadijo na svojih instrumen-

tih, in tako zgledno (predvsem za učence)
negujejo svoje koncertne ambicije, je razkril
tudi šesti večer ciklusa, ki je v Samostanski
cerkvi Gospodovega oznanjenja na Kosta-
njevici 15. junija v skupno igro povezal flav-
tistka Armanda Mariuttija in harmonikar-
ja Dejana Vidoviča. Mariutti, ki je pred tre-
mi leti z najvišjo oceno magistriral na vi-
demskem konservatoriju pri prof. Giorgiu
Marcossiju, in Vidovič, ki je študij harmo-
nike leta 2005 zaključil na Filozofski fakul-
teti v Puli, sta svoje poustvarjalne ambicije
združila v precej nenavadno zasedbo. Ker
originalnih zapisov za harmoniko in flavto
ni v izobilju, sta glasbenika pripravila izbor
skladb, ki so sicer pisane za druge instru-
mente (za violino in klavir, ali celo za violo

da gamba in orgle kot je v primeru originala
Sonate da chiesa F. Maritna) ali glas (primer
priljubljene Vokalize Rahmaninova). Levji
delež pri pripravi programa je opravil De-
jan Vidovič, ki je na svoji gumbni harmo-
niki uspel odlično odigrati klavirske in or-
gelske parte. Skladbe J. S. Bacha (Sonata v
h-molu, BWV 1030), C.J. Kellerja (Medita-
tion), S. Rahmaninova, F. Martina, A. Piaz-
zolle (Ave Maria) in slovenskega avtorja Bla-
ža Puciharja (Four Little Movements, op. 1)
sta glasbenika poustvarila doživeto in vir-
tuozno, njune interpretacije so polne mu-
zikalnih prebliskov, njun zvočni svet (čeprav
za marsikoga nenavaden) je svež, prijeten
in prikupen.

Tatjana Gregorič

LOČNIK - Fotografski natečaj

V objektiv ujeli naravo,
metropolo in prazne hale
Med štirimi zmagovalci tudi predsednik fotokluba Skupina 75 Silvan Pittoli

Salomoni podeljuje nagrado Pittoliju FOTO MVČ

V dvorani rajonskega sveta v Ločniku
je bilo v začetku junija odprtje razstave fo-
tografij zmagovalcev letošnje izvedbe foto-
grafskega natečaja »Portfolio a Lucinico«.
Sredi aprila je strokovna žirija pregledala
portfelje fotografov, ki so morali predstaviti
serije fotografij, povezanih v zvezno celoto
glede na motiv, tehniko in končno obdelavo
in prikaz. Natečaj je priredil Fotoclub Luci-
nico v sodelovanju z znano fotografsko re-
vijo »Il fotografo«, rajonskim svetom Ločnik
in posojilnico BCC z Ločnika. Žirijo so se-
stavljali direktor mesečnika »Il fotografo«
Sandro Iovine, kritičarka Lorella Klun in di-
rektor odseka za kulturne aktivnosti pri FIAF
Giancarlo Torresani.

Predsednik krajevnega fotokluba En-
zo Galbato je najprej pozdravil prisotne in se
zahvalil številnim avtorjem, ki so sodelova-
li pri iniciativi; poudaril je, da je bilo med nji-
mi mnogo mladih fotografov, med katerimi
tudi eden izven dežele. Besedo je prevzel od-
bornik za šolstvo na goriški pokrajini Mau-
rizio Salomoni, ki je potrdil, kako je po-
membno, da institucije podpirajo tovrstne
kulturne manifestacije, in se zahvalil rajon-
skemu svetu, ki vsako leto omogoča to pri-
reditev.

Galbato je nato predstavil štiri zma-
govalce, in sicer Silvana Pittolija, Renza Bel-
logija, Lorenza Zoppolata in Thomasa Or-
tolana. Omenil je izredno raznolikost av-
torjev, ki se izkazuje že od daleč s samim po-
gledom dna okvirjev fotografij. Predsednik
fotokluba Skupina 75 Silvan Pittoli se je po
par letih zatišja vrnil kot meteorit med zma-
govalce po uspehu iz leta 2007, ko je bil nje-
gov portfelj izbran in objavljen v obširnem
članku v reviji »Il Fotografo«. Letos pred-
stavlja kolekcijo »brez naslova«, v kateri na-
daljuje z raziskavo o naravi, ki jo je pred le-
ti ovrednotil skozi refleksije kamnitih vzor-
cev. Tokrat izlušči s spretnim snemanjem in
kasnejšo obdelavo v temnici oblike in po-

dobe, ki se nam prikažejo iz naravno frak-
talnih motivov, ki jih je poiskal v lesu, lišajih,
koreninah in končno ovrednotil s temnimi
okvirji.

Renzo Bellogi iz Ločnika je tudi letos
med izbranimi in predstavlja kolekcijo z na-
slovom » Obči, vsakdanji smisel za srame-
žljivost«, ki jo je avtor korajžno preskočil in
predstavil posnetke vsakdanjih domačih si-
tuacij, ki se jih nas večina ne bi upala, iz sra-
mu ali bojazni pred ženo/možem. Skozi pri-
kaz kupa nepomite posode, grmade hlač-no-
gavic-srajc, in vseh podobnih vsakodnevnih
scen, ki se razblinijo le, ko pričakujemo kak-
šen obisk, je dokazal, da za sestavit portfelj
fotografij niso potrebne krasne manekenke,
čudoviti eksotični kraji in podobno, pač pa,
kot pravi on sam »le nekaj pikslov«. Loren-
zo Zoppolato z Vidma v svojem nizu »Od-
tujenost v metropoli« poudarja različnost ži-
vljenja v Milanu, kamor se je preselil iz Vid-
ma. Vrež, sila, ritmi, vsakdo hiti po svoje brez
prestanka. Sij neonskih luči obarva premi-
kajoči se gozd »zombijev«, ki se v modernem
kaosu podijo avtomatsko vsak po svojih opra-
vilih. Thomas Ortolan iz kraja Casale sul Si-
le v Venetu izvrstno dokumentira notranjost
opuščenih industrijskih obratov pri Margheri.
Nekoč bogate in uspešne tovarne danes sa-
mevajo; kjer je mrgolelo delavcev in so peli
stroji zdaj vladata tišina in prah. Fotografi-
ranje v stilu industrijske arheologije bi še ma-
lo nazaj zgledalo pogrevanje obrabljenih te-
matik, na žalost pa je z zadnjimi gospodar-
skimi krizami postalo še kako sodobno. Da-
nes lahko v istem stilu fotografiramo celo či-
sto nove prazne, še nikoli odprte industrij-
ske hale in obrate. Avtor pa podaja žarek upa-
nja, ko svoje fotografije tonira od spodaj nav-
zgor v lahnih tonih rjave do sinjezelene bar-
ve in nam nakaže možnost, da bodo iz po-
rušenih, tovarn nekoč špica tehnologije, a
zdaj brez bodočnosti, zrasle nove, za današ-
nje čase bolj primerne dejavnosti. (mvč)

SOLKAN - V začetku septembra

Človekoljubni koncert
na splavu pod mostom

Pet let potem, ko so župani slo-
venskih in italijanskih obmejnih ob-
čin na Trnovem pri Gorici simbol-
no prižgali ogenj miru in ljubezni v
posebej zato izdelani skulpturi, na-
črtuje pobudnik in ustanovitelj med-
narodne mirovniške fundacije Beli
golob, Gianni Rijavec novo člove-
koljubno akcijo. V soboto, 4. sep-
tembra, namerava na splavu pod sol-
kanskim mostom izvesti spektaku-
larni glasbeni koncert, na katerem se
bodo zbirala sredstva za gradnjo re-
habilitacijskega centra in stanovanj-
skih prostorov na Trnovem pri Go-
rici. V njih bi bile nameščene osebe,
ki so utrpele možganske poškodbe.

V petih letih, odkar na Trno-
vem tik pred vhodom v spominski
park NOB, gori ogenj miru in lju-
bezni, si je plamen v posebnih la-
ternicah v svoje domove odneslo ve-
liko ljudi, Rijavec pa ga je simbolno
osebno izročil tudi papežu Bene-
diktu XVI. v Vatikanu, Gareginu II.

- poglavarju Armenske pravoslavne
cerkve v Erevanu in Dalaj Lami na
zadnjem obisku v Sloveniji. Oble-
tnico prižiga ognja namerava usta-
novitelj fundacije Beli golob, ki se je
v javnosti najprej uveljavil kot pevec,
zabeležiti spektakularno: na Soči bo
tik pod največjim kamnitim obokom
na svetu plaval z raznimi svetlobni-
mi efekti poudarjen splav, na njem
se bo odvijal njegov koncert, k so-
delovanju namerava povabiti tudi
druge pevce in glasbenike.

Rehabilitacijski center oziroma
stanovanjski prostori za namestitev
stanovanjske skupine za osebe po
možganskih poškodbah na Trnovem
pri Gorici bi bila ponudba, kakršne
še ni v Sloveniji. Rijavec je zamisel
predstavil tudi novogoriškemu Var-
stveno delovnemu centru in z njo
naletel na ugoden odziv. S pomoč-
jo projekta bi zaživela tudi vas, kjer
bi se odprla tudi nova delovna me-
sta. (km)

Festival Seghizzi se nadaljuje
Današnji dan mednarodnega glas-
benega festivala Seghizzi se bo pri-
čel ob 11. uri v mali dvorani KC Loj-
ze Bratuž, kjer bo srečanje s švedskim
pevovodjo Bengtom Ollenom. Ob
15. uri bo nastopil konservatorij
Frescobaldi iz Ferrare, ob 16.30 pa bo
na vrsti portoriška glasbenica Car-
men Acevedo Lucio, ki bo sprego-
vorila o skladatelju Robertu Sierri.
Ob 18. uri bo na vrsti drugi koncert
konservatorija Frescobaldi, ob 21. uri
pa bo nastopil duo Favretti-Miotto
(klavir-klarinet) s programom skladb
Ferruccia Busonija in Giacoma Se-
tacciolija. Večer bo zaključil pianist
Vincenzo Delli Noci. Vstop prost.

Grosso in Skok na Jazbinah
V gostilni Luka na Jazbinah bodo da-
nes ob 18.30 v okviru pobude »Bian-
co d’autore« postavili na ogled liko-
vna dela, ki jih je poslikal Marcello
Grosso iz Romansa. Poleg tega bo-
do predstavili tudi vina kmetije Skok
z Jazbin, in še predvsem vino Pe/Ar,
ki so ga posvetili spominu ustanovi-
teljema kmetijskega podjetja Pepiju
in Armandu Skoku.
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KOLEDARSKA STRAN

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2, Ul. Garzarolli 154, tel.
0481-522032.

DEŽURNA LEKARNA V LOČNIKU 
MADONNA DI MONTESANTO, Ul.
Udine 2, tel. 0481-390170.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13,
tel. 0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
ALLA SALUTE, Ul. Cosulich 117, tel.
0481-711315.

DEŽURNA LEKARNA 
V KRAJU SAN PIER D'ISONZO 

VISINTIN, Ul. Matteotti 31, tel. 0481-
70135.

MITTELFEST 2010 v Gorici: v petek,
16. julija, ob 19. uri v gledališču Ver-
di gledališka predstava »I Karama-
zov«; predprodaja vstopnic do petka,
16. julija, pri blagajni gledališča Ver-
di med 15. in 17. uro, med festivalom
dve uri pred predstavo.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.30 - 18.40 -

20.50 »Toy Story 3«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 - 22.00 »The
Twilight Saga: Eclipse«.
Dvorana 3: 17.40 - 19.50 - 22.00
»Bright Star«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.10 »The Twilight Saga: Eclipse«.
Dvorana 2: 16.30 - 18.40 - 20.50 »Toy
Story 3« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.00
»Predators«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.10 - 22.00 »Sa-
lomon Kane«.
Dvorana 5: 17.30 - 20.15 - 22.10 »Un
microfono per due«.

GORIŠKI MUZEJ obvešča, da je mu-
zej na gradu Kromberk za obisko-
valce ponovno odprt od ponedeljka
do petka med 8. in 19. uro, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih med 13. in
19. uro; informacije po tel. 003865-
3359811, www.goriskimuzej.si.

STALNA RAZSTAVA GLASBIL sod-
obne izdelave, kakršna so bila raz-
širjena v obdobju srednjega veka in
baroka v Evropi z naslovom »Thea-
trum Instrumentorum«, je na ogled
v dvorani deželnih stanov goriškega
gradu od torka do nedelje med 10. in
19. uro; informacije na www.comu-
ne.gorizia.it.

V MUZEJU TRETJE ARMADE v Redi-
pulji je na ogled razstava na temo bit-
ke pri Verdunu; od torka do nedelje
med 8.30 in 12. uro in med 13.30 in
17. uro.

V GOSTILNI ENOTEKI LUKA na Jaz-
binah bo danes, 14. julija, ob 18.30
odprtje razstave v sklopu niza »Bian-
co d'Autore«. Ob pokušnji vina bo
razstavljal kipar in slikar iz Roman-
sa Marcello Grosso.

V GALERIJI MARIA DI IORIA v drža-
vni knjižnici v Ul. Mameli 12 v Go-
rici je na ogled razstava »Svetozar
Križaj. Skice, slike in načrti s semi-
narja Jožeta Plečnika«; razstava, ki jo
prireja državna knjižnica v sodelo-
vanju s Pilonovo galerijo v Ajdovšči-
ni, bo na ogled do 17. julija od po-
nedeljka do petka med 10.30 in
18.30, ob sobotah med 10.30 in
13.30; vstop prost.

NA SEDEŽU PUNTO GIOVANI v Ul.
Vittorio Veneto 7 v Gorici je na ogled
razstava slik in portretov Giade Prin-
ci z naslovom »Portrait«; do 23. ju-
lija od ponedeljka do petka med 16.
in 23. uro, ob sredah do 22. ure. In-
formacije nudijo po tel. 0481-537934.

NA SEDEŽU ZDRUŽENJA NUOVO
LAVORO v Raštelu 74 v Gorici po-
teka do konca julija prodajna razsta-
va za pomoč Karitasu.

V SKLOPU RAZSTAVNEGA PROJEK
TA IL SEGNO MODIANO je v pro-
storih Fundacije Goriške hranilnice
v Ul. Carducci 2 v Gorici na ogled
razstava »Arte e impresa, dal Liber-
ty al Déco«; do 1. avgusta od torka do
petka med 10. in 13. in med 16. in 19.
uro, ob sobotah in nedeljah med 10.

in 19. uro (tel. 0481-537111, in-
fo@fondazionecarigo.it). V Roman-
su je v občinski sejni dvorani v Ul. La
Centa 6 na ogled razstava »Lo stabi-
limento di Romans e la fotografia«;
do 1. avgusta od ponedeljka do pet-
ka med 11. in 13.30, ob ponedeljkih
in sredah tudi med 16. in 18. uro (tel.
0481-966904/903, info@comune.ro-
mans.go.it). V Tržiču je v Beneški pa-
lači (Palazzetto Veneto) v Ul.
Sant'Ambrogio, 12 na ogled razstava
»Creatività e promozione in cantie-
re«; do 1. avgusta od ponedeljka do
nedelje med 16. in 20. uro (tel. 0481-
494360, galleria@comune.monfalco-
ne.go.it).

V MUZEJU TERITORIJA V KRMINU je
na ogled razstava o trgovanju vina go-
riškega podjetja bratov Abuja; do 15.
avgusta ob četrtkih in petkih med 17.
in 20. uro, ob sobotah in nedeljah med
10. in 13. uro ter med 17. in 20. uro.

V PALAČI CORONINI CRONBERG (v
bivši konjušnici) na Drevoredu 20.
septembra 14 v Gorici je na ogled
razstava z naslovom Sto let iger in
igrač; do 29. avgusta od torka do so-
bote med 10. in 13. ter med 14. in 19.
uro, ob nedeljah med 10. in 13. ter 15.
in 20. uro.

STAMPANTICA 2010: prodajna raz-
stava grafičnih listov in bibliofilskih
izdaj je na ogled v notranjem parku
knjigarne LEG na Korzu Verdi 67 v
Gorici; do 9. septembra od torka do
sobote med 9.30 in 12.30 ter med
15.30 in 19.30 (informacije po tel.
0481-33776, leg@leg.it, www.leg.it).

ZDRUŽENJE SEGHIZZI prireja med
12. in 19. julijem ob 90-letnici usta-
novitve revijo komorne glasbe: da-
nes, 14. julija, v KC Lojze Bratuž v
Gorici ob 11. uri utrinek glasbenih
zgodb z naslovom »Dal punto di vi-
sta di Bengt Ollen«; ob 15. uri kon-
cert konservatorija Frescobaldi iz
Ferrare; ob 16.30 utrinek glasbenih
zgodb z naslovom »Dal punto di vi-
sta di Carmen Acevedo Lucio«; ob
18. uri koncert konservatorija Fres-
cobaldi iz Ferrare; ob 21. uri koncert
dua Favretti-Miotto, sledil bo kon-
cert pianista Vincenza Delli Nocija;
vstop prost.

MEDNARODNI FESTIVAL ANTIČNE
GLASBE v organizaciji centra Dram-
sam: v četrtek, 15. julija, ob 21. uri bo
v goriškem gradu koncert »Armonia
Capricciosa«, nastopa trio Inchordis;
vstop prost.

ZSKD in Javni sklad RS za kulturne de-
javnosti vabita na koncerta medna-
rodnega mladnskega orkestra Inter-
campus v petek, 16. julija, ob 19. uri
na Tartinijevem trgu v Piranu in v so-
boto, 17. julija, ob 18. uri na Trgu
Marconi v Miljah.

V OGLEJSKI BAZILIKI bo v torek, 20.
julija, ob 20.45 koncert skupin Scho-
la Canthorum iz kraja S. Giustina in
Daphn&semble; vstop prost.

ENGLISH FOR HIGHSCHOOL STU
DENTS je intenzivni tečaj angle-
škega jezika, ki bo potekal na sede-
žu SLOVIK-a v KBcentru v Gorici v
dneh 17., 18., 19. in 24., 25., 26. av-
gusta od 09.30 do 13. ure za skupnih
24 ur. Tečaj je namenjen dijakom, ki
obiskujejo prvi in drugi razred višjih
srednjih šol; informacij: www.slo-
vik.org, mail info@slovik.org ali  tel.
0481-530412.

GOVORIMO GRŠKO! je intenzivni
poletni tečaj klasične grščine za di-
jake četrte in pete gimnazije, ki bo
potekal na sedežu SLOVIK-a v
KBcentru v Gorici ob torkih, sredah
in četrtkih od 3. do 26. avgusta od 17.
ure do 17.45 (IV. v.g.) ter od 17.45 do
18.30 (V. v.g.), skupaj 12 šolskih ur;
informacije: www.slovik.org, mail
info@slovik.org ali  tel. 0481-530412.

AD FORMANDUM sprejema vpise na
tečaje iz kataloga permanentnega iz-
obraževanja dežele FJK iz kmetijsko
živilskega področja: Oblikovanje ti-
pičnih jedilnih listov (72 ur) ter iz po-
dročja upravljanja podjetja: Uspešna
komunikacija (33 ur) in Splošno
knjigovodstvo (60 ur). Tečaji so na-
menjeni celotnemu prebivalstvu med
18. in 64. letom starosti s stalnim bi-
vališčem v FJK. Stopnja izobrazbe ni
pogoj za vpis. Vpisnina znaša 1 evro

za vsako uro izobraževanja, ki pa je
brezplačno za delavce v dopolnilni
blagajni ali na čakanju; informacije in
prijave: Ad formandum, Korzo Ver-
di 51, tel. 0481-81826, go@adfor-
mandum.eu, www.adformandum.eu.

GLASBENA MATICA Gorica prireja
glasbeno delavnico za otroke in mla-
de, ki že poznajo osnove igranja na
inštrument »Igranje v skupini je za-
bavno« od 30. avgusta do 10. sep-
tembra od 8. do 13. ure v Doberdo-
bu; informacije in vpis po tel. 328-
2767893 ali 0481-531508.

GLASBENA MATICA Gorica sporoča,
da so v teku potrditve in vpisi v glas-
beno šolo za naslednje šolsko leto; in-
formacije in vpis na sedežu Glasbe-
ne matice (Korzo Verdi 51, tel. 0481-
531508).

GLASBENA MATICA Gorica vabi
otroke od 4. do 11. leta na poletno
delavnico »Uvajanje v svet glasbe«, ki
bo v Sovodnjah od 30. avgusta do 3.
septembra; informacije in vpis na se-
dežu na Korzu Verdi 51, tel. 0481-
531508.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV ZA GORIŠKO prireja vsa-
koletni tradicionalni piknik v nede-
ljo, 1. avgusta: v dopoldanskih urah
vodeni ogled Kopra (z avtobusom in
peš), popoldne družabno srečanje v
restavraciji Al Mulin, bogat srečelov
in zabava do večera. Vpisujejo Ivo
(tel. 0481-882024), Dragica (tel.
0481-882183), Ana (tel. 0481-78061),
Rozina (tel. 347-1042156), Marija
Češčut (tel. 0481-390697), Saverij
(tel. 0481-390688), Ema (tel. 0481-
21361); na račun 20 evrov.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško obvešča udele-
žence izleta na Sicilijo, ki bo od 11.
do 18. oktobra, da lahko poravnajo
drugi obrok v znesku 250 evrov na
društvenem sedežu v Gorici na kor-
zu Verdi 51/int. v sredo, 21. julija,
med 10. in 12. uro ali na domu Sa-
verija Rožiča ul. Sottomonte 12 (Go-
rica- Podgora) v četrtek, 22. julija,
med 16. in 19. uro.

SPDG obvešča, da pripravlja v sode-
lovanju s PD Ajdovščina in PD Ka-
nal, izlet na Watzmann (zaradi logi-
stičnih in drugih težav odpade vzpon
na Hochgoell in ostane glavni cilj
Watzmann). Izlet bo 7. in 8. avgusta,
prevoz z avtobusom. Prijave in in-
formacije ter vplačilo kavcije čimprej:
Vlado (tel. 0481-882079).

SPDG organizira 25. in 26. julija no-
čni pohod na Triglav; prijave po tel.
0481-539989 (Mirko).

SKLAD MITJA ČUK prireja poletno
središče »Palček Kratkočasnik ima
najraje...« v otroškem vrtcu v Do-
berdobu od 2. do 13. avgusta od 8.
do 14. ure; informacije in vpisova-
nje po tel. 040-212289 ali na in-
fo@skladmc.org.

GORIŠKA KVESTURA obvešča, da je
urnik urada za priseljence pri Rdeči
hiši odprt ob ponedeljkih in torkih
med 8.30 in 13. uro in med 15. in 18.
uro za dvig elektronskih dovoljenj za
bivanje; ob sredah med 8.30 in 13. ter
med 15. in 18. uro pa za druge proš-
nje. Informacije nudijo po tel. 0481-
595891, izrecno v zvezi z dovoljenji
za bivanje tel. 0481-595810, 0481-
595814; po tel. 0481-595805 odgo-
varjajo v angleščini in nemščini.

GORIŠKO ZDRAVSTVENO PODJE
TJE obvešča, da bodo vse petke do
27. avgusta predhodno zapirali bla-
gajne CUP v bolnišnicah v Gorici in
Tržiču ob 16. uri.

MEDNARODNA LIKOVNA KOLONI
JA za srednješolce v soorganizaciji
Zveze slovenskih kulturnih društev
bo letos potekala v Vuzenici od ne-
delje, 22. avgusta, do sobote, 28. av-
gusta. Na razpolago je še nekaj pro-
stih mest; informacije po tel. 040-
635626.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da bo
od 9. avgusta dalje občinski tehnični
urad odprt ob ponedeljkih med 15.
uro in 16.30 in ob sredah med 11.30
in 13. uro.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da bo-
do v juliju in avgustu v popoldanskih
urah anagrafski in davčni urad ter taj-
ništvo zaprti.

OBČINA SOVODNJE OB SOČI spo-
roča, da bodo občinski uradi zaprti
ob ponedeljkih popoldan do konca
avgusta. Poleti bodo uradi odprti po
naslednjih urnikih: matični urad in
tajništvo od ponedeljka do petka od
8. ure do 9.30 in od 12. ure do 13.30,
ob sredah tudi popoldne od 16. do
18. ure. Protokol je odprt od pone-
deljka do petka od 8.30 do 9.30 in od
12.30 do 13.30. Tehnični urad je od-
prt ob ponedeljkih in ob petkih od
12. do 13. ure in ob sredah od 16. ure
do 17.30. Občinska policija je pri-
sotna od ponedeljka do petka od 8.
do 9. ure. Socialna delavka je prisot-
na vsak petek od 11. do 12. ure, dav-
čna služba pa vsak torek od 10. ure
do 10.30.

OBČINA SOVODNJE OB SOČI, v
okviru projekta za obnovitev in
ovrednotenje ostalin iz prve sveto-
vne vojne na vrhu Sv. Mihaela v ob-
čini Sovodnje ob Soči, naproša za
nujno srečanje lastnike naslednjih
zemljišč: parcela 1348/1 katastrske
občine Vrh, parcela 1350 katastrske
občine Vrh, parcela 1351/1 katastr-
ske občine Vrh, parcela 1351/2 ka-
tastrske občine Vrh, parcela 1356 ka-
tastrske občine Vrh, parcela 34/69
katastrske občine Gabrje, parcela
34/70 katastrske občine Gabrje, par-
cela 34/71 katastrske občine Gabr-
je. Lastniki naj se javijo po tel. 0481-
882876 ali na naslov tecnico@com-
savogna-di-isonzo.regione.fvg.it, te-
c n i c o 1 @ c o m - s a v o g n a - d i -
isonzo.regione.fvg.it. Projekt sodi v
pobude medobčinske zveze ASTER
med občinama Gorica in Sovodnje
ob Soči.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH OB SOČI bo zaprta do vklju-
čno ponedeljka, 19. julija. Od srede
21. julija dalje bo ponovno odprta z
naslednjim urnikom: ob ponedeljkih,
sredah in petkih od 10. do 12. ure, ob
ponedeljkih in sredah tudi od 15. do
18. ure.

OKENCE ZA IZDAJO POTNEGA LI
STA je po novem odprto v pritličju
kvesture na Trgu Cavour v Gorici.
Vhod bo z oširka Sant'Ilario, urniki
pa ostajajo nespremenjeni (od po-
nedeljka do sobote med 9. uro in
12.30). Kvestura obenem sporoča, da
ne obstajajo več dosedanje knjižice
potnih listov. Nadomestili so jih z no-
vim potnim listom (poenoten model)
na 48 straneh; traja deset let in ob-
čana stane 42,50 evra. Postopek za
njegovo pridobitev ostaja trenutno
nespremenjen.

SEDEŽ SOVODENJSKE ENOTE CI
VILNE ZAŠČITE na Vrhu, Brežiči 32,
je odprt za javnost vsako drugo in
zadnjo sredo v mesecu od 20. do 21.
ure. Prostovoljci bodo na razpolago
občanom za informiranje o delova-
nju Civilne zaščite in za sprejemanje
informacij o potencialnih nevarno-
stih za prebivalstvo in teritorij.

ZGODOVINSKI RAZISKOVALNI
CENTER LEOPOLDO GASPARINI v
Ul. Dante Alighieri 29 v Gradišču ob-
vešča, da bodo tajništvo, arhiv, foto-
teka in knjižnica do 15. septembra
odprti ob delavnikih med 17.30 in
19.30, za dopust pa bodo zaprti med
19. in 23. julijem in med 2. in 13. av-
gustom. V centru poteka spet zbir-
ka materiala fašističnega režima na
vzhodni meji v obdobju med leti
1920 in 1943; informacije na in-
fo@istitutogasparini.it, www.istitu-
togasparini.it.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV obvešča, da bodo do 10.
septembra uradi odprti od 9. do 13.
ure.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV razpisuje Mednarodni na-
tečaj poezije »Sledi-Tracce 2010«,
namenjen vrednotenju regionalnih,
manjšinskih in večinskih jezikov ter
spodbujanju sodejovanja med razni-
mi regionalnimi skupnostmi za iz-
kušene pesnike, kot  tudi ljubitelje
poezije vseh starosti (predvidene so
4 kategorije). Tema natečaja je pro-
sta. Dela morajo dospeti do 31. av-
gusta. Razpis je na razpolago na sple-
tni strani www.zskd.org ali v uradih
ZSKD; informacije po tel. 040-
635626.

SPDG obvešča, da bo sedež društva v
juliju in avgustu zaprt.

PRAZNIK L'UNITA' V SELCAH: v če-
trtek, 15. julija, ob 20. uri koncert
skupine Tiresia in ob 21. uri srečanje
z Walterjem Veltronijem in Deboro
Serracchiani. V petek, 16. julija, ob

19.30 boksarski memorial »Grazio-
Gianluca Napolitano« med Italijo in
Slovaško. V soboto, 17. julija, ob
19.30 srečanje s senatorjem Rober-
tom della Seto, z odgovornim Le-
gambiente Rudijem Fumolom in De-
boro Serracchiani; ob 20.30 ples in ob
23. uri tombola. V nedeljo, 18. juli-
ja, ob 20.30 ples in ob 23. uri tom-
bola. V ponedeljek, 19. julija, ob
20.30 ples, ob 23. uri tombola in ob
24. uri ognjemeti.

ADSL V SOVODNJAH - podjetje ST
bo ponovno na razpolago občanom
za informacije in pogodbe v petek,
16. julija, od 17. do 20. ure na ob-
činskem sedežu v Sovodnjah.

KULTURNO DRUŠTVO SKALA vabi
na svečanost ob odprtju novih sla-
čilnic športnega centra KD Skala v
Gabrjah v soboto, 17. julija, ob 19.
uri.

SKLAD MITJA ČUK prireja poletno sre-
dišče »Palček Kratkočasnik ima naj-
raje...« od 2. do 13. avgusta med 8. in
14. uro v otroškem vrtcu v Doberdo-
bu; informacije in vpisovanje po tel.
040-212289 ali na info@skladmc.org.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL bo do 3.
septembra odprta vsak delavnik od 8.
do 16. ure, za dopust bo zaprta med
9. in 20. avgustom.

GORIŠKA POKRAJINA obvešča, da
bosta do srede, 18. avgusta, zgodo-
vinski arhiv in pokrajinska knjižnica
odprti ob ponedeljkih, torkih in sre-
dah med 9. in 13. uro.

FOTOGRAFSKI NATEČAJ z naslovom
»Kras 2014: obrazi Krasa« v organi-
zaciji goriške pokrajine sestavlja pet
tematskih sklopov (reka, meja, strel-
ski jarki, kraji in poti); udeležence po-
zivajo, naj ovekovečijo lepote kraške
planote, sledove vojne, meje, mešanje
jezikov in kultur. Za sodelovanje na
natečaju je na voljo vpisna pola na
spletni strani www.carso.it, fotografi-
je je treba odposlati do 31. avgusta; in-
formacije po tel. 0481-547120, euro-
pa@provincia.it.

V KNJIGARNI EDITRICE GORIZIANA
LEG v notranjem parku na Korzu
Verdi 67 v Gorici prirejajo srečanja
z avtorji: v četrtek, 15. julija, ob 17.30
bo predstavitev knjige »La medicina
dei Longobardi« Franca Fornasara.

GLASBENA PREDAVANJA NA GRA
DU KROMBERK: v torek, 20. julija,
ob 21. uri bo pesnik Ivan Volarič -
Feo v svojem performansu »Nema«
s pomočjo Pape Willyja in Edgarja
Broughtona Bande poškusal obraz-
ložiti sintezo poezije in rock glasbe.

NA PRAZNIKU L'UNITA' V OGLEJU
(Ul. Giovanni Minut) bo v petek, 23.
julija, ob 19. uri gost Boris Pahor.

PRODAM belo in rdeče vino domače
proizvodnje; tel. 331-4331079.

DANES V GORICI: 9.00, Licinio Mio z
glavnega pokopališča v cerkev na
Rojcah in na glavno pokopališče.

DANES V ŠTMAVRU: 11.30, Franc Fi-
gelj (iz goriške splošne bolnišnice) v
cerkvi in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 9.50, Maria Milazzi
vd. Bertogna iz bolnišnice na poko-
pališče.

DANES V ŠTARANCANU: 10.50,
Claudio Calafune (iz tržiške bolniš-
nice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V MEDEI: 11.00, Maria Seve-
ro vd. Don (iz goriške splošne bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču.

Ob težki izgubi dragega očeta in no-
nota 

FRANCA FIGELJA
sočustvujemo z Jordanom, Loredano
in Manuelom. 

Sosičevi 

Jamarsko društvo Kraški krti 
izreka iskreno sožalje članu Marinu
Devetaku in sorodstvu ob izgubi
mame MARIE ČERNIC.
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Enotni slovenski kulturni
prostor v globaliziranem svetu
ACE MERMOLJA

Na X. Vseslovenskem srečanju,
ki je bilo 1. julija 2010 v slovenskem
državnem zboru je med razpravljal-
ci podal zanimivo analizo stanja dr.
Jernej Zupančič. Svoj poseg je naslo-
vil takole: »O konceptu globalizira-
nega slovenstva in skupni slovenski
kulturni prostor v informacijski do-
bi.« Tradicionalno dikcijo je postavil
v 21. stoletje.

Ne bi povzemal govorčevih tez,
vendar je bistveno to, da je dr. Zu-
pančič umestil skupni slovenski pro-
stor v edini danes realni prostor, ki je
večplasten. Po eni strani ga sestavljajo
tradicionalni prostori slovenske drža-
ve, »zamejstev« in razpršeni kraji slo-
venske diaspore. Gre za države in
kontinente, kamor so se Slovenci v te-
ku svoje zgodovine izseljevali iz ra-
zličnih razlogov. Drugi »prostor« pa
so tokovi informatizacije na tehni-
čnem področju, tokovi globalizacije
na gospodarskem in kulturnem po-
dročju ter proces evropske integra-
cije. Oba prostorska sklopa sta danes
usodno soodvisna. V tej soodvisno-
sti pa je očitno potrebno znova pre-
misliti sintagmo skupni slovenski
kulturni prostor. Dr. Zupančič je po-
dal svoje predloge, nekaj sugestij
bom dodal jaz. Mislim, da razdalja
med dvema »interpretacijama« ne bo
velika.

Klasično teritorialni prostor slo-
venstva predpostavlja danes tri bi-
stvene enote: klasično državo s svo-
jim ozemljem in vsem, kar je za drža-
vo potrebno, »zamejstva«, to je koli-
kor toliko strnjene skupine Slovencev
v Sloveniji sosednjih državah in de-
želah ter Slovence po svetu, ki so »po-
sejani« od Avstralije do Kanade in po
Evropi. Slovenska država ima za vse
omenjene Slovence svoje zakone, or-
ganizacijo, ministrstvo itd. Skratka, ni
apatična, kot včasih beremo.

Združevalna nit tega, imenujmo
ga tradicionalnega, slovenstva sta je-
zik in kultura, v skrajnejših primerih
pa slovenska narečja ali pa spomin na
izvorne »korenine« ( to velja za del
Slovencev v diaspori«.) Gre torej za
neko opredeljivo gotovost, ki pa se
sooča z globalizacijo, evropsko inte-
gracijo in svetovno informacijsko ki-
bernetsko mrežo. Prav v luči teh ele-
mentov postane sintagma skupni
slovenski kulturni prostor problem-
ska. Sam Župančič je uvodoma iz-
postavil dve vprašanji:

1) Ali je slovenski kulturni pro-
stor prizorišče slovenske kulture v šir-
šem smislu?

2) Ali gre v resnici za prostor?
Vprašanji sta še kako umestni in

segata vse tja do globine samega na-
rodnega vprašanja. Kako to gre, bom
skušal podati shematično z razčlem-
bo posameznih besed.

1) Termin »skupni« se nanaša
na skupnost, na vez med subjekti, na
nekaj, kar ima določena skupina za
svojo povezovalno nit. V tem smislu
je narod po definiciji določena in spe-
cifična skupnost (obstajajo pač razli-
čne skupnosti). Globalizacijski go-
spodarski in kulturni procesi pa mi-
nirajo v temeljih prav občutek skup-
nega.To je danes povsem razvidno.

Pojavlja se človek, individuum,
brez pravega središča in brez odno-
sa do drugih. Globaliziran človek iz-
gublja občutek za drugega in je ved-
no bolj avtoreferenčen. Razlogov za
to je več. Gospodarstvo npr. ne po-
trebuje organiziranih skupin, na-
sprotno, potrebuje skrajno mobilne,
prilagodljive, preučljive in multispe-
cializirane kadre. Bolj je človek sam,
bolje ustreza razpršeni mreži intere-
sov. Če ostajamo pri delu in gospo-
darstvu, je npr. očitno šibenje sindi-
katov. Željam človeka, ki išče svoj
košček sreče sam in zase, streže sod-
obna potrošniška kultura.

Stroj potrošniške kulture ponu-
ja na globalni ravni modele »Velike-
ga brata«, kjer je skupina konflikten
prostor. V njej zmaga tisti, ki je naj-

močnejši, najbolj predrzen in v bistvu
najmanj »moralen«. Globaliziran člo-
vek se v spremenljivi mreži dogodkov
in vrednot uspešno pomika le, če uja-
me pravšnji trenutek, srečno zvezdo
ali sam slučaj. Ugristi pa mora mo-
čno. Mehanizem poganja trenutno
ugodje potrošnje, ki jo v sedanji ko-
njunkturi izgubljamo, a upamo, da se
vrne z večjim bliščem.

Stroj deluje nekako takole: od
družine in doma do ulice in mesta so
vsi vpeti v peklenski krog kupovanja
in posledično vedno večjega dela, kaj-
ti za nakup novih reči potrebuješ več
denarja. Pokojni lider skupine Queen
Freddie Mercury je sodobno stanje
označil s preprostim stavkom: »Želim
si veliko denarja zato, da bom lahko
kupil veliko stvari.« Človek je postal
potrošnik, slednji pa neumoren de-
lavec, ki vtika v vse večjo praznino bi-
vanja kupljene reči. V tem peklen-
skem krogu ni več prostora za čustva
in za normalne medčloveške odnose,
ki potrebujejo svoj čas, svoje rituale,
svojo pozornost. Od tega je živela
družina, ki je danes prej kot ljubezen
funkcija.

Gospodarstvo in kultura torej
razgrajujeta natančno tiste jezikovne,
kulturne in gospodarske sheme, ki so
bile osnova za narod. Intelektualci,
politiki, novinarji so zgodovinsko za
narod vložili ogromno truda, da bi
ustvarili trdno skupino, ki bi se pre-
poznavala v jasni mitsko-simbolni
shemi. Globalizacija je bistveno na-
čela to shemo in pričela razgrajevati
človekov občutek za skupnost. Na to
težnjo so se seveda pojavile najrazli-
čnejše reakcije in metode za zdra-
vljenje samote. Najuspešnejša je bila
doslej strah pred drugimi: priseljen-
ci, klošarji, pijanci itd. Ta strah pa de-
la vsakega še bolj samega, saj si res-
nično varen le, ko ni blizu drugega.

Narod se mora nujno soočati z
omenjenimi pojavi. Skupni slovenski
prostor, se mora spopadati z razgra-
jevalnimi elementi. Kulturni prostor
pa je v samem smislu kulture danes
ambivalenten.

Omenil sem kulturo kot ele-
ment, ki na homogen način ter s po-
močjo tehnike in nove komunikaci-
je uvaja v življenje ljudi revidiran
Hobbesov izraz »Homo homini lu-
pus«. Seveda ne more to biti neka na-
rodna kultura s svojimi vrednotami,
miti in rituali. Ko govorimo o skup-
nem slovenskem kulturnem protoru
pomislimo prej na Prešerna kot na
Schwarzeneggerja in njegovega Ter-
minatorja, ki v postmoderni metro-
poli bije neizprosen boj »vsi proti
vsem«. Mislimo na ples ob Ljubljanici
in kvečjemu na povodnega moža in
ne na mrežo ulic, ki se je iz zaščitnega
obzidanega mesta spremenila v pro-
stor boja med tolpami mladeničev in
organiziranega kriminala. V naši
resničnosti pa še vedno obstajata oba
svetova in obe kulturi. Obstaja Dom
in obstaja Svet, ki pa vdira skozi ok-
na in vrata.

Jernej Zupančič pravilno posta-
vlja vprašanje prostora. Za globalizi-
ranega individuuma je prostor pro-
blematičen. V intervjuju za Mladino
je Aleš Debeljak omenil svetovljan-
skega človeka. To pa ni globaliziran
človek. Svetovljanstvo predpostavlja
neko znanje, sposobnost suverenega
premikanja v različnih prostorih in
razumevanje, kje si. Svetovljanstvo je
v globalizaciji privilegij globalnih
elit, skratka, tistih, ki opazujejo pro-
cese iz steklenih nebotičnikov.

Globaliziran človek je nekdo, ki
dela v določenem kraju in se mu ne-
nadoma zgodi, da lastnik »odnese«
tovarno ali urade drugam, v drugo
državo, na drugi kontinent, delavec
pa ostane doma brez dela in jela. Glo-
baliziran človek doživlja krize, ki se
rodijo na drugi strani zemeljske oble,
a usekajo njega, ne da bi on vedel, ka-
ko in zakaj. Svetovljan ima zasebno
letalo, globaliziran človek se po poti

slučaja pomika med aktivno in dela-
vno družbo ter med družbenimi
smetišči. Meja je skrajno tanka in
neobvladljiva: on lahko hodi »tu« ali
pa pade »tja«. Ni torej svetovljan, ker
je predmet sveta. Kaj je v tem člove-
ku še narodnega?

Zupančič je omenil evropsko in-
tegracijo. Vemo, da v praksi poteka
počasi in nehomogeno. V bistvu se
tudi v Evropi zarisuje zareza med ti-
stimi državami, ki so lahko globalni
kompetirotji in onimi, ki se morajo
tako ali drugače prilagoditi. Ned-
vomno je Slovenija med temi. Har-
monična načela in namene Evropske
unije v resnici razbijajo vsakodnevne
slabe prakse in ni še pravih inštitucij,
ki bi lahko delovale dovolj blažilno in
uvajale v medsebojne odnose resni-
čne solidarnostne principe. Etika od-
govornosti je npr. le ena izmed opcij
in odvisna od zornega kota tistega, ki
naj bi jo izpolnjeval. Ni imperativ am-
pak subjektiviteta igralca.

Enotni slovenski kulturni pro-
stor je torej v vseh njegovih fazah in
razsežnostih podvržen silovitim raz-
krajalnim pritiskom: zato pa je toli-
ko bolj potreben in to za vse. Obraz-
ložil bom paradoksalno (na videz)
trditev.

Globalizacija, informatizacija in
končno evropska integracija so, če
morda izvzamemo prav evropeizaci-
jo, neustavljivi procesi. Ne zaustaviš
vrtenja zemlje in ne zaustaviš nove-
ga dogajanja na njej. Kar lahko ljudje
naredimo je, da skušamo določene to-
kove usmerjati po poti, ki ni le teh-
nično-funkcionalna, ampak tudi eti-
čno-moralna. To je izziv za vse glo-
balizirane ljudi.

Za ustvarjanje človeku prijaz-
nejšo globalizacijo pa nam nujno slu-
žijo vse ozadje, vse znanje, vse iz-
kušnje, ki smo jih prevzeli kot posa-
mezniki v skupnosti in torej tudi v na-
rodni skupnosti.

Različne izkušnje iz prostorov,
ki jih Zupančič omenja, lahko posta-
nejo ponovno zaveza in obveza, da
pripomoremo k oblikovanju skupne-
ga slovenskega prostora, ki bo imel ob
jezikovni in kulturni tudi neko mo-
ralno, človeško valenco, skratka, svoj
etos. Mislim, da lahko to združuje in
pomaga, da tam, kjer je možno, na-
stopimo s svojim specifičnim, čeprav
drobnim, prispevkom zato, da bo svet
vendarle boljši. Ne mislim, da smo
Slovenci pleme dobrih duš, etična in
moralna globalizacija in evropeizaci-
ja pa sta za nas objektivno boljši šan-
si od gole borbe moči.

Zadeva se zdi abstraktna, ven-
dar človek ne bo več razlikoval do-
brega od zla, pekla od znosnega ži-
vljenja, če bo pasivno prerezal vse
svoje vezi tako s preteklostjo kot z iz-
vorno skupnostjo, ki drsi iz prete-
klosti v prihodnosti. Samota in brez-
časje sta pes, ki si grize rep. V tem
vrtenju smo mi z našim »danes«. Tu
pa se lahko združujemo kot skupnost
za to, da opravimo nekaj dobrih de-
janj. Takšno delo bo koristno za nas
in za druge, saj je prvo zlo že v tem,
da ti ob samozavesti zmanjka še za-
vest o drugem, ki je blizu ali pa daleč
na eteričnem kibernetskem prostoru.

P.S. Povsem jasno je, da priza-
devanja za nekoliko bolj humano in
moralno globalizacijo ter solidarno-
stno evropsko integracijo izključuje-
jo nekatera okostenela in zastruplje-
na stališča iz dvajsetega in devetnaj-
stega stoletja. Mislim na izrazito
obrambne drže, na etnocentrizem,
nacionalizem, na ločevanje ljudi po
pasemski čistokrvnosti in tudi na ti-
sti dvoumno pošteni patriotizem, ki
preprečuje sporazumno reševanje
sporov med državami ali pa prizna-
nje manjšin, ki živijo na nekem hi-
potetično »čistem« državno-etni-
čnem teritoriju. Gre za zle misli in ču-
stva, ki so del splošne, a tudi naše
majhne in včasih hudobne slovenske
biti.

DIVAČA - Ob občinskem prazniku

Škrateljnova
hiša bo muzej
filmskih igralcev

DIVAČA - Škrateljneva domačija v Divači, kjer se je 7.julija 1907 rodila
prva slovenska filmska diva Ita Rina- Ida Kravanja in v kateri je od leta 1998
muzej z njeno stalno razstavo, je ob letošnjem že 5. občinskem prazniku dobi-
la prenovljeno podobo. Vrednost projekta prenove Škrateljneve domačije v mu-
zej slovenskih filmskih igralcev, ki naj bi ga do konca leta postavila Slovenska
kinoteka, znaša približno 1,35 milijona evrov.

Projekt je podprt z donacijo Norveške preko norveškega finančnega me-
hanizma, na katerega se je divaška občina prijavila v maju 2007, v višini 1.234.845
evrov, razliko pa zagotavljata občina Divača in ministrstvo za kulturo. Grad-
bena dela je februarja lani pričelo sežansko podjetje Kraški zidar, vodja projekta
je Mateja Magajna, arhitekti pa so: Teja Savellia, Matjaž Belčina in Ernest Mil-
činović.

»V sodelovanju s Fakulteto za arhitekuro smo leta 2002 razpisali študentski
natečaj za muzejsko-filmski objekt v Divači. Nagrajen je bil projekt, ki se je naj-
bolj približal elementarni govorici avtohtone kraške arhitekture in okolju. V pri-
hodnjih mesecih bo objavljen javni razpis za izbiro dobavitelja avdio-vizualne
opreme. V obnovljene in opremljene prostore bo Slovenska kinoteka do kon-
ca leta postavila razstavo, ko bo muzej odprt tudi za javnost. Sodobno oprem-
ljena multimedijska dvorana s 60 sedeži, postavljena muzejska zbirka sloven-
skim filmskih igralcev in osrednja informacijska točka v pritličju Škrateljnove
hiše nam bo omogočala celovito izkoristiti dane možnosti obnovljene doma-
čije sredi Divače. Domačija bo pomenila nov kulturni, izobraževalni in turisti-
čni center, pomemben za ožji in širši slovenski kulturni prostor,« je v nagovo-
ru ob odprtju prenovljenega objekta Škrateljnove domačije poudaril divaški žu-
pan Matija Potokar.

Da sta potrebi po obnovi projekta prisluhnila sedaj že pokojna divaški žu-
pan Rajko Vojtkovszky in direktor Slovenske kinoteke Silvan Furlan, je pouda-
rila tudi slavnostna govornica ministrica za kulturo Majda Širca, ki je čestitala
mladi ekipi za dosežke saj »egoizem ubija, širina vedno pripomore k razvoju.«

Na dvorišču stoji kip Iti Rini, prvi slovenski igralki, ki je uspela v evrop-
skem filmu in se je trajno zapisala v filmsko zgodovino. Divaška občina je slo-
vesno obeležila stoletnico njenega rojstva, Slovenska kinoteka se ji je pokloni-
la s slovensko-angleško monografijo. Škrateljnova hiša pa je sestavni del Škra-
teljnove domačije, etnološkega spomenika, ki bo za Divačo nov kulturni, iz-
obraževalni in turistični center. V nekdanji štali s senikom bo urejen muzej slo-
venskih filmskih igralcev, v svinjskem hlevu manjši bar z letnim vrtom in sa-
nitarijami za invalide, v hramu s skednjem multimedijska dvorana, ki bo slu-
žila za razne delavnice, seminarje, prireditve, srečanja in poletne šole. Pritličje
Škrateljnove hiše bo preurejeno v informacijski prostor. Zunanji plato bo na-
menjen avditoriju na prostem (letni kino), borjač pa družabnim prireditvam.

Letos so se poklonili velikemu slovenskemu igralcu Lojzetu Rozmanu, ro-
jenemu 1930 leta v Celju, umrlemu 1997 v Ljubljani. Rozman, ki mu je Slovenska
kinoteka izdala brošuro, je bil gledališki, filmski in televizijski igralec, katerega
gledališki opus obsega preko sto vlog, s katerimi je postal ena najbolj markan-
tnih gledaliških osebnosti v zadnjih desetletjih 20. stoletja. Za svoje igralske do-
sežke je bil nagrajen z dvema Sterijinima nagradama, Severjevo nagrado, Boršt-
nikovim prstanom in Župančičevo nagrado za življenjsko delo. Številni zbrani
na prireditvi v Divači, med katerimi je bil tudi Rozmanov sin Matija, pa so si v
poklon Lojzetu Rozmanu ogledali Štigličev partizanski film Ne joči, Peter (1964),
v katerem igra glavno vlogo komandanta Daneta prav Lojze Rozman.

Olga Knez

Ob odprtju sta v
kulturnem

sporedu
nastopila divaški

pihalni orkester
in ansambel
Terra mistica
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OBALA

Koncerti
stare 
glasbe

Seviqc Brežice je festival sta-
re glasbe, ki si je za svoj moto vzel
»Vedno živa kakor ustvarjena« ali
»SEmper VIva Quam Creata«. To
pomeni, da se na festivalu glasba iz-
vaja izključno v historični maniri z
avtentičnimi instrumenti in na av-
tentični izvajalski način. Koncertni
program festivala vsako leto zaje-
ma evropsko dediščino od sred-
njega veka do začetka 20. stoletja,
koncerti pa so izključno v prosto-
rih slovenske kulturne dediščine,
na zgodovinsko pomembnih in za
obiskovalce še posebej zanimivih
lokacijah.

Letos so prvič koncerti tudi
na Obali, in sicer na treh lokacijah:
v Kopru v Stolnici Marijinega vne-
bovzetja, kjer se je že zgodil v ne-
deljo, 11. julija, sinoči je bil v Hra-
stovljah v Cerkvi sv. Trojice in kon-
čno bo zadnji to nedeljo, 18. julija
v koprskem Pokrajinskem muzeju.

Seviqc Brežice se je v zadnjih
letih povzpel med najbolj ugledne
evropske festivale stare glasbe. V fe-
stivalskem združenju REMA (Ré-
seau Européen de Musique An-
cienne), ki ta čas vključuje 69 naj-
bolj prepoznavnih festivalov stare
glasbe, zasedajo predstavniki tega
festivala mesto v Svetu združenja
in so koordinatorji slovensko-hrva-
škega nacionalnega odbora, ki je bil
ustanovljen na njihovo pobudo.

V letu 2010 od 22. junija do
4. septembra so pripravili 43 kon-
certov v 22 občinah na 32 različnih
lokacijah po vsej Sloveniji. Po-
drobnejši program si lahko vsakdo
ogleda na spletni strani
http://www.seviqc-brezice.

LJUBLJANA

Umetnine
pod ključem

V Mali galeriji so sinočii odpr-
li razstavo Ištvana Išta Huzjana. Gre
za nenavadno postavitev, na kateri
umetniško delo ni na ogled, saj je
shranjeno v bančnem sefu. To umet-
nikovo dejanje ponazarja odsotnost
objekta, hkrati pa simbolizira tudi
njegovo vrednost, ki mu jo daje de-
poniranje v sefu, je pojasnila kusto-
sinja Bojana Piškur. Umetniško delo
sestavlja 100 mavčnih odlitkov vul-
kanske kamnine oziroma strjene la-
ve, ki jo je umetnik prinesel iz Islan-
dije. Gre za 250 gramske odlitke di-
menzij 12 x 11 x 10 centimetrov.
Huzjan je umetniške odlitke depo-
niral v sefu Nove Ljubljanske banke,
katere večinski lastnik je Republika
Slovenija.

Najemnino za sef je, kot naj-
pomembnejša institucija za sodobno
umetnost v Sloveniji, poravnala Mo-
derna galerija, katere delovanje fi-
nancira ministrstvo za kulturo. S tem
dejanjem se ustvarijo okoliščine za
kontekstualizacijo umetniškega de-
la znotraj slovenskega finančnega
upravljanja v javnem sektorju, so za-
pisali v Moderni galeriji, pod okriljem
katere deluje Mala galerija.

V galerijskem prostoru je na-
mesto umetnine na ogled izrezek iz
časnika Delo, v katerem so minuli če-
trtek objavili oglas o deponiranju
umetnine, deset po zagotovilih Pi-
škurjeve »praznih, vendar zanimivih
miz« kot podstavkov za umetniška
dela ter fotokopirana knjiga. Slednja
se ukvarja s procesom izginevanja
umetniškega dela. »Umetnik je kam-
nino tolikokrat fotokopiral, da je iz-
ginila,« je še pojasnila kustosinja raz-
stave. (STA)

FINALE

Slovenska
popevka
2010

Znan je vrstni red izvajalcev
skladb na tekmovanju Slovenska
popevka, ki bo 19. septembra. Kot
prvi izmed 12 bo nastopil pevec
Gašper Rifelj, sledili bodo Iva
Stanič, Darja Švajger, Katja Fašink
in Rok Ferengja, Aynee, Kristina
Oberžan, Lea Likar, duet Naju,
Eva Černe, Slavko Ivančić, Vlado
Pilja in Karmen Stavec.Gašper Ri-
felj se bo predstavil s pesmijo Mo-
zaik, Iva Stanič s pesmijo Nore
nežnosti, Darja Švajger pa z Oto-
kom ljubezni. Katja Fašink in Rok
Ferengja bosta zapela pesem No-
va pomlad, pevka Aynee Najlep-
ši dan, Kristina Oberžan pa pesem
Romantičen večer. Lea likar bo iz-
vedla skladbo Mavrica do sanj.
Duet Naju bo vokalno interpreti-
ral pesem Metulj, Eva Černe pe-
sem Signali, Slavko Ivančić pesem
Tisto, kar ostane, Vlado Pilja pa
skladbo Poslušaj občutke. Kot
zadnja bo nastopila Karmen Sta-
vec s pesmijo Odgovor je v tebi.

Vseh 12 izvajalcev bo na-
stopilo ob spremljavi velikega re-
vijskega orkestra RTV Slovenija
pod taktirko Roka Goloba, Pa-
trika Grebla in Lojzeta Kranjča-
na. Prireditev bo povezovala Mi-
ša Molk, so sporočili iz RTV Slo-
venija. (STA)

FURLANIJA-JULISKA KRAJINA
GORICA
Občinsko gledališče G. Verdi
� Mittelfest 2010
Projekt Dostojevski
V petek, 16. julija, ob 19.00 / Dosto-

jevski: »I Karamazov«. Režija: Maria-
nella Anaclerio. Nastopa: Compagnia
del Sole - Diaghilev.

V soboto, 17. julija, ob 11.45 / Dosto-
jevski: »Ragazzi«.

V nedeljo, 18. julija, ob 11.45 / Do-
stojevski: »In Cammino«.

V četrtek, 22. julija, ob 20.00 / Dosto-
jevski: »Zločin in kazen«. Režija: Die-
go de Brea. Nastopa: Slovensko Mla-
dinsko Gledališče, Ljubljana.

V petek, 23. julija, ob 18.30 / »Nabo-
kov vs Dostojevski«.

Trilogija Spomina
V ponedeljek, 19. julija, ob 20.30 /

»(a+b)3«. Režija: Claudia Sorace.
V sredo, 21. julija, ob 20.30 / »Lev«. Re-

žija: Claudia Sorace.
Pripovedovalci
Cerkev S. Maria dei Battuti
V soboto, 17. julija, ob 20.00 / Mario

Rigoni Stern: »Storia di Tönle«. Na-
stopa: Pino Petruzzelli.

Cerkev Sv Frančiška
V torek, 20. julija, ob 20.00 / Will

Eno: »Thom Pain«. Nastopa: Elio
Germano.

Cerkev Sv. Marije Bičarjev
V nedeljo, 25. julija, ob 18.00 / Gabriele

di Luca: »Gioco di mano«. Nastopata:
Gabriele di Luca in gledališka skupina
“Compagnia Carrozzeria Orfeo”.

ČEDAD
Skozi Čedajske ulice
V nedeljo, 18. julija, ob 17.30 / »Pul-

činela in male orgle«. Nastopajo: Lut-
ke Luce Ronge.

V soboto, 24. julija, ob 11.00 / »Harle-
kin in torta usode«. Nastopajo: Lutke
beneške tradicije.

V ponedeljek, 19. do nedelje, 25. julija
/ »En svet v drugem«. Vzdolž reke in
med drevesi sprehodi CTA Gorizia.

VIDEM
Teatro Nuovo Giovanni da Udine
V soboto, 24. julija, ob 19.00 / Dosto-

jevski: »Idiotas«. Režija: Eimunitas Ne-
krošiuš. Nastopa: Meno Fortas Theatre,
Vilnius, Latvija.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
V petek, 24. julija, ob 20.30 / »Oscar

night«. Dirigent: Robert Purvis. Na-
stopajo: Sarah Fox - sopran; Ian Virgo
- tenor; Sal Viviano - bariton in Ilaria
Zanetti. Nastopa orkester in zbor gle-
dališča Verdi.

Miramarski grad (prestolna dvorana)
V torek, 20. julija ob 21.00 / »Boulevard

operette«; recital Danieleja Mazzucato.
OPČINE
� Poletje pod kostanjem
Prosvetni dom
V četrtek, 22, julija, ob 21.00 / Nasto-

pa: Pupkin Kabarett.
DOLINA
Gledališče Prešeren
V četrtek, 15. julija ob 21.00 / »Boule-

vard operette«; recital Danieleja Maz-
zucato.

GORICA
� Mittelfest 2010
Kulturni Dom
V soboto, 17. julija, ob 17.30 / »Dis-

cantius - Pellegrinaggio Immoto«. Na-
stopa: Ensemble Dramsam.

V ponedeljek, 19. julija, ob 22.15 /
»Genius voci«. Nastopajo: Swingle
Singer & Orchestra in zbor gledališča
Verdi iz Trsta.

V torek, 20. julija, ob 22.00 / »Klasični
vplivi od vzhoda do zahoda«. Nastopa:
Korean Philarmonic Orchestra Gy-
neoggi.

V sredo, 22. julija, ob 18.00 / »Mrtvo
pada listja« Hommage Fryderiku Cho-
pinu. Nastopata: Magdalena Aparta in
Antonio Ballista.

Projekt Harmonika, evropsko glasbilo
Trg Duomo
V soboto, 24. junija ob 20.00 / Martin

Lubenov’s Jazzta Prasta iz Folkest,
Bulgarije.

Cerkev Sv. Frančiška
V nedeljo, 25. julija ob 11.45 / »Od

Leonarda do sodobnikov«. Nastopa Se-
bastiano Zorza - harmonika.

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
Ples
Trg Duomo
V soboto, 17. julija, ob 22.00 / »Le pas

de deux gènial«. Nasopajo: Gala, Sred-
njevropski orkester in Daniele Cipriani
Entertaiment.

V sredo, 21. julija, ob 22.15 / »Proces«.
Koreografija: Staša Zurovac; glasba: Be-
rislav Šipuš.

V petek, 23. julija, ob 22.15 / »Love
machines«. Nastopa skupina Kataklò,
zasnova in režija: Giulia Straccioli.

V nedeljo, 25. julija, ob 22.30 / »Cas-
sandra«. Nastopa: Rossella Brescia;
koreografija: Luciano Cannito.

Samostan Sv. Frančiška
V nedeljo, 18. julija, ob 22.15 / Nasto-

pata: Balet Esperia in Glauco Venier.
V četrtek, 22. julija, ob 22.15 / »Berio

in movement«. Nastopa skupina Dans
Klas, v sodelovanju s Forum Austria-
co Milano.

V soboto, 24. julija, ob 22.15 / »Arena«
Nastopa: Central Europe Dance Thea-
tre iz Madžarske.

VIDEM
Teatro Nuovo Giovanni da Udine
V nedeljo, 25. julija, ob 20.00 / Kon-

cert Bobbyja McFerrina.
MILJE
Trg Marconi
V petek, 16. julija, ob 19.00 / ZSKD in

Javni sklad RS za kulturne dejavnosti
vabita na koncert Mladinskega orkestra
Intercampus.

� No Borders Music Festival 2010
TRBIŽ
Trg Unità
V četrtek, 22. julija ob 21.15 / Nasto-

pa: Pat Metheny.
V nedeljo, 25. julija, ob 21.15 / Nasto-

pajo: »Gotan Projekt«.
V torek, 27. julija, ob 21.15 / Nastopajo:

»Kings of Convenience«.
MONTAŽ
Planota Montaža
V soboto, 24. julija, ob 17.00 / Nasto-

pa: Caetano Veloso.
FUŽINE
V zgornjem jezeru Fužin
V nedeljo, 8. avgusta, ob 17.00 / Na-

stopa: Mario Biondi.

SLOVENIJA
ŠTANJEL
Grad
V nedeljo, 18. julija ob 21.00 / Kultur-

no društvo Grgar bo uprizorilo delo
Ayckbourneja: »Razglašenega Zbora«.
Režija: Radoš Bolčina.

V sredo, 21. julija, ob 21.00 / Nastopajo
člani orkestra »Beer Sheve« iz Izraela.

PIRAN
Tartinijev Trg
V petek, 16. julija, ob 19.00 / ZSKD in

Javni sklad RS za kulturne dejavnosti
vabita na koncert Mladinskega orkestra
Intercampus.

LJUBLJANA
Kino Šiška
V soboto, 17. julija, ob 21.00 Komuna

/ Nastopata: The Ex (Holandska) in Ilil-
ta Band (Etijopija).

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, foto-
grafska razstava in knjižnica. Urnik: od-
prto vsak dan od 9.00 do 19.00. Vstop
prost. / Na ogled je razstava Giovanni-
ja Tallerija: »Orizzonti limpidi di libertà«.

Muzej Revoltella - (Ul. Diaz 27): je na
ogled razstava slikarja Giorgia Carme-
licha pod naslovom: »Futuristicherie
(Viaggi d’arte tra Trieste, Roma e Pra-
ga«. Na ogled je tudi razstava: »Futu-
rismo russo. Opere di una collezione«.
Urnik: od 10.00 do 18.00. / Za več in-
formacij: tel.: 040 - 6754350; fax:
0406754137; e-mail: revoltella@comu-
ne.trieste.it.

Ob vhodu v Miramarski park: do 7. no-
vembra je na ogled razstava: » Joan
Mirò - il poeta del colore«. Urnik: vsak
dan razen ponedeljka, od 10.00 do
18.00. Vstopnice stanejo od 3 do 5
evrov.

R A Z S TAV E

Železniški muzej na Campu Marziu
(Ul. Giulio Cesare, 1): Stalna razsta-
va železniske postaje. Urnik: od 9.00 do
13.00. / Za več informacij: tel.:040-
3794185; fax: 040312756.

REPEN
Kraška hiša: do 15. avgusta je na ogled

likovna razstava Marca Faganela, pod
naslovom: »Odstiranja«. Urnik: ob
urah odprtja muzeja, ob nedeljah in
praznikih ob 11.00 do 12.00 ter od
15.00 do 17.00 ali po dogovoru, na te-
lefonski številki: 040-327240.

ZGONIK
Pred županstvom: je na ogled foto-

grafska razstava Miloša Zidariča.
NABREŽINA
Kavarna Gruden: je na ogled razstava

Klavdije Marušič: »Kraški samotarji«.
Urnik ogleda: v času odprtja kavarne.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek, od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

GORICA
Stalna razobju srednjega veka in ba-

roka v Evropi z naslovom »Theatrum
Instrumentorum« je na ogled v dvo-
rani deželnih stanov goriškega gradu
od torka do nedelje med 10.00 in
19.00; informacije na www.comu-
ne.gorizia.it.

Goriški muzej - Grad Dobrovo: na
ogled je arheološka razstava Pivsko po-
sodje iz slovenskih muzejev in foto-
grafska razstava Kamnita Istra in cve-
toča Brda Dinka - Dominika Bizjaka.

V razstavnih prostorih Fundacije Go-
riške hranilnice (Ul. Carducci 2): v
sklopu razstavnega projekta »Il Segno
Modiano« je na ogled razstava »Arte
e impresa, dal Liberty al Déco«; do 1.
avgusta od torka do petka med 10. in
13. in med 16. in 19. uro, ob sobotah
in nedeljah med 10. in 19. uro (tel.
0481-537111, info@fondazionecari-
go.it). V Romansu je v občinski sejni
dvorani v Ul. La Centa 6 na ogled raz-
stava »Lo stabilimento di Romans e la
fotografia«; do 1. avgusta od pone-
deljka do petka med 11. in 13.30, ob
ponedeljkih in sredah tudi med 16. in
18. uro (tel. 0481-966904/903, in-
fo@comune.romans.go.it).

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom (Mala galerija Mira

Kranjca): je na ogled slikarska razsta-
va Magdalene Cej.

Kosovelov dom: je na ogled razstava fo-
tografij Riccardija Toffolettija pod naslo-
vom: Znotraj vasi - Nadiške doline 1968.

TOMAJ
Krajevna skupnost: je na ogled razsta-

va: »V osrčju dežele terana«.

KOPER
� Ob 30-letnici smrti Josipa Broza Tita
Galerija pokrajinskega muzeja Koper

(Kodričeva 21): do 11. septembra je na
ogled razstave »Josip Broz-Tito - od va-
jenca do predsednika, od vojaka do
maršala, od upornika do svetovnega
voditelja«. Ob 30-letnici smrti Josipa
Broza Tita, osebnostiki je v 20. stole-
tju močno zaznamovala tako jugoslo-
vanski kot mednarodni prostor.

Pretorska palača: je na ogled raztava:
»100 let - prva Istrska pokrajinska raz-
stava«.

SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Štorževa galerija (Štanjel 29): je na

ogled razstava Antona Rupnika »Olja
na platnu«. Razstava je na razpolago do
aprila. Urnik: odprta v sobotah, nede-
ljah in praznikih ter po dogovoru tudi
ostale dneve.

Stolp na vratih:Razstavljajo avtorice li-
kovne sekcije Kulturnega društva »Jo-
že Pahor« iz Sežane, pod naslovom:
»Videnja«. Avtorice so: Almira Benas-
si, Nada Bric, Marinka Grohar Gatnik,
Ana Hanzel, Mirjam Kocjan, Sonja Pe-
roci in Ivica Žerjal. Urnik: od torka do
nedelje, od 10.00 do 18.00.

AJDOVŠČINA
Pilonova galerija: Donacija Laure Sa-

fred Pilonovi galeriji; na ogled skupine
umetniških del, ki jih je lastnica Laura
Safred namenila galeriji. Zbirka je se-
stavljena iz del izbranih slovenskih in
italijanskih avtorjev, delujočih na za-
hodnem obmejnem prostoru: Pope,
Sergio Scabar, August Černigoj, Mario
Sillani Djerrahian, Mario Tudor, Lu-
ciano Trojanis, Adriano Bon, Patrizia
Devidè, Lucio Saffaro, Marjan Kravos,
Enzo Navarra, Bruno Ponte, Maria Lu-
pieri, Giorgio Valvassori, Carmelo Zot-
ti, Girolamo Caramori, Roberto Ku-
sterle, Lilian Caraian, Petra Maitz,
Adriano Stock, Franz Pichler, Floren-

ce Faval in Marianne Boberg, Julius
Deutschbauer, Anita Pittoni, Fulvia
Spizzo, Cesare Picotti, Nino Perizi, De-
metrij Cej, Gustav Januš, Luciano de
Gironcoli, Cesare Mocchiutti, Dora Ko-
vačević, Zora Koren, Sergej Glinkov,
Paolo Jacob, Franko Vecchiet, Livio
Schiozzi, Mirella Brugnerotto, Aldo
Famà, Mario Bessarione in Mirella
Schott Sbisà; na ogled do 30. junija od
torka do petka med 10. in 17. uro, ob
nedeljah med 15. in 18. uro.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do
petka od 8. do 19. ure, ob sobotah za-
prta, ob nedeljah in praznikih pa od 13.
do 19. ure; Sv. Gora - zaprta do na-
daljnega zaradi popravila prostorov;
Grad Dobrovo ob ponedeljkih zaprto,
od torka do petka od 8. do 16. ure, ob
sobotah, nedeljah in praznikih pa od
13. do 17. ure; Kolodvor od ponedelj-
ka do petka po urniku Turistične
agencije Lastovka, ob sobotah od 12.
do 19. ure, ob nedeljah pa od 10. do 19.
ure. Najavljene skupine si lahko zbir-
ke ogledajo tudi izven urnika (tel.
003865-3359811).

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan, od 9.00 do 18.00.

VOJSKO
Partizanska tiskarna Slovenija: oskrb-

nik vam bo ob obisku natisnil spo-
minski letak na starem tiskarskem
stroju. Do 15. oktobra je možen ogled
vsak dan od 9.00 do 16.00.

CERKNO
Partizanska bolnica Franja je rekon-

struiran spomenik nepremične kul-
turne dediščine iz časa 2. svetovne voj-
ne in hkrati simbol boja, humanosti in
junaštva Slovencev. Do 31. oktobra je
možen ogled vsak dan od 9.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Narodna in univerzitetna knjižnica: je
na ogled razstava knjig: »Zakladi Uni-
verzitetne knjižnice v Budimpešti ob
njeni 450-letnici«.

Mala galerija: do 19. julija je na ogled
fotografska razstava: »Jazz fotografija«.
Razstavljajo: Maruša Bertoncelj, Petra
Cvelbar, Iztok Vidmar, Boštjan Lah,
Marko Bunjac.
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ŠŠppoorrtt
KOLESARSTVO - Nov »pretres« na Touru

Za zmago odslej
le Schleck in Contador?
Na Col de la Maddeleine zaostali rumena majica in ostali favoriti

NOGOMETNO SP - Po povratku v domovino

Španci noreli za prvake
V parku Casa del Campo v Madridu pol milijona ljudi - Sprejem pri kralju Juan Carlosu

MORZINE - Predzadnja alpska eta-
pa letošnjega Toura s štirimi kategorizira-
nimi gorskimi cilji je naredila novo selek-
cijo v boju z vrh. Legendarni 25 kilometr-
ski vzpon na Col de la Maddeleine, kjer si-
cer ni bilo cilja, saj je tekmovalce po njem
čakal še dolg in nevaren spust in nekaj ki-
lometrov ravnine, je terjal nove žrtve, ta-
ko da se je krog favoritov še enkrat močno
skrčil. Povsem nepričakovano, povsem
nasprotno z napovedmi, da se bo dirka
odločala zadnji teden v Pirenejih, sta v bo-
ju za končno zmago ostala le dva kolesar-
ja. Luksemburžan Andy Schleck in Španec
Alberto Contador (spet z izdatno pomoč-
jo Daniela Navarra, medtem ko je za Luk-
semburžana največ storil Jens Voigt, ki je

bil celo med ubežniki, a je na zadnjem
vzponu počakal kapetana) sta tudi po dne-
vu odmora demonstrirala svojo moč, tako
da je le med njima treba iskati končnega
zmagovalca, sodeč po formi obeh, bo odlo-
čitev o njem padla šele v predzadnji etapi,
kronometru.

V deveti etapi so podobno usodo kot
pred dvema dnevoma v osmi Lance Arm-
strong doživeli svetovni Cadel Evans, ki ima
enostavno poleg sebe v BMC Racing Tea-
mu preslabo ekipo, da bi se boril za zma-
go, čeprav se je tekmovalcem po etapi dol-
go zahvaljeval za pomoč, Michael Rogers,
Bradley Wighgins in Carlos Sastre. Le ne-
koliko bolje se je godilo Leviju Leiphei-
merju, ki je po Armstrongovemu nedelj-
skemu polomu (imenoval ga je najtežji dan
v življenju) zdaj prvo ameriško orožje, Iva-
nu Bassu, Robertu Gesinku in Denisu Men-
čovu. Vsi so zaostali več kot dve minuti, ta-
ko da je v nadaljevanju dirke za njih obje-
ktiven boj za tretje mesto.

Nekoliko presenetljivo se v etapi
Schlecku in Contadorju dobro upiral le
olimpijski prvak Samuel Sanchez, to pa
predvsem po zaslugi vratolomnega spusta,
kar je tudi njegova specialiteta. Odličen tre-
tji je bil tokrat Damiano Cunego.

Slovenci tudi tokrat niso igrali vidne
vloge. Brajkovič, čeprav v vlogi pomočni-
ka, očitno ni v taki formi, ki jo je imel na
dirki Dauphine Libere, preostali pa niso
specialisti za težke vzpone. Tokrat so vsi pri-
šli v skupini, ki je zaostala 25 minut in 56
sekund in se zvrstili od 93. do 98. mesta.

Skupno: 1. Schleck (Luk/Saxo Bank)
43.35:41; 2. Contador (Špa/Astana) + 0:41;
3. Sanchez (Špa/Euskaltel-Euskadi) 2:45; 4.
Menčov (Rus/Rabobank) 2:58; 5. Van den
Broeck (Bel/Omega Phama-Lotto) 3:31; 6.
Leipheimer (ZDA/RadioShack) 3:59; 7. Ge-
sink (Niz/Rabobank) 4:22; 8. Sanchez
(Špa/Caisse d'Epargne) 4:41; 9. Rodriguez
(Špa/Katjuša) 5:08; 10. Basso (Ita/Liquigas)
5:09 ... ;35. Brajkovič (Slo/RadioShack)
21:43.

JUŽNA AFRIKA

Kandidirajo
za olimpijske
igre 2020

JOHANNESBURG - Južnoa-
friška športna zveza je skupaj z lokal-
nim olimpijskim komitejem uradno
napovedala kandidaturo za poletne
olimpijske igre leta 2020. Za zdaj so pri
zvezi pozvali vse mestne oblasti, naj
sporočijo, če želijo sodelovati pri tem
projektu, da bodo lahko pripravili lo-
kalni izbor mesta gostitelja. Vodja juž-
noafriškega olimpijskega komiteja
Tubby Reddy je dejal, da želijo izbra-
ti mesto, ki bo sposobno prirediti
vrhunske olimpijske igre.

BALLACK - Nemški nogome-
taš Michael Ballack je podpisal po-
godbo z Bayerjem 04 iz Leverkusna.
Triintridesetletni nemški reprezen-
tant, ki v JAR zaradi poškodbe ni igral,
bo v bundesligaškem klubu igral pri-
hodnji dve leti. Ballack, ki je bil na-
zadnje član angleškega Chelseaja, je v
Bayerju že igral med leti 1999 in 2002.

ROSSI - Svetovni motociklisti-
čni prvak Valentino Rossi bo kljub zlo-
mu noge morda nastopil že na na-
slednji dirki svetovnega prvenstva
konec tedna v Nemčiji. Odločitev o
tem bo Rossi sprejel po današnjem
zdravniškem pregledu.

Slovenian open še
nikdar tako močan

LJUBLJANA - Naslednji pone-
deljek se bo v Portorožu začel že še-
sti turnir WTA Banka Koper Slove-
nija open z nagradnim skladom
220.000 dolarjev. Igralska zasedba bo
več kot atraktivna, saj sta prvi nosilki
Jelena Janković, nekdanja številka ena
svetovnega tenisa, trenutno 4. na
svetu, in zmagovalka letošnjega tur-
nirja za veliki slam v Parizu Frances-
ca Schiavone, 8. igralka na svetu. Za-
radi visokih temperatur se bodo dvo-
boji začeli šele v popoldanskih urah in
končali pod žarometi tudi pozno v
noč. Vstopnice od ponedeljka do če-
trtka bodo v prodaji po 10 evrov, v pe-
tek bo cena 15 evrov, v soboto in ne-
deljo pa dvajset evrov.

NOGOMET

Liga prvakov:
Dinamo Zagreb
nadigral Koper

ZAGREB - Nogometaši za-
grebškega Dinama so v prvi tekmi dru-
gega kroga kvalifikacij za ligo prvakov
premagali Luko Koper s 5:1 (2:1). Ko-
prčani so pred tekmo dejali, da želijo
v Zagrebu predvsem zadeti. To jim je
tudi uspelo, a kljub začetnemu vodstvu
je po dobrih 30 minutah tekme sledil
«razpad sistema» v koprski igri. Za-
grebčane je zgodaj prejeti zadetek hi-
tro streznil, svoje je naredil tudi po-
govor v slačilnici med polčasom, mre-
ža gostov pa je bila v drugem delu kot
luknjast švicarski sir.

Koprčani so povedli že v deseti
minuti, ko je Miran Pavlin podal Da-
vorju Bubanji, ta je s šolsko izvedeno
dvojno podajo lepo kombiniral z Mi-
tjo Brulcem in nato z roba kazenske-
ga prostora zadel za vodstvo Koprča-
nov. V 30. minuti so «plavi» izenačili.
Sammir je lepo podal do Maria Mand-
žukića, ta je pred kazenskim prosto-
rom preigral Kristijana Polovanca in
streljal, Hasić se je žoge še dotaknil, a
je ta le končala za njegovim hrbtom.
V 38. minuti so domači povedli z 2:1,
potem ko je Mathias Chago s polovi-
ce našel Mandžukića, ta je žogo spu-
stil do Miroslava Slepičke, ki ni imel
večjih težav pri preigravanju Hasića.

V drugem polčasu so si po za-
mujeni priložnosti Kopra za izenače-
nje sledili goli Mandžukića (63.) , Sa-
mirja (77.) in Ettoja (80.).

Povratna tekma bo prihodnji te-
den v Novi Gorici.

Alberto Contador,
za njim pa Andy
Schelck. Na skupni
lestvici je
Luksemburžan
pred Špancem

ANSA

KOŠARKA

Slovenija
na pripravah
za SP v Turčiji

LJUBLJANA - Slovenska
moška košarkarska reprezentan-
ca je pričela s pripravami na sve-
tovno prvenstvo, ki bo v Turčiji od
28. avgusta do 12. septembra. Ve-
čina reprezentantov in strokov-
nega štaba skupaj s selektorjem
Memijem Bečirovičem se je zbra-
la na Rogli, kjer jo v prihodnjih
dneh čakajo predvsem kondicijske
priprave. Slovenska reprezentan-
ca, ki se bo v predtekmovanju sve-
tovnega prvenstva merila s Tuni-
zijo, ZDA, Hrvaško, Brazilijo in
Iranom, bo v pripravljalnem ob-
dobju odigrala petnajst tekem, od
tega šest tudi v Sloveniji.

Na zboru reprezentance se
je zbralo petnajst igralcev, manj-
kala sta le Dino Murič, ki trenut-
no zastopa slovenske barve na ev-
ropskem prvenstvu do 20 let, ter
Goran Dragić, ki je na pripravah
Phoenixa v ZDA in se bo repre-
zentanci pridružil na turnirju na
Kitajskem v začetku avgusta.

Na Rogli so se zbrali: Jaka
Lakovič, Sani Bečirovič, Sandi
Čebular, Zoran Dragić, Jaka Klo-
bučar, Beno Udrih, Samo Udrih,
Goran Jagodnik, Boštjan Nachbar,
Uroš Slokar, Miha Zupan, Primož
Brezec, Matej Krušič, Hasan Riz-
vić in Gašper Vidmar.

STROKOVNI KOTIČEK

Za konec žal
pretep in sramota

Svetovno prvenstvo v nogometu je
za nami, občutki so različni. Pričako-
vanja so bila prevelika. Razočarali so
nas posamezniki in reprezentance.
Boljši poznavalci razmer v nogomet-
nem dogajanju pravijo, da je to bilo pri-
čakovati.

Finalna tekma med Španijo in Nizozemsko sodi med
večja razočaranja. Pričakoval sem vrhunsko nogometno
predstavo, videl pretep in sramoto. Španci so vztrajno ho-
teli igrati in zmagati kljub vsem grobostim Holandcev.

Poglejmo rajši nekatere značilnosti pravkar končanega
svetovnega prvenstva. Nogomet je v velikem razvoju, vsa
moštva se branijo z osmimi, devetimi igralci v coni, samo
igro pa narekujejo vrhunska tehnika posameznikov in ko-
lektiv. V sam svetovni vrh so se zavihtele reprezentance, ki
imajo vrhunsko kvaliteto posameznikov podrejeno kolektivu
in so dobro in kvalitetno vodene. Nadaljnji razvoj nogometa
narekujejo Španci, ki so edini sposobni igrati v zgoščenem
prostoru, tako da napadajo in ne zgubljajo žoge ter ne do-
volijo nasprotnikom prehoda v proti napade.

Trenerjem za razmislek je tudi podatek o efektivnem
času igranja, ki je znašal oseminsedemdeset minut na tek-
mi Nemčija proti Urugvaju.

Rajko Žeželj

MADRID - Španska nogometna reprezentanca se
je v ponedeljek vrnila v domovino s pokalom za najboljšo
ekipo na svetu. Nove svetovne prvake je že na letališču
v Madridu pričakala množica navijačev, še bolj veličastno
in veselo pa je bilo zvečer na paradi, kjer je nove špan-
ske junake na ulicah prestolnice pozdravilo več sto tisoč
navijačev.Španske nogometaše so po prihodu v domo-
vino najprej čakale uradne obveznosti. Najprej so bili v
kraljevi palači pri kralju Juanu Carlosu.

»Navdušili ste vso državo. Naše največje sanje so
postale resničnost. Zahvaljujem se vam v imenu celot-
ne Španije,« je junake Pirenejskega polotoka nagovoril
španski kralj. Tudi premier Jose Luis Rodriguez Zapate-
ro je poudaril pomen naslova svetovnih prvakov za drža-

vo. Sledilo je še splošno ljudsko rajanje. Nogometaši so
se v mesto odpeljali z dvonadstropnim avtobusom, s ka-
terega so pozdravljali navijače. Ti so se zbirali v tisočih,
zapolnili mestne parke in večje ulice. V hudi vročini so
gasilci z vodnimi curki, ki so jih usmerjali v navdušeno
množico, skrbeli, da so se Španci vsaj nekoliko ohladili.
Vrhunec je bilo slavje v parku Casa de Campo, kjer se je
zbralo skoraj pol milijona navijačev, vse pa je bilo v zna-
menju rdeče-rumene kombinacije španske zastave.

Časnik Marca je ocenil, da je v noči, ko so Španci
premagali Nizozemsko, po španskih mestih na ulicah sla-
vilo 25 milijonov ljudi. Žal so zabeležili tudi dve smrti,
ki sta bili neposredno povezani s slavjem, en navijač je
omahnil z balkona, drugi pa je utonil.

Španski
nogometaši na
dvonadstropnem
avtobusu po ulicah
Madrida

ANSA
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KOŠARKA

Jadran še
čaka na poziv
državne zveze

Usoda Jadrana še visi na nitki, saj po
tednu dni še ni znano, ali bo združena eki-
pa spet vključena v državno C-ligo. Čeprav
je rok za vpis zapadel že prejšnji teden in
torej je že znano, katere ekipe so izpolni-
le pogoje za igranje v državni C-ligi, zve-
za še ni sporočila, ali bodo ekipe, ki so vlo-
žile prošnjo za ponovno vključitev, res
vključena v ligo. Kot smo že poročali, so
se nekatere ekipe že odpovedale, zato bi
moral Jadran dobiti pravico za igranje v
državni ligi. Do včeraj pa zveza še ni spo-
ročila odbornikom odločitve, kljub več-
kratnim pozivom. Pri Jadranu ne izklju-
čujejo, da bi prišlo celo do zmanjšanja šte-
vila ekip v skupinah od 16 na 14. V tem pri-
meru bi Jadran in ostalih sedem ekip osta-
lo praznih rok. Tako odločitev sicer lah-
ko sprejme samo državni svet košarkarske
zveze. Če pa bo zveza obdržala formulo s
16 ekipami, bo zveza vključila osem ekip
(med temi tudi Jadran) za skupnih 120 ekip
v osmih skupinah, v kratkem pa bo mo-
rala ponovno odpreti rok dodatnega vpi-
sa za osem ekip. Prvenstvu s 15 ekipami
v skupini se namreč izogibajo.

Od danes v Dolini
turnir tri proti tri

Ob 45-letnici ustanovitve prireja
ŠD Breg od danes do petka v sodelovanju
z ZSŠDI košarkarski turnir tri proti tri, ki
je namenjen štirim različnim kategorijam.
V dolinskem športnem centru Silvana Kla-
biana bodo pod košem merili moči ko-
šarkarji (člani in mladi) ter neregistrirani
igralci. Prijave bodo možne vse do začet-
ka tekem, in sicer do danes do 18. ure. Gle-
de na število tekmovalcev in glede na vre-
me bodo tekme igrali na odprtem ali v dvo-
rani poznih popoldanskih urah. Poskr-
bljeno bo tudi za prigrizek in pijačo. V prvi
kategoriji bodo nastopali neregistrirani ko-
šarkarji, v drugi člani do letnika 1992, v tre-
tji mladi košarkarji od letnika 1993 do
1996, v četrti pa igralci letnika 1996 in mlaj-
ši. Če bo zanimanje zadostno, bodo orga-
nizirali tudi ženski turnir.

ATLETIKA - Fabio Ruzzier 1. v deželi

Prvak, a le doma
Na pokalu Borghes je lahko nastopil, na DP v Anconi pa ne

Lonjerski atlet Fabio Ruzzier je na at-
letskem memorialu M. Borghes v Gorici
po pričakovanjih že desetič v karieri os-
vojil naslov deželnega članskega prvaka v
hitri hoji na 10 km (51:49,00). Drugi je bil
Marco Persello (Atletica Udinese) v času
55:18,06, 3. pa Andrea Moreno Melis (At-
letica Alto Friuli) v času 57:37,04.

»V Gorici je bilo vlažno in vroče, za-
to se nisem oziral na čas, temveč le na
zmago,« je pojasnil naš 57-letni atlet.

Zanimivo je, da je Ruzzier, ki brani
barve tržaškega društva Marathon, lahko
mirno nastopil na deželnem prvenstvu, na
katerem so mu tudi podelili majico de-
želnega prvaka, medtem ko mu je itali-
janska državna zveza - zaradi njegovega
nastopanja v dresu reprezentance Slove-
nije, februarja preprečila, da bi se udele-
žil državnega dvoranskega prvenstva v
Anconi, češ da je tujec. Njegov status dvoj-
nega državljana je na deželni ravni dele-
žen drugačnega razumevanja. Deželni od-
bor FIDAL, ki mu je očitno bolj naklonjen,
je od Rima zahteval pojasnila, vendar še
ni prejel nobenega odgovora, dotlej pa
Ruzzierju ne namerava onemogočiti na-
stopanja na deželni ravni.

Ruzzier bo danes odpotoval na se-
verovzhodni del Madžarke, kjer bo v kra-
ju Nyiregyhaza, nedaleč od meje z Ukra-
jino, konec tedna evropsko prvenstvo za
veterane. Lonjerski atlet bo nastopil na
dveh tekmah. V petek ga čaka 5-kilome-
trska preizkušnja na stezi, v nedeljo pa še
20-kilometrska tekma na cesti.

»Pred nastopom sem dobro pri-
pravljen, bo pa težko, ker naj bi bilo na
obeh tekmah zelo vroče in vlažno, tek-
mujemo pa v zgodnjih popoldanskih
urah«, je povedal Ruzzier. V njegovi ka-
tegoriji M55 bo nastopilo kar 25 tekmo-
valcev. Favorit za končno zmago je ak-
tualni evropski prvak na obeh razdaljah

(zmagal je pred dvema letoma v Ljublja-
ni) Španec Ignasi Melo. Ruzzier pravi, da
je Melo na krajši razdalji dosegel letos
boljše čase od njega, na 20 kilometrih pa
sta si izenačena. Ruzzier je na evropskih
veteranskih prvenstvih osvojil doslej 9 na-
slovov, kar 22 pa jih ima s svetovnih
prvenstvih, kjer je sicer velikokrat nasto-
pil tudi v ekipni konkurenci. (ak)

Danes že 26. Carsolina
Danes ob 19.00 bo start tradicio-

nalne tekaške preizkušnje »Carsolina« v
organizaciji kluba Marathon. Tržaški te-
kači se bodo preizkusili na progi, ki se vi-
je od Drage prek Doline Glinščice do Bo-
tača in spet do Drage. Trasa meri 7 kilo-
metrov. Ob tekmovanju bodo na vrsto pri-
šli tudi rekreativci, ki se bodo lahko pre-
izkusili na krajši progi. Vpis je možen tu-
di neposredno pred začetkom do 15 mi-
nut pred startom.

Ruzzier z majico deželnega prvaka

NOGOMET - Najboljši med slovenskimi nogometaši v Italiji

Za Kras bo v D-ligi
igral tudi Alen Carli
Vezist je pred tremi leti v tej ligi za Italo San Marco zabil tudi 14 golov

JADRANJE - SP v klasi 470

Čupina jadralca
v zgornji polovici

HAAG - Na Nizozemskem so včeraj kljub neugodnim vre-
menskim razmeram izpeljali prve tri kvalifikacijske plove član-
skega svetovnega prvenstva v olimpijskem razredu 470, na ka-
terem nastopata tudi Čupina jadralca Simon Sivitz Košuta in Jaš
Farneti. Slovenska jadralca sta dobro začela z nastopi in sta po
prvem dnevu regat na 34. mestu med 119 tekmovalci: dvakrat
sta bila 14., v tretji regati pa pred protesti16. »Zadovoljna sva,
pogoji pa so zelo zahtevni. Danes (včeraj op.a.) je bilo malo ve-
tra, tok pa je zelo močan in te kar nese. Predvsem pri bojah ima-
jo vsi velike težave,« je po prvem napornem dnevu povedal flo-
kist Jaš Farneti. Čeprav je sodniška komisija napovedala start
ob 11.00, je včeraj svetovna elita začela s tekmovanji šele v po-
poldanskih urah, zaključila pa šele nekaj pred 20. uro. V zadnji
regati je vse jadralce presenetil tudi naliv. Po treh plovih vodi
avstralska posadka z olimpijskim prvakom Pagejem in Belc-
herjem, slovenska posadka Mikulin/Prinčič pa je 20. Simon in
Jaš sta med italijanskimi posadkami tretja, boljša sta Zandonà
in Zucchetti na 21. mestu, 26. pa sta Bertola in Alcidi.

Danes bodo jadralci opravili še tri kvalifikacijske regate,
nato pa se bo začel finalni del. Vremenoslovci napovedujejo, da
bo veter močnejši.

Aleš Omari na EP klase ORC na 3. mestu
CAGLIARI - V nedeljo se je v Cagliariju na Sardiniji za-

ključilo evropsko prvenstvo v razredu ORC, na katerem je na-
stopil tudi Sirenin jadralec Aleš Omari. Na jadranici Escanda-
lo je v kategoriji B z osemčlansko posadko osvojil 3. mesto. Po
prvem dnevu regat, kjer niso bili dovolj prepričljivi, so izbolj-
šali hitrost jadrnice, zmagali obalno regato in se izkazali tudi na
zadnjih preizkušnjah. Večdnevno regato je zmagala italijanska
posadka na jadrnici Alvarosky. V Cagliariju so jadralci opravili
devet preizkušenj. Od srede do nedelje je tekmovalo 31 jadr-
nic, 20 v kategoriji B, 11 pa v kategoriji A.

Nogometni klub Kras je po napredovanju v
meddeželno D-ligo že začel krepiti ekipo, včeraj pa
jo je dopolnil še z igralcem, ki bo predstavljal pra-
vo rožo v gumbnici. Za Kras bo namreč v prihod-
nji sezoni igral tudi najboljši med aktivnimi slo-
venskimi nogometaši iz Italije, to je 31-letni Alen
Carli, ki ima za sabo že dokaj dolgo pot v nižjih po-
klicnih ligah in tudi v meddeželni ligi. Vezni igra-
lec iz Slivnega, ki je že zelo zgodaj zapustil prose-
ško Primorje, kjer je opravil prve korake, in se na-
to preizkušal v mladinskih in tudi članski ekipi Trie-
stine, je namreč na ravni lige Lega pro oziroma ne-
kdanje C2-lige igral za Tempio Pausanio na Sardi-
niji, za bocenski Süd Tirol, za Cosenzo, napredo-
vanje v to ligo je dosegel z Italo San Marco iz Gra-
dišča, za katero je igral sedem sezon, v D-ligi pa je
branil tudi barve San Donaja in Portogruara.

Potem ko je Itala ob koncu letošnje sezone fi-
nančno propadla in bo svojo pot v najboljšem pri-
meru nadaljevala v elitni ligi, je bilo nekako priča-
kovano, da bo Carli končno spet igral za slovensko
društvo, ki je doseglo letos izjemen uspeh

»Prvič smo se slišali že pred več tedni, nato
spet v petek, včeraj dopoldan pa sem podpisal pri-
stopno izjavo,« nam je povedal Alen, ki mu je po-
klicna pogodba z Italo zapadla ob koncu sezone, ta-
ko da je imel status prostega igralca. S predsedni-
kom Krasa Goranom Kocmanom se je za zdaj do-
govoril za enoletno sodelovanje. »Če pa se bo Kras
utrdil na tej ravni, bom rade volje ostal dlje,« je po-
jasnil Carli po dogovoru. Pravih alternativ v tem tre-
nutku na poklicni ravni ni imel. »Osemnajst klubov
je propadlo, nogometna borza je dobesedno ne-
gibna, da bi igral v Venetu ali še bolj daleč pa me ni
preveč mikalo. Pri Itali so me prosili, da bi ostal, ven-
dar na toliko nižji ravni nisem hotel igrati,« je pri-
znal Alen, ki je v času igranja na poklicni ravni vse-
kakor našel dovolj časa, da je diplomiral na univerzi.

Carli je lahko za Kras pravi »all-around
player«. V osnovi je vezist, a je že igral tudi v obram-
bi in v špici ali takoj za napadalno vrsto. Vajen je tu-
di dosegati gole. V sezoni 2007/2008, ko je z Italo
napredoval v 2. divizijo (nekdanja C2-liga), jih je za-
bil kar štirinajst.

»Nekoč sem tudi že nadomestil izključenega
vratarja in iz vrat z dolgo podajo omogočil soigral-
cu, da je dosegel gol,« se je pošalil Carli.

Krasova ekipa se mu zdi močna. »Videl sem
nekaj tekem in tudi nastop v play-offu. Igralce po-
znam, s Tomizzo in Cipracco sem tudi igral v istem
moštvu. Ekipa je dobra, polna nadarjenih igralcev.
Ozračje okrog nje je enkratno, navdušenje je veli-
ko, zato mislim, da se bomo lahko dobro odrezali.
V D-ligi je razlika med boljšimi in slabšimi moštvi
minimalna, zato je liga zelo zahtevna, lahko pa se
zgodi karkoli,« je še povedal Carli.

Iz Krasovega tabora so tudi dali razumeti, da
se je s prihodom Carlija, napadalca Venturinija, bra-
nilca Tizianija in vezista iz Izole Roka Božiča pro-
gram okrepitve moštva najbrž tudi zaključil. Na-
povedujejo le še najem nekaj mladincev.

Alen Carli, ko je z Italo napredoval v C2-ligo

INTERREG - V Ukvah podpis dogovora med ZSŠDI in SŠZ

FJK, Koroška, Evropa
Med načrti priprave ekip na avstrijskem Koroškem in v Kanalski dolini, športni dan v Ukvah in trojezični slovar

Konec minulega tedna sta se v
Ukvah v Kanalski dolini srečali pred-
stavništvi Združenja slovenskih špor-
tnih društev v Italiji in Slovenske
športne zveze iz Celovca. Novica kot
taka bi ne vzbudila kake posebne po-
zornosti, če ne bi šlo za načrtovanje
pobude, ki ni prav pogosta na tisti re-
laciji. Gre namreč za projekt sodelo-
vanja v sklopu programov Interreg
med Italijo in Avstrijo za leto 2011.
Obe zvezi sta pred meseci že vložili
skupno prošnjo na pristojne deželne
organe, ki dodeljujejo evropska fi-
nančna sredstva za uresničitev dolo-
čenih čezmejnih dejavnosti. V dopol-
nitev še oddane dokumentacije, sta si
delegaciji obeh slovenskih zamejskih
športnih Zvez, ki bosta nosilki pro-
jekta, ogledali kraje, kjer bodo na ita-
lijanski strani meje potekale nekate-
re dejavnosti. V ta namen sta Zvezi
povabili k sodelovanju tudi Kulturno
društvo Planika iz Ukev, ki ga je na se-
stanku predstavljal predsednik Rudi
Bartoloth. Delegaciji sta si ogledali
nov sedež društva v Ukvah, ki je svo-
je prostore našlo v obnovljeni stavbi
nekdanje mlekarne (v petdesetih letih
prejšnjega stoletja, so stavbo najema-
le goriške slovenske organizacije za
potrebe poletnih kolonij). Stavba sto-
ji ob potoku, prav nasproti vaške cer-
kve, ki jo je leta 2003 zelo hudo po-
škodovala vodna ujma. Po podpisu
pogodbe o sodelovanju, so si člani de-
legacij ogledali tudi nekatera možna
prizorišča športnih prireditev, ki jih
predvideva čezmejni projekt Interreg.
V tem projektu so zaobjete tri glavne
točke: priprave ekip ZSŠDI na av-
strijskem Koroškem, priprave šport-
nikov SŠZ v Kanalski dolini, množi-
čni športni dan v Ukvah in okolici (s

prisotnostjo športnikov iz FJK in Ko-
roške) ter tisk trojezičnega slovarja s
športnim izrazoslovjem (slovenščina,
italijanščina in nemščina). Poleg glav-
nih postavk projekta Interreg, so
predvidene tudi nekatere druge
spremljevalne pobude, ki bi poživile
in popestrile športno ponudbo med
našo deželo in Koroško. Delegaciji sta
namreč ugotovili, da kljub bližini in
zgodovinskim vezem, sodelovanje
med Kanalsko dolino in Koroško še
zdaleč ni tisto, ki bi moralo obstajati
med sosedi. O skoraj popolni odsot-
nosti stikov pove že podatek, da se s
programi Interreg Italija-Avstrija ni še
nihče resneje in konkretneje ukvarjal.
S svojim znanjem, izkušnjami in trdno
voljo, bosta manjšini bržkone uspeli
zapolniti to vrzel in botrovati na-
stanku tesnejših povezav, tako na
športni ravni, kot tudi na drugih po-
dročjih. (VIP)

Rudi Bartoloth (KD
Planika), Igor

Tomasetig (ZSŠDI)
in Ivan Lukan (SŠZ)

med podpisom
dogovora o

sodelovanju

ŠPORTNO ZDRUŽENJE BOR, v skladu z 12.
členom svojega statuta, sklicuje v torek, 27. julija,
ob 19.30 v prvem in ob 20.00 v drugem sklicanju,
redni letni občni zbor, v prostorih KD Slavko
Škamperle, na Stadionu 1. Maja, Vrdelska cesta,
7. Dnevni red: predsedniško poročilo; pozdravi;
blagajniško poročilo; razprava; odobritev
obračuna za leto 2009 in proračuna za leto 2010;
razno.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM v sodelovanju z
ZSŠDI organizira Poletni intenzivni plesni teden
od 23. do 27. avgusta in/ali od 30. avgusta do 3.
septembra v telovadnici OŠ Bevk na Opčinah, za
otroke od 4. do 12. leta starosti. Navijaške,
gimnastične in plesne delavnice, ročna dela ter
veliko zabave! Informacije in vpis na tel. št. 349-
7597763 Nastja, 335-6278496 Nikol ali na
info@cheerdancemillenium.com.

ZSŠDI obvešča, da delujeta urada v Trstu in Gorici
s poletnim urnikom (8.00 - 14.00).
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FRANCIJA - Z veliko večino glasov, kljub nasprotovanju muslimanov

Narodna skupščina sprejela
zakon o prepovedi burke
Zakon mora potrditi še senat - Ni izključeno, da ga bo ustavno sodišče zavrnilo

PARIZ - Francoska narodna skup-
ščina je včeraj z veliko večino potrdila za-
kon o prepovedi nošenja burk v javno-
sti. Zakon, ki kljub nasprotovanju mu-
slimanske skupnosti in aktivistov za člo-
vekove pravice uživa veliko podporo
francoskih volivcev, mora sedaj potrditi
še senat.

Za zakon je glasovalo 336 francoskih
poslancev, proti pa je bil eden. Komunisti
in večina predstavnikov opozicijskih so-
cialistov, ki podpirajo večji del zakona, a
menijo, da ga ne bi smeli izvajati povsod,
temveč le na določenih mestih, kot so vlad-
ne ustanove, bolnišnice in javni promet, se
je glasovanja vzdržala.

O zakonu mora glasovati še franco-
ski senat, ki bo začel z razpravo septem-
bra. Zakon bodo predstavniki senata po
poročanju ameriške tiskovne agencije AP
najverjetneje potrdili, o njem pa bo kas-
neje razpravljalo še ustavno sodišče. To bi
lahko zakon po mnenju številnih pravni-
kov razglasilo za protiustavnega.

Zakon o prepovedi pokrivanja obra-
za v javnosti, kot se imenuje uradno, pred-

videva 150 evrov kazni za ženske, ki se bo-
do v javnosti pojavile z zakritim obrazom.
Moški, ki bodo svoje žene ali hčerke silili
v nošenje burke ali nikaba, bodo lahko kaz-
novani s 30.000 evrov kazni, čaka pa jih tu-
di leto dni zapora, v primeru mladoletne-
ga dekleta pa bo kazen 60.000 evrov ka-
zni in dve leti zapora, poroča nemška ti-
skovna agencija dpa.

V Franciji je že nekaj časa potekla
razprava, ali naj prepovejo zakrivanje
obraza v javnosti. Zakonu nasprotuje
šestmilijonska muslimanska skupnost v
Franciji, ki je predlog zakona že označila
za obliko stigmatizacije, raziskave javne-
ga mnenja pa kažejo, da je večina Fran-
cozov prepovedi burk naklonjena.

V Franciji, kjer živi največja musli-
manska skupnost v Evropi, naj bi si obraz
zakrivalo le okoli 2000 žensk.

Francija ni edina evropska država, ki
je na poti proti prepovedi burke. Zakon s
podobno vsebino je namreč že sprejel bel-
gijski parlament, medtem ko je španska
vlada napovedala, da bo z zakonom o ver-
ski svobodi nošenje burke omejila. (STA)

ČEŠKA - Vodi jo premier Peter Nečas

Prisegla nova desnosredinska vlada
Na obzorju reforma javnih financ

PRAGA - Po majskih parlamentar-
nih volitvah je Češka včeraj dobila novo
desnosredinsko vlado pod vodstvom pre-
miera Petra Nečasa. Novi 15-članski kabi-
net, ki ga sestavljajo Nečasova Državljan-
ska demokratska stranka (ODS) ter stran-
ki TOP 09 in Javne zadeve, je včeraj prise-
gel pred češkim predsednikom Vaclavom
Klausom.

V skladu s češko ustavo ima vlada se-
daj 30 dni časa, da ji parlament izglasuje
zaupnico. Pri tem sicer ni pričakovati te-
žav, saj ima v 200-članskem parlamentu s
118 sedeži udobno večino. V novi vladi si-
cer ni levosredinskih socialdemokratov, ki
so na majskih volitvah prejeli največ glasov.

Nova koalicija, ki bo po več kot letu
dni nasledila prehodno vlado pod vod-
stvom Jana Fischerja, napoveduje izvedbo
temeljite reforme javnih financ, vključno z
reformo pokojninskega in zdravstvenega si-
stema, ter bistveno zmanjšanje proračun-
skega primanjkljaja - na tri odstotke BDP
do leta 2013.

Čehe z novo vlado, če bo uresničila
svoje napovedi, čakajo občutno krčenje iz-

datkov za socialo, uvedba šolnin na držav-
nih visokih šolah in univerzah, odločen boj
proti korupciji, pa tudi gradnja novih
reaktorjev oz. posodobitev jedrskih elek-
trarn Temelin in Dukovany. Koalicijsko po-
godbo so stranke podpisale v ponedeljek.

V novi vladi je šest ministrov iz vrst
ODS, pet iz desničarske stranke TOP 09,
štiri ministre pa bo prispevala stranka Ja-
vne zadeve. Med njimi ni nobene ženske.
Novi finančni minister bo postal Miroslav
Kalousek, vodenje zunanjega ministrstva
pa bo pripadlo Karlu Schwarzenbergu. Oba
prihajata iz TOP 09, ta položaja pa sta za-
sedala že v prejšnji vladi, ki jo je vodil Mi-
rek Topolanek iz ODS.

Obrambni resor je Nečas zaupal čla-
nu svoje ODS Alexandru Vondri, ki je bil
v Topolanekovi vladi minister za zadeve
EU, medtem ko bo notranje ministrstvo
odslej vodil predsednik Javnih zadev in ne-
kdanji raziskovalni novinar Radek John.
Slednji je v minulih dneh grozil, da bo nje-
gova stranka zapustila koalicijo, če sam ne
bo dobil enega od resorjev v novi vladi.
(STA) Predsednik V. Klaus in premier P. Nečas

EU - Sklep finančnih ministrov

Stresni testi naj bi
ugotovili trdnost bank

BRUSELJ - Finančni ministri Ev-
ropske unije so na zasedanjih v pone-
deljek in včeraj v Bruslju obljubili, da
bodo po razkritju stresnih testov po-
magali ranljivim bankam. Stresni testi,
katerih namen je ugotoviti, ali imajo
banke dovolj kapitala, da se soočijo z
morebitnimi novimi finančnimi kri-
zami, so bili razširjeni na 91 bank ali
65 odstotkov bank v EU.

Namen razkritja stresnih testov
bank je pomiriti finančne trge in nji-
hove špekulacije. V primeru ZDA se je
pokazalo, da je razkritje testov vpliva-
lo na povečano zaupanje gospodarstva
v banke in vzpostavilo normalno de-
lovanje bančnega sistema. Evropski ko-
misar za denarne in gospodarske za-
deve Olli Rehn je izrazil prepričanje, da
bo razkritje stresnih testov pokazalo,
da je evropski bančni sektor na splo-
šno krepak. Komisar je tudi pojasnil
ukrepanje v primeru bank, za katere bi
testi pokazali, da so šibke. V prvi vrsti
se bo iskalo zasebna sredstva za njihovo

podporo, delničarjev ali na trgih. Po-
tem pridejo na vrsto nacionalni ukre-
pi, tudi državne pomoči. Tretja
obrambna fronta pa so evropski me-
hanizmi, na primer mehanizem za za-
gotavljanje finančne stabilnosti, za ka-
terega pa komisar meni, da ga ne bo
treba sprožiti.

EU je sicer včeraj tudi stopila ko-
rak naprej v iskanju dogovora o finan-
čnem nadzoru, ki zaradi različnih sta-
lišč Evropskega parlamenta in držav
članic lahko povzroči zamudo pri
uveljavljanju novih pravil. Finančni
ministri unije so belgijsko predsedstvo
opremili z novim mandatom za poga-
janja s parlamentom.

Trilog z Evropskim parlamentom
in Evropsko komisijo o tem vprašanju
se bo nadaljeval danes. Komisar za no-
tranji trg Michel Barnier meni, da je EU
"na pravi poti", ter upa, da bosta tako
Svet, v okviru katerega odločajo drža-
ve članice, kot Evropski parlament do-
govor uspela doseči septembra. (STA)

SEVERNA IRSKA - Ranjenih je bilo 28 policistov, eden huje

Tradicionalni pohod protestantov v Belfastu
spremljalo nasilje katoliških izgrednikov

BELFAST - Katoliški izgredniki so
v ponedeljek v Belfastu z zažigalnimi bom-
bami, zidaki in steklenicami obmetavali
udeležence tradicionalnega pohoda pro-
testantov in policiste, ki so ga spremljali.
Policija je odgovorila z gumijastimi naboji
in vodnim topom. Pri tem je bila huje ra-
njena policistka, 27 policistov pa je dobi-
lo lažje poškodbe.

Pred tem so morali policisti v po-
nedeljek s silo odstraniti kakih sto kato-
likov, ki so s sedenjem sredi ceste v sose-
ski Ardoyne v Belfastu izražali svoj pro-
test in skušali ustaviti pohod protestan-
tov. Že v noči na ponedeljek je bilo v ne-
mirih katolikov v Belfastu ranjenih 27 po-
licistov. Med njimi so trije utrpeli strelne
rane.

Katoliški protestniki so skušali v ne-
deljo in ponedeljek z nasiljem preprečiti
vsakoletni pohod protestantskega reda
Oranovcev. V dveh dneh nemirov je bilo
ranjenih skupno 55 policistov, večina la-
žje, dva pa huje in sta v bolnišnici.

Več cest v Belfastu je zaprtih, dokler
z njih ne počistijo ostankov nemirov - za-

žganih avtomobilov in smetnjakov, raz-
bitega stekla in podobnega. Tudi nekate-
ri vlaki včeraj niso vozili, potem ko so sku-
šali nasilneži južno od Belfasta zažgati vlak
s 55 potniki. Pri tem na srečo ni bil nih-
če ranjen.

Nekateri lokalni politiki so včeraj
ostro obsodili nemire in večinoma ocenili,
da so na nasilneže vplivali odpadniki Ir-
ske republikanske armade (Ira), ki se ne
strinjajo s kompromisom med katoliki in
protestanti na Severnem Irskem. Sever-
noirski prvi minister Peter Robinson in
njegov namestnik Martin McGuinness se
zaenkrat nista odzvala.

Na Severnem Irskem 12. julij pred-
stavlja pomemben datum, saj se prote-
stanti iz reda Oranovcev takrat s pohodi
spominjajo zmage protestantskega kralja
Viljema Oranskega nad katoliškim kraljem
Jakobom II. v bitki pri Boyni 12. julija 1690.
Kljub relativnemu miru na Severnem Ir-
skem, ki vlada od velikonočnega mirov-
nega sporazuma leta 1998, pa okoli 12. ju-
lija pogosto pride do izbruhov nasilja, ko
skušajo katoliki preprečiti pohode. (STA)Izgredniki so v noči požigali tudi avtomobile v središču Belfasta ANSA

ZDA - Nafta

V Mehiškem
zalivu nov
pokrov na vrtini

NEW ORLEANS - Delavcem
britanske naftne družbe BP je v po-
nedeljek zvečer uspelo s pomočjo ro-
botov namestiti nov tesnejši pokrov
na vrtino, iz katere že od 20. aprila
bruha nafta. S tem pokrovom, ki je za-
menjal starega, naj bi uspeli pobrati
vso iztekajočo nafto. Dokončna reši-
tev je sicer še vedno nova vrtina, ki naj
bi jo končali do sredine avgusta.

Po ocenah ameriške admini-
stracije se je iz vrtine na dnu Mehi-
škega zaliva do ponedeljka izteklo sku-
paj od 337 do 666 milijonov litrov naf-
te. Na dan je izteče med 5,7 in 9,5 mi-
lijona litrov. Star pokrov, ki so ga sne-
li v soboto, je uspel pobrati le okoli 3,8
milijona litrov nafte dnevno. Celotna
občutljiva operacija nameščanja no-
vega pokrova je trajala tri dni. Najprej
so odstranili star pokrov in tako po-
večali iztekanje nafte, nato pa ves dan
počasi s podvodnimi roboti spuščali
na dno zapleteno 5,5 metra visoko in
skoraj 80 ton težko napravo. (STA)

Moody's znižal bonitetno
oceno Portugalske

LIZBONA - Svetovna bonitetna
agencija Moody's je včeraj znižala
oceno na portugalski državni dolg
z AA2 na A1. Vzrok za takšno
odločitev agencije so šibki obeti za
rast portugalskega gospodarstva in
vse slabši javnofinančni položaj
Portugalske. Evro je zaradi tega
zdrsnil in dosegel najnižjo vrednost
v zadnjem tednu dni, poročajo tu-
je tiskovne agencije.
Moody's pričakuje, da se bo trend
naraščanja portugalskega dolga
nadaljeval še najmanj dve ali tri le-
ta, zato bi se lahko približal 90 od-
stotkom bruto domačega proizvo-
da (BDP). Agencija prav tako še na-
prej ostaja zaskrbljena zaradi sred-
njeročnega potenciala rasti portu-
galskega gospodarstva.
"Portugalski državni dolg, izražen
v BDP in prihodkih, se je v minu-
lih dveh letih hitro povečal," je ob
tem pojasnil analitik pri agenciji
Moody's Anthony Thomas in oce-
nil, da gre povečanje dolga pripi-
sati protikriznim ukrepom portu-
galske vlade in učinkom prora-
čunskih stabilizatorjev, kot so višja
nadomestila za primer brezposel-
nosti.
Odločitev Moody's je že vplivala na
vrednost evra, ki je včeraj dopold-
ne dosegel najnižjo vrednost v
zadnjem tednu in zdrsnil na 1,2533
dolarja. Skupna evropska valuta je
trenutno pri 1,2572 dolarja. (STA)

S V E TSreda, 14. julija 201022



18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka Riba vas gleda

- Vesoljci?
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.10 Dok.: Quark Atlante - Immagini dal

Pianeta
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina Estate, vmes

Dnevnik
10.40 Aktualno: Verdetto finale
11.45 Nan.: La signora in giallo
13.30 Dnevnik - Focus
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.10 Nan.: Don Matteo 3
15.05 Nan.: Una famiglia in giallo
16.50 Dnevnik - Parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Nan.: Le sorelle McLeod
17.45 Nan.: Il commissario Rex
18.50 Kviz: Reazione a catena
19.55 Dnevnik in športne vesti
20.30 Variete: Da da da
21.20 Film: Nemico pubblico (triler, ZDA

‘98, r. T. Scott, i. W. Smith)
23.45 Variete: Obiettivo Castrocaro

1.00 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.00 Aktualno: Ricominciare
6.10 Aktualno: Cercando cercando
6.35 10.45, 13.00 Aktualno: Tg2 E...sta-

te con Costume
6.55 11.00, 13.50 Aktualno: Tg2 Zdravje
7.00 Risanke: Cartoon flakes
9.55 Nan.: Tutti odiano Chris

10.15 Aktualno: Crash - Files
10.30 Dnevnik
11.15 Nan.: Love Boat
12.05 Nan.: Il nostro amico Charly
13.00 20.30, 23.30 Dnevnik
14.00 21.05 Nan.: Ghost whisperer - Pre-

senze
14.50 Nan.: Army wives
15.35 Nan.: Squadra speciale Colonia
16.00 Nan.: La signora del West
17.10 Nan.: Las Vegas
18.00 Risanke: Tom & Jerry
18.20 Dnevnik - kratke vesti L.I.S. in

športne vesti
19.00 Dok.: A come avventura
19.30 Nan.: Love Boat
22.40 Nan.: Brothers & Sisters
23.40 Nan.: Supernatural

1.10 Dnevnik - Parlament

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il
caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

8.00 1.10 Dok.: La Storia siamo noi
9.00 Film: Chimera (kom., It., ‘68, i. G.

Morandi)
10.45 Aktualno: Cominciamo bene esta-

te
12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
13.00 14.45 Aktualno: Cominciamo bene

estate - Condominio Terra (v. L.
Colò)

13.10 Kolesarstvo: Tour de France
14.00 19.30, 23.10 Deželni dnevnik in

vremenska napoved
14.20 Dnevnik in vremenska napoved
15.00 Variete: La tv dei ragazzi di Raitre
15.30 Kolesarstvo: Tour de France
17.50 Dok.: Geo Magazine 2010
19.00 Deželni dnevnik in vremenska na-

poved
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Seconde chance

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 23.15 Dnevnik
21.10 Dok.: Amore criminale
23.45 Dok.: Doc 3

7.10 Nan.: Kojak
78.15 Nan.: T.J. Hooker

9.10 Nan.: Balko
10.30 Nan.: Agente speciale Sue Thomas
11.30 17.20., 21.50 Dnevnik - kratke ve-

sti in prometne informacije
12.00 Nan.: Carabinieri
13.05 Nan.: Distretto di polizia
14.05 Aktualno: Forum - Il meglio di
15.10 Nan.: Nikita
16.15 Nad.: Sentieri
16.35 Film: Sissignore (kom., It., ‘68, r.-i.

U. Tognazzi)
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan: Renegade
21.10 Dok.: Life
23.15 Nan.: 24

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Nan.: Il supermercato
9.10 Film: Genitori dell’altro mondo

(pust., Belg., ‘02, r. D. Deprez, i. D.
Geclowicz)

10.05 17.05, 22.10 Dnevnik -kratke vesti
in vremenska napoved

11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Nad.: Alisa - Segui il tuo cuore
15.40 Film: L’ambizione di Eva (kom.,

Nemčija, ‘07, r. T. Nenstiel, i. A.
Kling)

17.45 Nan.: Insieme appassionatamente
18.00 Dnevnik - kratke vesti
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 1.15 Variete: Velone (v. E. Iacchet-

ti)
21.10 Nan.: Women’s murder club
23.10 Nan.: Dirty sexi money

6.05 Nan.: I Robinson
7.00 Nan.: Bevery Hills 90210
7.55 14.05 Risanke
9.45 Nan.: Raven

10.20 Nan.: Summer Dreams
11.25 Nan.: Summer Crush
12.25 18.30 Dnevnik in športne vesti
13.40 Nan.: Camera Café
14.35 20.05 Risanka: Futurama
15.00 Nan.: H2O
15.30 Nad.: Champs 12
16.00 Nan.: Blue Water High
17.00 Nan.: Chante!
17.30 Dok.: Capogiro Junior
19.30 Nan.: Tutto in famiglia
20.05 Risanka: Simpsonovi
20.30 Kviz: Mercante in fiera
21.10 Film: Black Knight (kom., ZDA.,

‘01, i. M. Lawrence)
22.00 23.45 Dnevnik - kratke vesti in vre-

menska napoved
23.10 Film: New York Taxi (kom., ZDA,

‘04, r. T. Story, i. Q. Latifah)

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.05 Pregled tiska
10.05 Nan.: Ai confini dell’Arizona
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Šport: Super Sea
13.00 Variete: Expo' Mittel School

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

14.05 Aktualno: ...Attualità
14.35 Aktualno: Videomotori
15.30 Aktualno: Hard Trek
17.00 Risanke
19.00 Aktzualno: La Provincia ti informa
20.00 Športne vesti
20.05 Aktualno: Qui Tolmezzo
20.10 Aktualno: Dai nostri archivi
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Aktualno: Incontri al caffè de la

Versiliana
23.40 Dok.: La grande storia

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.00 Aktualno: Omnibus (ah)iPiroso
10.35 Punto TG
11.00 Aktualno: Due minuti un libro
11.10 Nan.: L’ispettore Tibbs
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.05 Nan.: Hardcastle & McCormick
14.05 Film: Il serpente (vrh., Fr., ‘73, i. Y.

Brynner)
16.05 Dok.: La 7 Doc - Homo Sapiens
17.00 Nan.: Star Trek
18.00 Nan.: Relic Hunter
19.00 Nan.: N.Y.P.D.
20.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: In Onda
21.10 Nan.: Crossing Jordan

0.10 L’altra metà del crimine
1.10 Nočni dnevnik
1.25 Film: Gli emigranti (kom., It., ‘48,

i. A. Ninchi)

6.40 Kultura
6.45 Odmevi
7.30 Na zdravje!
8.50 Sporočamo
9.00 Risanka: Nuki in prijatelji (pon.)
9.05 Risanka: Mojster Miha (pon.)
9.15 Ris. nan.: Marči Hlaček
9.40 Nad.: Modro poletje (pon.)

10.00 15.45, 18.25 Risanke
10.15 Poučna odd.: Obisk v akvariju

(pon.)
10.20 Otr. nan.: Kot ata in mama (pon.)
10.45 Nan.: Profesor pustolovec (pon.)
11.05 Potplatopis, 6. oddaja (pon.)
11.25 Dok.: Zgodovina arhitekture: Barok

(pon.)
11.55 Dok. odd.: Za žogo v Afriko
13.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
13.15 Dok. odd.: Kaj za pripravit?
14.25 Slovenski magazin
15.00 Poročila
15.10 Mostovi - Hidak
15.50 Risanke
17.00 Novice, kronika, športne vesti in

vremenska napoved
17.20 19.55 Gledamo naprej
17.30 23.45 Dok. serija: Zdravje v Evro-

pi
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
20.05 Film: Kovček denarja
21.40 Žrebanje lota
22.05 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.15 Brez reza

1.00 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik
14.07.1992 (pon.)

6.30 0.15 Zabavni infokanal
7.00 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik

14.07.1992
7.30 Knjiga mene briga
7.50 Legende velikega in malega ekrana
8.55 Seja državnega zbora, prenos

15.15 Kolesarska dirka po Franciji
19.15 O živalih in ljudeh
19.30 Na vrtu, oddaja Tv Maribor
20.00 Pidži - Country glasba je večna
21.35 Tv priredba predstave drame Sng

Maribor: Ženitna mešetarka
23.25 Slovenska jazz scena

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna Tv - deželne vesti
14.20 Euronews
14.30 Istra in...
15.00 Istrska potovanja
15.30 Biker Explorer
16.00 Vsedanes - vzgoja in izobraževanje
16.15 »Q« - Trendovska oddaja
18.00 Srečanje z...
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

19.00 22.00, 0.15 Vsedanes - Tv dnevnik
19.25 Šport
19.30 Alpe Jadran
20.00 Potopisi
20.15 21.15, 22.20, Ugani in zmagaj
20.30 Postaja Topolove 2009
21.15 Zaigramo se televizijo
22.15 Globus
23.00 Iz arhiva po vaših željah
23.45 Artevisione - Magazine

0.30 ČezmejnaTV, TDD - TV dnevnik
v slovenskem jeziku

8.00 Dnevnik Tv Primorka, borzno po-
ročilo, vremenska napoved, kultu-
ra in Videostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 22.00 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Video-

strani z novicami
12.05 Vedeževanje
18.00 Mavrica pogledov
18.40 Pravljica
20.00 23.00 Dnevnik TV Primorka, vre-

menska napoved, kultura in Vi-
deostrani

20.30 Objektiv
21.00 Odprta tema: Energija za prihod-

nost
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.30, 8.10, 10.10 Prva izmena; 8.00 Po-
ročila in krajevna kronika; 10.00 Poroči-
la; 10.30 Music Box; 11.00 Poletni studio
D: Izzivi medijske družbe; Iz Berlina po
Evropi; 13.20 Primorska poje; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Tretja iz-
mena; 17.00 Poročila in kulturna kroni-
ka; 17.10 Mavrica: Odprta knjiga - Odi-
seja; 18.00 Carl Loewe; 19.25 Napoved-
nik, sledi Slov. lahka glasba; 19.35 Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na radiu Koper; 6.45,
18.30 Kronika; 7.00 Jutranjik; 7.30 Noč in
dan - OKC obveščajo; 8.00 Pregled tiska
in vremenska napoved; 9.00-12.30 Pole-
tni dopoldan in pol; 10.00 SP v nogome-
tu; 11.00 Poletna pesem in 11.30 Vplivi
magnetnega sejanja; 12.30 Opoldnevnik;
13.30-15.00 Aktualnosti; 15.30 DIO; 16.20
Glasba po željah; 17.30 Primorski dnev-
nik; 18.00 Prireditve; 19.00 Dnevnik;
20.00 Poletni utrip kulture; 20.30 Slovenci
ob meji; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30-0.00
Crossroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.00-10.30 Calle degli orti gran-
de; 8.05 Horoskop; 8.10 Osebnost dneva;
8.35, 17.35 Euroregione news; 8.40 Pesem
tedna; 9.00, 21.30 Proza; 9.35 Dogodki v
poletju; 10.33 New entry; 11.00 Odprti
prostor; 11.33 Speciale mondiali di calcio;
12.15, 19.15 Sigla single; 12.28 Vremen-
ska napoved, prometne vesti, dnevnik;
13.00 Parole e musica; 13.33 Fegiz files;
14.35, 22.30 Move your MP3; 15.00 La bi-
blioteca di Babele; 15.28, 19.28 Vremen-
ska napoved in prometne informacije;
16.00-18.00 E... state freschi; 20.00-0.00
Radio Capodistria Sera; 20.00 Album
Charts; 21.00 Odprti prostor - intervju;
23.00 RC Lounge Caffé; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.40 Priimkova de-
lavnica; 7.55 Iz sporedov; 8.05 Najlepša
viža; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že veste?;
9.30 Violinček; 9.45 SP v nogometu;
10.10 Intervju; 11.15 Storž - odd. za sta-
rejše; 11.45 Pregled tiska; 12.05 Na da-
našnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 12.30
Nasveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20
Osmrtnice in obvestila; 15.00 Radio da-
nes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obve-
stila; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnev-
nik; 19.30 Obvestila; 19.45 Lahko noč,
otroci; 20.00 Gymnasium; 21.10 Izlivi;
22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz sporedov;
22.30 Info odd.; 22.40 Minute za šanson;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prije-
ten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kroni-
ka; 8.00 Večer; 8.10 Delo; 8.15 Dobro ju-
tro, Afrika!; 8.25 Vremenska napoved;
8.45 Kulturne prireditve; 9.12, 17.40 Na

RADIO

Tv Primorka

Val na gol; 9.35, 16.15 Popevki tedna;
10.00 Avtomobilsko prometne minute;
11.35 Obvestila; 12.00 Kje pa vas čevelj
žuli; 13.00 Danes do 13-ih; 14.00 Kultur-
ne drobtinice; 14.20 Obvestila; 14.40
Glasbena uganka; 15.03 RS napoveduje;
15.15 Finančne krivulje; 15.30 DIO; 16.50,
21.20, 22.25 SP v nogometu: rezultati;
17.00 Miss Evro Kiz; 18.00 Express; 18.30
Poletni knjižni namig; 18.50 Napoved ve-
černih sporedov; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ne
zamudite; 20.00 Odprti termin; 21.00 V
sredo; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Na pie-
destal; 23.30 Težka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Jutranja kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Li-
rični utrinek; 10.05 Skladatelj tedna;
11.05 Literarna matineja; 11.45 Inter-
mezzo; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Kratka radijska igra; 13.20 Danes smo iz-
brali; 14.05 Arsov forum; 15.00 Diverti-
mento; 15.30 DIO; 16.15 Svet kulture;
16.30 Sodobna umetnost; 17.00 Glasbe-
ni utrip; 18.00 Čas, prostor - in glasba;
19.00 Allegro ma non troppo; 19.30 Slo-
venski concertino; 20.00 Arsov art atelje;
22.05 Zvočna iskanja; 23.00 Jazz session;
23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša
pesem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-
Divan; 18.006.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

ÆPORTNA SLIKOVNA KRIŒANKA

REÆITEV (13. 7. 2010)
Vodoravno: skesanost, pa la åin-
ke, ris, tori, D. T., A. R., B. N., Mau ri-
zio, Varmus, Lada, skiro, ska, kit, 
Te di, Vianello, Arabka, lokal, ve-
lo ciped, nos, Asir, Luca, dno; na 
sli ki: Maurizio Vidali.
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Precej jasno bo, predvsem v hribovitem svetu bodo po-
poldne vročinske nevihte.Najnižje jutranje temperature
bodo od 14 do 20,  najvišje dnevne od 30 do 34 stopinj C.

Po vsej deželi bo prevladovalo pretežno jasno vreme, le zgo-
daj zjutraj bo oblačnost lahko večja. Čez dan se bo v gorah
pooblačilo, možne bodo tudi močne krajevne nevihte, ki bodo
ponekod lahko segle tudi do nižin. V spodnji ravnini in ob obali
bo možnost neviht manjša, pihali bodo lahni krajevni vetrovi.
Na vseh območjih bo toplo in soparno.

Jutri in v petek bo sončno in zelo vroče, popoldne bodo v
hribovitem svetu še posamezne vročinske nevihte.

Po nižinah in ob obali bo jasno ali pretežno jasno, še vedno
bo toplo in soparno; čez dan se bo proti Alpam pooblačilo.
V gorah bo zjutraj pretežno jasno, čez dan ponekod spre-
menljivo, popoldne pa bo možna kakšna nevihta. Ob obali
bodo pihali lahni krajevni vetrovi.

Anticiklonski greben afriškega izvora se bo v prihodnjih
dneh okrepil nad našo deželo, zaradi tega bo vreme od
četrtka bolj stanovitno, vendar hkrati bo pri nas tudi tudi
bolj toplo in suho vreme.

Nad zahodno Evropo je ciklonsko območje, nad osred-
njo Evropo in Sredozemljem pa se krepi območje viso-
kega zračnega pritiska. Z zahodnimi vetrovi priteka k nam
precej topel zrak.

Danes: ob 6.49 najnižje -57 cm, ob 13.46 najvišje 40 cm, ob 19.32
najnižje -11 cm, ob 0.48 najvišje 26 cm.

Jutri: ob 7.28 najnižje -48 cm, ob 14.33 najvišje 39 cm, ob 20.41
najnižje -11 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .3 0
1000 m  . . . . . . . . . . 23
1500 m  . . . . . . . . . . 18

2000 m  . . . . . . . . . . 15
2500 m  . . . . . . . . . . 12
2864 m  . . . . . . . . . . 10

Sonce vzide ob 5.29 in zatone
ob 20.52
Dolžina dneva 15.23

Popoldne bo počutje poslabšala
velika toplotna obremenitev. V
času največje vročine se izogi-
bajte večjim naporom na soncu,
napornejša dela opravite zjutraj
ali zvečer, uživajte dovolj tekočine
in lahko hrano, prostore pre-
zračite ponoči ali zgodaj zjutraj.Luna vzide ob 8.47  in zatone

ob 22.17

Morje je skoraj mirno, temperatura morja
27,9 stopinje C. 
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 8,5 in v gorah 10.  

19/30

UV INDEKS

RUSIJA - Zaradi namerne žalitve verskih čustev

Sodišče organizatorja razstave
»Forbidden Art« spoznalo za kriva

MOSKVA - Sodišče je v pone-
deljek za kriva spoznalo Andreja Je-
rofejeva in Jurja Samodurova, orga-
nizatorja kontroverzne razstave "For-
bidden Art", ki sta jo leta 2007 posta-
vila v Muzeju Andreja Sharova v Mo-
skvi. Tožbo je vložila ultra nacionali-
stična ortodoksna skupina, organiza-
torjema razstave pa grozi zaporna ka-
zen do treh let.

Razstava je namenoma žalila ver-
ska čustva, motivirali so jo "zločinski
nameni", je po poročanju francoske ti-
skovne agencije AFP ob izreku sodbe
dejala sodnica okrožnega sodišča Ta-
ganskj Svetlana Alexandrova.

Obtožba proti Jerofejevem in ne-
kdanjem direktorju Muzeja Andreja
Sharova Samodurovu je bila vložena
leta 2008 zaradi podpihovanja ver-
skega sovraštva ter zlorabe uradnega
položaja.

Sporna razstava je med drugim
prikazovala podobo Jezusa z glavo Mi-
kija Miške (Mickey Mouse) in slepar-
ski oglas za Coca Colo s sloganom: To
je moja kri (This is my Blood). Obi-
skovalci so si razstavljene objekte lah-
ko ogledovali skozi kukalne linice.

Ruski sodobni umetnik German
Vinogradov je za AFP povedal, da je
sodba v nasprotju s svobodo, ki jo usto-
ličuje ruska ustava: "Takšna sodba ni
bila nepričakovana, jasno je, da obsta-
ja trend. Veliko ljudi nasprotuje tej vrsti
izzivalne umetnosti, vendar imamo
ustavo, ki jo je potrebno spoštovati."

Obtoženi Jerofejev je že pred
razsodbo dejal, da razstava ni bila na-
perjena proti Ruski pravoslavni cerkvi,
ampak izraža neodobravanje cenzuri-
ranja umetnosti. "Pričakoval sem od-
zive ministrstva za kulturo ter drugih
ustanov, ne pa v cerkve ali med nacio-

nalisti," je Jerofejev povedal za AFP.
"Družba je bolna. Še vedno se ne mo-
re soočiti s svojo podobo v zrcalu -
umetnosti," je dodal.

Predstavnik skupine, ki je vloži-
la tožbo, Oleg Kassin je tožbo podprl
s komentarjem, da se mu je razstava
proti-krščanskih podob gnusila: "Če se
želite svobodno izražati, počnite to do-
ma in povabite nekaj tesnih prijateljev.
V trenutku, ko se takšna razstava pre-
seli na javno mesto, še posebej če je ža-
ljiva, pa to ni več umetnost, ampak
provokacija."

Skupina 13 priznanih ruskih
umetnikov, med katerimi sta tudi ne-
kdanja sovjetska disidenta Ilja Kabakov

in Erik Bulatov, je ruskemu predsed-
niku Dmitriju Medvedjevu prejšnji
teden poslala odprto pismo ter ga poz-
vala, naj takoj prekine sporno sojenje.
Tudi ruski minister za kulturo Ale-
xander Avdejev je prejšnji teden javno
izrazil podporo obtoženima umetni-
koma, predstavnik pravoslavne cerkve
pa je dejal, da so zahteve tožnikov pre-
tirane, neupravičene in lahko povzro-
čijo veliko škodo.

Jerofejev, ki je vodil oddelek sod-
obne umetnosti v Tretjakovski galeri-
ji, je omenjeno razstavo pripravil v Mu-
zeju Andreja Sharova, kjer je bil Sa-
modurov direktor. Zaradi obtožb sta
bila oba odstavljena s položajev. (STA)

Obsojena organizatorja razstave Andrej Jerofejev in Jurij Samodurov ANSA

ROMUNIJA - Med zgodovino in legendo

V Bukarešti 
razstava o Drakuli

BUKAREŠTA - V Bukarešti so konec tedna odprli razstavo o Drakuli, ki si pri-
zadeva v pravi luči osvetliti legende, ki so se spletle okoli vlaškega princa Vlada Te-
pesa in ki so navdihnile tudi znameniti roman irskega pisatelja Brama Stockerja. Raz-
stava ima naslov Drakula - Vojvoda in vampir. "Razstava temelji na zgodovinskih štu-
dijah, ki kažejo, da so legende, povezane z Vladom Drakulo, nastale s ciljem, da Vzhod-
no Evropo prikažejo kot primitivno območje, kot vir zla," je za francosko tiskovno
agencijo AFP povedala kustosinja razstave Margot Rauch. Na razstavi ima romun-
ska javnost prvič priložnost videti portrete Vlada Tepesa, ki jih sicer hranijo v Umet-
nostnozgodovinskem muzeju na Dunaju in v muzeju na gradu Ambras v Innsbruc-
ku. Na ogled so tudi rokopisi, v katerih je Tepes opisan kot "tiran, žejen krvi".

"Vlad Drakula je bil nedvomno krut, vendar nič bolj kot drugi princi tistega ča-
sa," je poudarila Rauchova in dodala, da je pravzaprav postal "žrtev negativne pro-
pagande" zahodnoevropskega plemstva. Med razstavnimi eksponati je najti tudi gra-
fiko iz leta 1500, na kateri je upodobljen Tepes, kako večerja, obkrožen z ducatom
mož, nataknjenih na kole, medtem ko imajo drugi odsekane ude in njihove glave vre-
jo v kotlu. Velik del razstave pa je posvečen vampirizmu. Predstavljeni so še nekate-
ri drugi poznani primeri iz zgodnjega 18. stoletja z območja jugovzhodne Evrope.
Vključeni so tudi eseji na to temo, denimo esej o tem, ali so vampirji dejavni podne-
vi. Sicer pa Vlad Tepes, kot je poudarila Rauchova, svoj sloves dolguje predvsem Bra-
mu Stockerju in njegovemu romanu Drakula, ki je izšel leta 1897. Roman je navdihnil
številne filme, vendar pa je sedaj, kot je dejala Rauchova, čas da "spoznamo Vlada
Drakulo še v drugačni luči". (STA)

Vlaški princ Vlad
Tepes

ANSA
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